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Oddajemy do Waszych rąk kolejny numer Biuletynu. 
Nowy rok – nowy numer, a w nim informacje o wydarze-
niach kulturalnych w okresie karnawału i przedwiośnia, 
realizowanych inwestycjach oraz tych zadaniach, które zo-
staną wkrótce rozpoczęte. Ponadto znajdą tu Państwo infor-
macje z zakresu edukacji, zdrowia i sportu.

Jako samorząd kontynuujemy inwestycje mające na celu 
poprawę jakości życia naszych mieszkańców. Będziemy sta-
rać się działać we wszystkich obszarach – w tegorocznym 
budżecie nie pominięto żadnego ważnego zagadnienia. Za-
leży nam, aby mieszkańcy poszczególnych sołectw odczuli 
efekty realizowanych inwestycji i mieli równy dostęp do naj-
ważniejszych potrzeb.

W dalszym ciągu będziemy współpracować z Powiatem 
Nowotarskim oraz współfinansować szereg inwestycji dro-
gowych. Zamierzamy również pozyskiwać dotacje ze źródeł 
zewnętrznych w ramach różnych programów, a także sys-
tematycznie poprawiać infrastrukturę strażacką, doposażać 
jednostki OSP oraz wiejskie świetlice.

Nie zapominamy o naszych najmłodszych mieszkańcach 
– uczniach i przedszkolakach – dla których planujemy budo-
wę nowej szkoły w Harklowej, ponieważ inwestycja w kapi-
tał ludzki to najlepsza lokata na przyszłość.

Liczymy, że rok 2026 okaże się pomyślny, a ambitny plan 
działania będzie możliwy do zrealizowania dzięki dobrej 
współpracy Urzędu Gminy, radnych oraz sołtysów.

Dziękujemy również za wsparcie, jakie otrzymujemy od 
Was – mieszkańców. Pozytywne opinie na temat podejmo-
wanych działań i zrealizowanych inwestycji są dla nas do-
datkową motywacją do dalszej pracy.

Mamy nadzieję, że zaufanie to będzie nam towarzyszyć 
w tym oraz w kolejnych latach.

Z wyrazami szacunku,

Wiesław Parzygnat
Wójt Gminy Nowy Targ

Szanowni Mieszkańcy 
Gminy Nowy Targ!
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W tym numerze Biuletynu znajdują się również relacje 
ze świąteczno-noworocznych spotkań, przedstawień jaseł-
kowych oraz uroczystych obchodów Dnia Babci i Dziadka 
w szkołach i przedszkolach. Publikujemy także informacje 
o sukcesach sportowych młodzieży z terenu naszej Gminy, 
prezentujemy laureatów konkursów międzyszkolnych czy 
krajowych oraz osoby wyróżnione i nagrodzone za swoją 
działalność społeczną, kulturalną i sportową.

Zakończone ferie zimowe dla dzieci i młodzieży obfito-
wały w różnorodne programy, warsztaty i zabawy zachęca-
jące do aktywnego spędzania czasu wspólnie z rówieśni-
kami. Był to czas pełen kreatywnych zajęć, integracji oraz 
rozwijania pasji i zainteresowań.

Swoje propozycje do najmłodszych skierowały m.in. 
Gminna Biblioteka Publiczna z siedzibą w Waksmundzie 
oraz jej filie i Gminny Ośrodek Kultury w Łopusznej czy świe-
tlice wiejskie w Pyzówce, Dursztynie i Ostrowsku przygo-
towując bogatą ofertę zajęć edukacyjnych, artystycznych 
i rekreacyjnych. Dzięki ich zaangażowaniu dzieci mogły spę-
dzić ferie w twórczej i przyjaznej atmosferze.

Zachęcamy Państwa do odkrywania ciekawych zakątków 
naszej Gminy oraz poznawania jej mniej znanych, a niezwy-
kle interesujących historii. W jednym z artykułów przenosi-
my się do malowniczych terenów w Gorce, gdzie przybli-
żamy zapomnianą historię hodowli żubrów. To opowieść, 
która zabiera czytelników na spacer po ścieżkach w Łopusz-
nej i pozwala spojrzeć na dobrze znane miejsca z zupełnie 
nowej perspektywy – przez pryzmat wydarzeń sprzed lat 
i ludzi, którzy współtworzyli lokalne dziedzictwo.

Z lektury Biuletynu dowiedzą się Państwo również, że 
w naszej Gminie nie brakuje osób z prawdziwą pasją i zaan-
gażowaniem. Przykładem jest pani Ewa Iwulska, której dzia-
łalność i determinacja pokazują, jak wiele można osiągnąć 
dzięki pracy, konsekwencji i miłości do tego, co się robi. To 
osoby, z których możemy być dumni i które z powodzeniem 
możemy wskazywać jako wzór do naśladowania dla młod-
szych pokoleń. 

Mam nadzieję, że aktualny numer Biuletynu dostarczy 
Państwu przyjemniej i interesującej lektury. 

Z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych wszystkim 
Mieszkańcom Gminy Nowy Targ składam najserdeczniejsze 
życzenia zdrowia, pomyślności, wiosennego optymizmu 
oraz radości z budzącej się do życia przyrody.

Z wyrazami szacunku
Wiesław Parzygnat

Wójt Gminy Nowy Targ

Nowy rok – nowe możliwości
Rozpoczęliśmy kolejny rok pełen wyzwań, ale także re-

alnych szans na dalszy rozwój Gminy Nowy Targ. Dzięki 
jasno określonym celom, stabilnemu budżetowi oraz kon-
sekwentnie realizowanej strategii inwestycyjnej samorząd 
podejmuje działania, które bezpośrednio wpływają na ja-
kość życia mieszkańców wszystkich sołectw. Niezwykle 
istotne jest, aby mieszkańcy mieli świadomość kierunków 
rozwoju oraz decyzji podejmowanych przez lokalne wła-
dze.

Realizowane inwestycje obejmują szeroki zakres dzia-
łań służących całej wspólnocie. Skupiają się one na rozwo-
ju infrastruktury publicznej, poprawie dostępności usług 
społecznych, modernizacji układu komunikacyjnego oraz 
rozbudowie sieci technicznej. Ważnym elementem jest rów-
nież tworzenie przestrzeni sprzyjającej aktywnemu trybowi 
życia oraz podnoszenie komfortu codziennego funkcjono-
wania mieszkańców.

Szczególną wagę przykładamy do bezpieczeństwa, które 
stanowi fundament stabilnego i spokojnego życia w gminie. 
Systematycznie wzmacniane są działania związane z ochro-
ną mieszkańców, rozwijana jest infrastruktura wpływająca 
na bezpieczeństwo w przestrzeni publicznej oraz poprawia-
ne są warunki funkcjonowania służb odpowiedzialnych za 
reagowanie w sytuacjach zagrożenia.

Nieustannie inwestujemy także w kapitał ludzki, wspiera-
jąc edukację, rozwój dzieci i młodzieży oraz inicjatywy spo-
łeczne. Działania te mają na celu budowanie silnej, aktywnej 
i zintegrowanej wspólnoty, która stanowi podstawę dalsze-
go rozwoju Gminy Nowy Targ.

Znajdą tu Państwo również informację o poprawie do-
stępności do komunikacji zbiorowej oraz uruchomieniu 
nowych linii autobusowych, które połączą miejscowości 
naszej Gminy. Dzięki temu mieszkańcy zyskają łatwiejszy 
i wygodniejszy dojazd do szkół, miejsc pracy oraz instytucji 
publicznych.

Sięgając po aktualny numer Biuletynu, dowiedzą się Pań-
stwo, jakie umowy zostały podpisane oraz jakie dofinanso-
wania pozyskano na działania inwestycyjne na terenie po-
szczególnych sołectw. W dziale „Aktualności” zamieszczono 
szczegółowe informacje dotyczące realizowanych zadań 
oraz środków finansowych przeznaczonych na dalszy roz-
wój Gminy.

Biuletyn informacyjny Gminy Nowy Targ   |   Marzec 2026   |   NR 01(5)/2026

Wstęp

3 





W dniu 5 grudnia 2025 r. Urząd Gminy Nowy Targ zaszczy-
cił swoją obecnością Martin Cimerman, Zastępca Ambasa-
dora Republiki Słowackiej w Warszawie.

Spotkanie było okazją do rozmów na temat współpra-
cy transgranicznej, realizacji wspólnych projektów oraz 
wzmocnienia relacji między Gminą Nowy Targ a stroną sło-
wacką.

Serdecznie dziękujemy za wizytę i konstruktywną rozmo-
wę. Liczymy na dalszą, owocną współpracę!

Oprac. UG Nowy Targ Fot. UG Nowy Targ

Fot. Jan Byczkowski FotografiaFot. Jan Byczkowski Fotografia

Fot. Jan Byczkowski FotografiaFot. Jan Byczkowski Fotografia

Fot. Jan Byczkowski Fotografia

Hołd dla Władysława Borzęckiego ps. „Mocarny” 
w Ludźmierzu

Wizyta Ambasadora Słowacji 

W sobotę, 6 grudnia 2025 r., w Ludźmierzu złożono kwia-
ty pod pomnikiem Władysława Borzęckiego ps. „Mocarny” 
— bohatera, który oddał życie za wolność Ojczyzny. Uroczy-
stość była wyrazem szacunku oraz pamięci o Jego niezłom-
nej walce.

Cześć Jego pamięci!
Oprac. UG Nowy Targ
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W dniach 11 i 12 grudnia 2025 r. przedstawiciele lokal-
nych władz, radni, sołtysi, druhowie OSP oraz pracownicy 
Urzędu Gminy Nowy Targ i jednostek gminnych uczestni-
czyli w szkoleniu z zakresu obrony cywilnej.

Szkolenie obejmowało zarówno zajęcia praktyczne, jak 
i teoretyczne. W części praktycznej uczestnicy doskonali-
li umiejętności udzielania pierwszej pomocy oraz obsługi 
podręcznego sprzętu gaśniczego. Część teoretyczna w ca-
łości poświęcona była zagadnieniom związanym z obroną 
cywilną.

Wspólne szkolenia nie tylko budują wiedzę i kompeten-
cje, ale także sprzyjają integracji osób zaangażowanych 
w bezpieczeństwo naszej gminy.

Serdecznie dziękujemy wszystkim prelegentom i instruk-
torom za profesjonalne przekazanie wiedzy, a uczestnikom 
– za aktywny udział, zaangażowanie oraz tworzenie wyjąt-
kowej atmosfery współpracy.

Oprac. UG Nowy Targ Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

Szkolenie z obrony cywilnej

W dniu 10 grudnia 2025 r. Wiesław Parzygnat – Wójt Gmi-
ny, przy kontrasygnacie Skarbnik Gminy – Katarzyny Bryi, 
podpisał z przedstawicielem GOPR umowę na zabezpie-
czenie medyczne Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce 
Klikuszowa oraz trasy „Śladami Olimpijczyków” w Obidowej.

W ramach współpracy GOPR będzie odpowiedzialny 
m.in. za:
•	 przyjmowanie zgłoszeń o wypadkach,
•	 szybkie dotarcie na miejsce zdarzenia z wyposażeniem 

ratowniczym,
•	 udzielanie kwalifikowanej pierwszej pomocy,
•	 zabezpieczanie miejsca wypadku,
•	 ewakuację osób z terenów zagrożonych,
•	 transport poszkodowanych do miejsca przekazania służ-

bom Państwowego Ratownictwa Medycznego.

Dzięki temu użytkownicy naszych tras narciarskich mogą 
liczyć na profesjonalne i natychmiastowe wsparcie w razie 
zagrożenia.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Umowa z GOPR
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Strażacy naszej gminy podsumowują rok i patrzą 
w przyszłość

Podjęto również uchwały w sprawie zakupu samocho-
dów pożarniczych w 2026 roku – ustalono, że nowe pojazdy 
trafią do jednostek OSP w Łopusznej i Rogoźniku. Ponadto 
omawiano propozycje dotyczące budowy i remontów re-
miz, funkcjonowania systemu powiadamiania strażaków 
e-Remiza, organizacji halowych zawodów MDP i seniorów, 
a także planowanych uroczystości strażackich oraz wal-
nych zebrań sprawozdawczo-wyborczych, które odbędą się 
w 2026 roku.

Oprac. UG Nowy Targ

Sesja budżetowa Rady Gminy Nowy Targ
30 grudnia 2025 r. w sali obrad Urzędu Gminy Nowy Targ 

odbyła się XXI sesja Rady Gminy, prowadzona przez Prze-
wodniczącego Rady Stanisława Bułę. W obradach uczestni-
czyło 18 radnych, zastępcy wójta, skarbnik gminy, naczelni-
cy wydziałów, dyrektorzy jednostek organizacyjnych, sołtysi 
oraz zaproszeni goście.

Najważniejszym punktem sesji było przyjęcie Wielolet-
niej Prognozy Finansowej Gminy Nowy Targ na lata 2026–
2031 oraz uchwalenie budżetu gminy na 2026 rok. Oba 
dokumenty zostały przyjęte jednogłośnie. Rada podjęła 
również uchwały dotyczące zmian w budżecie na 2025 rok, 
zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej, wydatków nie-
wygasających z końcem roku budżetowego oraz udzielenia 
pomocy finansowej dla Powiatu Nowotarskiego.

Podczas sesji nie zabrakło także akcentu artystycznego – 
radni i zaproszeni goście mieli okazję wysłuchać krótkiego 
występu w wykonaniu Radnego z Pyzówki, który wprowa-
dził świąteczno-noworoczny nastrój i został ciepło przyjęty 
przez uczestników obrad.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady 
zamknął sesję.

Oprac. UG Nowy Targ

W dniu 19 grudnia 2025 r. w remizie OSP w Dursztynie 
odbyło się posiedzenie Zarządu Oddziału Miejsko-Gminne-
go ZOSP RP w Nowym Targu.

Głównym tematem spotkania, w którym uczestniczyli 
wszyscy naczelnicy jednostek OSP z terenu naszej gminy 
oraz członkowie Zarządu Gminnego, było omówienie i pod-
sumowanie działalności za rok 2025. Przedstawiono szcze-
gółowe informacje dotyczące zakupów sprzętu, a także 
przeprowadzonych napraw i remontów.

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ
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Rozdanie nagród w konkursie  
„Ekologiczna ozdoba świąteczna”

W dniu 22 grudnia 2025 roku odbyło się wręczenie na-
gród laureatom konkursu „Ekologiczna ozdoba świąteczna”.

Konkurs został zrealizowany w ramach projektu pn. 
„Wdrażanie Programu Ochrony Powietrza w Gminie Nowy 
Targ”, współfinansowanego ze środków programu Fundusze 
Europejskie dla Małopolski 2021–2027, priorytet 2 Fundusze 
Europejskie dla środowiska, działanie 2.5 Wdrażanie Progra-
mu Ochrony Powietrza, typ projektu B Funkcjonowanie eko-
doradców w gminach.

W konkursie wzięło udział 15 uczestników. Prace konkur-
sowe oceniała komisja w składzie: Krzysztof Łapsa – II Za-
stępca Wójta Gminy Nowy Targ, Katarzyna Bryja oraz Cze-
sław Luberda, która przy wyborze laureatów kierowała się 
kreatywnością, estetyką oraz samodzielnością wykonania 
prac. Po wnikliwej ocenie świątecznych ozdób wyłoniono 
zwycięzców konkursu.

Szczególne podziękowania kierujemy do członków ko-
misji konkursowej za zaangażowanie oraz wrażliwość ar-
tystyczną, z jaką oceniali prace. Ozdoby świąteczne można 
było podziwiać na wystawie dostępnej na korytarzach Urzę-
du Gminy.

Nagrody laureatom wręczyli: Wiesław Parzygnat – Wójt 
Gminy Nowy Targ, Katarzyna Bryja – Skarbnik Gminy oraz 
Czesław Luberda – Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska 
i Rolnictwa.

Poniżej zamieszczamy galerię prac konkursowych oraz 
wyniki.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ
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Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy TargFot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Sprawozdanie z działalności OSP w Łopusznej
W dniu 6 stycznia br. w remizie Ochotniczej Straży Pożar-

nej w Łopusznej odbyło się walne zebranie sprawozdawcze, 
podczas którego podsumowano działalność jednostki w mi-
nionym roku oraz przedstawiono plany na rok bieżący.

Podczas spotkania omówiono działania ratownicze, szko-
leniowe oraz inicjatywy podejmowane przez jednostkę. 
OSP w Łopusznej liczy obecnie 51 członków. Przy jednost-
ce działają również trzy Młodzieżowe Drużyny Pożarnicze: 
dziewczęca, chłopięca oraz mieszana. Oprócz podstawo-
wej działalności ratowniczej strażacy aktywnie uczestniczą 
w życiu lokalnej społeczności, wspierając liczne uroczystości 
strażackie, świeckie i kościelne.

Drużyny młodzieżowe brały udział w trzydniowych ćwi-
czeniach strażackich, a także w zawodach sportowo-pożar-
niczych dla MDP organizowanych w Obidowej.

W minionym roku jednostka pozyskała środki finansowe 
z różnych instytucji zewnętrznych na rozwój działalności 
i doposażenie w sprzęt. Złożono wnioski o dofinansowanie 
do:
•	 Urzędu Marszałkowskiego Województwa Małopolskiego 

– ok. 10 000 zł,
•	 Starostwa Powiatowego w Nowym Targu – 6 642 zł,
•	 Fundacji ORLEN – 50 000 zł.

Ponadto złożono również wniosek do KGHM o dofinanso-
wanie zakupu lekkiego samochodu ratowniczego.

Dzięki pozyskanym środkom jednostka została doposa-
żona w sprzęt przeciwpożarowy oraz umundurowanie. Ze 

środków Starostwa Powiatowego w Nowym Targu zaku-
piono 4 komplety ubrań specjalnych. Z funduszy Fundacji 
ORLEN pozyskano 15 lekkich ubrań bojowych oraz 4 radio-
telefony.

Strażacy uczestniczyli również w licznych szkoleniach, 
w których łącznie wzięło udział 35 osób. Były to m.in. kurs 
kwalifikowanej pierwszej pomocy (KPP), szkolenie Fire Trap, 
szkolenia z zakresu medycyny pola walki oraz wsparcia psy-
chologicznego.

Ze środków Urzędu Marszałkowskiego zakupiono także 
sprzęt pożarniczy, w tym:
•	 5 węży W-52,
•	 1 rozdzielacz kulowy,
•	 2 prądownice wodne.

Dzięki dofinansowaniu z Urzędu Gminy Nowy Targ jed-
nostka zakupiła przyczepę ciężarową z motopompą o dużej 
wydajności oraz podnośnik.

Wsparcia udzieliła również Rada Sołecka, sołtys oraz 
Wspólnota Gruntowa sołectwa Łopuszna, które sfinansowa-
ły zakup 2 kompletów ubrań specjalnych oraz dresów dla 
członków Młodzieżowych Drużyn Pożarniczych.

Ze środków własnych OSP Łopuszna zakupiono 2 hydro-
netki dla MDP oraz urządzenie hydrauliczne LUKAS.

W minionym roku strażacy z OSP w Łopusznej brali udział 
w 22 akcjach ratowniczych, niosąc pomoc mieszkańcom 
oraz dbając o bezpieczeństwo na terenie gminy.

Oprac. UG Nowy Targ
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Nagroda „Zasłużony dla Powiatu Nowotarskiego” 
dla Pana Włodzimierza Majerskiego

mieszkańcy gminy zainteresowani aktywnym i bezpiecz-
nym szkoleniem strzeleckim. Wirtualna strzelnica ma pełnić 
rolę nowoczesnego centrum edukacyjnego, sprzyjającego 
nauce, integracji lokalnej społeczności oraz rozwijaniu pasji.

Inwestycja została zrealizowana w ramach programu Mi-
nisterstwa Obrony Narodowej „Strzelnica w powiecie 2025”.

Oprac. UG Nowy Targ

Serdecznie gratulujemy Panu Włodkowi otrzymanego 
tytułu i dziękujemy za wszystkie lata pracy, zaangażowania, 
życzliwości oraz cierpliwości okazywanej młodym muzykom. 

Życzymy wielu kolejnych sukcesów, niegasnącej pasji 
oraz satysfakcji z dalszej pracy z dziećmi i młodzieżą.

Oprac. SP Krauszów

Pierwsza wirtualna strzelnica w Gminie Nowy Targ 
już otwarta!

W Gminie Nowy Targ uruchomiono pierwszą wirtualną 
strzelnicę – nowoczesny i w pełni bezpieczny obiekt szko-
leniowo-treningowy, oparty na innowacyjnej technologii 
laserowej. Umożliwia ona prowadzenie realistycznych zajęć 
strzeleckich bez użycia ostrej amunicji.

Z obiektu korzystać będą głównie uczniowie, nauczy-
ciele, młodzież szkolna oraz służby mundurowe, a także 

Z wielką radością i dumą informujemy, że Pan Włodzi-
mierz Majerski, od wielu lat związany ze Szkołą Podstawową 
w Krauszowie, został uhonorowany medalem oraz zaszczyt-
nym tytułem „Zasłużony dla Powiatu Nowotarskiego”. Uro-
czystość wręczenia wyróżnienia odbyła się 15 stycznia br. 
w Państwowej Szkole Muzycznej w Nowym Targu, a odzna-
czenie wręczył Starosta Nowotarski, pan Tomasz Hamerski.

Pan Włodek od ponad dwudziestu lat z ogromną pasją, 
oddaniem i niezwykłą cierpliwością uczy gry na skrzypcach 
i basach dzieci oraz młodzież – nie tylko ze szkoły w Krauszo-
wie, ale także z wielu okolicznych miejscowości. Jego dzia-
łalność edukacyjna i artystyczna przyczyniła się do wycho-
wania kilku pokoleń młodych miłośników muzyki góralskiej.

Podczas uroczystości gościom kolędowała dziecięco-
-młodzieżowa kapela prowadzona przez Pana Włodka, która 
spotkała się z bardzo ciepłym przyjęciem i zebrała liczne po-
chwały od zgromadzonych słuchaczy.

To wyjątkowe wyróżnienie jest wyrazem uznania dla wie-
loletniej, pełnej serca pracy Pana Włodzimierza Majerskiego 
na rzecz dzieci i młodzieży. Swoją działalnością nie tylko 
rozwija muzyczne talenty młodych ludzi, ale również kształ-
tuje w nich wrażliwość, szacunek do tradycji oraz miłość do 
góralszczyzny. Jego wychowankowie kontynuują zdobyte 
umiejętności, a wielu z nich z powodzeniem rozwija swoją 
pasję muzyczną przez kolejne lata. Fot. SP Krauszów

Fot. SP Krauszów

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ
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Dobry krok dla rodzin w Gminie Nowy Targ 
W Urząd Wojewódzkim w Krakowie podpisano umowę 

na utworzenie żłobka w Waksmundzie. Dzięki temu Gmina 
Nowy Targ otrzymała 1 132 183,04 zł dofinansowania na 
adaptację pomieszczeń oraz stworzenie miejsc opieki dla 
dzieci do lat 3.

Nowy żłobek powstanie przy Szkole Podstawowej w Wak-
smundzie i będzie ważnym wsparciem dla młodych rodzin 
z naszej gminy. 

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Docenienie lat pracy i zaangażowania  
– Jubileusze Dyrektorów Szkół Gminy Nowy Targ

Początkiem roku 2026 Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy 
Nowy Targ uhonorował trzech Dyrektorów Szkół, wręczając 
Im uroczyście nagrody jubileuszowe. Pani Monika Pacyga 
– Dyrektor Szkoły Podstawowej w Rogoźniku otrzymała na-
grodę z okazji Jubileuszu 25 lat pracy, Pani Jadwiga Wojta-
szek – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szlembarku obcho-
dziła Jubileusz 30 lat pracy, a Pan Wojciech Sołtys – Dyrektor 
Szkoły Podstawowej w Lasku świętował Jubileusz 45 lat 
pracy. Każda z tych rocznic symbolizuje przede wszystkim 
lata pełne wyzwań dla dyrektorów, odpowiedzialności i co-
dziennej troski o jakość nauczania oraz dobro uczniów i na-
uczycieli. Wójt podczas spotkań z kadrą zarządzającą, w któ-
rych uczestniczyła również Pani Aniela Kasiniak - Wizytator 
nowotarskiej Delegatury Kuratorium Oświaty w Krakowie, 
wręczył nagrody, złożył podziękowania oraz skierował do 
dyrektorów słowa wdzięczności i uznania za zaangażowanie 
w pracę na rzecz młodego pokolenia, trud i serce wkładane 
w wykonywaną pracę. 

To ważne wyróżnienia, które pokazują, jak istotną rolę 
w życiu społeczności odgrywają dyrektorzy szkół. Dzięki ich 
zaangażowaniu szkoły stają się miejscami przyjaznymi, no-
woczesnymi i otwartymi na potrzeby uczniów.

Nagrodzonym Dyrektorom składamy jeszcze raz najser-
deczniejsze gratulacje oraz życzymy dalszych sukcesów 
zawodowych, satysfakcji z podejmowanych działań oraz 
zdrowia i pomyślności w życiu osobistym. Niech kolejne lata 
pracy przynoszą wiele powodów do dumy i radości.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ
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22 stycznia br. jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Pyzówce wzbogaciła się o nowy wóz strażacki. To nie-
zwykle ważny krok w kierunku zwiększenia bezpieczeństwa 
mieszkańców naszej gminy. Nowoczesny pojazd oraz jego 
wyposażenie znacząco podniosą możliwości operacyjne 
druhów, umożliwiając im jeszcze skuteczniejsze niesienie 
pomocy tam, gdzie jest ona najbardziej potrzebna.

Strażakom z OSP Pyzówka składamy gratulacje z okazji 
nowego nabytku i życzymy, aby służył jak najlepiej — oraz 
aby zawsze bezpiecznie wracał do remizy.

Dziękujemy wszystkim, którzy przyczynili się do realizacji 
tego ważnego przedsięwzięcia. 

Oprac. UG Nowy Targ

Nowy samochód ratowniczo-gaśniczy  
dla OSP Pyzówka!

Fot. UG Nowy Targ

W dniu 24 stycznia br., pod przewodnictwem księdza 
Prałata Władysława Zarębczana, liczna grupa mieszkańców 
Gronkowa oraz okolicznych miejscowości Podhala wybrała 
się do Tyńca. Celem wyjazdu było spotkanie z Ojcem Le-
onem Knabitem, złożenie mu życzeń z okazji 96. urodzin 
oraz 72 lat posługi kapłańskiej. 

Ojciec Leon trafił do Gronkowa w 1954 roku jako młody 
ksiądz, skierowany na rekonwalescencję w górskim klima-
cie i czystym powietrzu po przebytej chorobie płuc. W tym 
okresie funkcję sołtysa Gronkowa pełnił Franciszek Wasielak. 

Wkrótce potem zmarł proboszcz parafii gronkowskiej, ks. 
Władysław Miłaszewski, a młody ksiądz Leon Knabit przez 
ponad rok pełnił funkcję proboszcza w Gronkowie. Spoczęła 
na nim również odpowiedzialność za dokończenie rozpo-
czętej budowy nowego kościoła.

Od tamtych lat Ojciec Leon, już jako zakonnik, wielo-
krotnie odwiedzał Gronków i właśnie tutaj obchodził więk-
szość swoich jubileuszy kapłańskich. Z Gronkowem łączy go 
szczególna więź — darzy mieszkańców dużą sympatią, z ko-
lei społeczność gronkowska nadała mu tytułu „Honorowego 
Gronkowianina”. 

Tegoroczne spotkanie rozpoczęło się Mszą Świętą w in-
tencji Ojca Leona, po której złożono życzenia i gratulacje. 
Nie zabrakło także wspólnego śpiewu kolęd oraz wzrusza-
jących wspomnień. Sołtys Gronkowa, Władysław Kazimierz 
Wasielak, wraz z synem Szymonem przekazał pamiątkowe 
podziękowania i życzenia w imieniu własnym, Rady Sołec-
kiej oraz wszystkich mieszkańców Gronkowa.

Oprac. Sołectwo Gronków

Gronkowianie u Ojca Leona Knabita w Tyńcu

Fot. Sołectwo GronkówFot. Sołectwo Gronków
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34. Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy  
– koncert w Wiejskim Domu Kultury w Krempachach

W niedzielę 25 stycznia br. w Wiejskim Domu Kultury 
w Krempachach odbył się już po raz 14. Koncert Wielkiej Or-
kiestry Świątecznej Pomocy. W tym roku zebrane fundusze 
przeznaczone będą na leczenie chorób przewodu pokarmo-
wego u dzieci.

Przed finałowym koncertem przeprowadzono zbiórki 
w szkołach: w Dursztynie, Dębnie, Gronkowie, Knurowie, 
Klikuszowej, Krauszowie, Niedzicy, Nowej Białej, Lasku, Łap-
szach Wyżnych, Łapszach Niżnych, Maniowach, Morawczy-
nie, Ostrowsku, Rogoźniku, Sromowcach Wyżnych, Szlem-
barku, Krempachach oraz Harklowej.

Zbiórkę wsparli także najmłodsi z przedszkoli w Nowej 
Białej i Krempachach.

Na scenie WDK w Krempachach można było posłuchać 
i obejrzeć występy regionalnych zespołów: Krempaskiej Or-
kiestry Dętej z Krempach, zespołu regionalnego „Powicher” 
z Rdzawki, zespołu Jaferniocek z Ostrowska oraz grupy ta-
necznej Mażoretki z Podwilka. Oprócz tego zaprezentowały 
się grupy teatralne ze scenkami humorystycznymi: grupa te-
atralna z Nowej Białej ze scenką „Zjazd rodzinny” oraz zespół 
wokalno-muzyczny Sand Voice z Rabki-Zdroju. W scenkach 
udział wzięli również wolontariusze.

Oprócz koncertu i występów można było wziąć udział 
w konkursach i loterii. Nie zabrakło stoiska z watą cukrową, 
a chętni mogli wykonać sobie tatuaż lub wyjść z nowymi, 
zaplecionymi warkoczykami. Obficie był zaopatrzony bufet 
ze słodkościami, napojami i różnymi przekąskami.

W dniu finału wolontariusze kwestowali także w sąsied-
nich miejscowościach: w Dursztynie, Nowej Białej i Frydma-
nie, natomiast w Krempachach dodatkowo zorganizowano 
kiermasz ciast.

Serdeczne podziękowania należą się osobom zaangażo-
wanym w organizację tego wydarzenia oraz wszystkim dar-
czyńcom za przekazanie nagród: Kindze Polak, Lidii Słowik 
oraz Ewie Michalik z Nowej Białej za ufundowanie przepięk-
nych piernikowych serduszek z motywem WOŚP.

Składamy również podziękowania p. Lucynie Łukasz – 
sołtys Krempach – za wsparcie, p. Józefie Kuchcie – dyrek-
tor GOK-u w Łopusznej – za ufundowanie nagród konkur-
sowych i pokrycie kosztów przewozu zespołów, Michałowi 
Krzysztofkowi za wykonanie pięknych podziękowań dla 
wszystkich szkół oraz Komendzie Rejonowej Policji w No-
wym Targu za opiekę i bezpieczeństwo wolontariuszy oraz 
krempaskiego sztabu w dniu finałowego koncertu.

W sztabie nr 000/565 w WDK w Krempachach działało 24 
wolontariuszy, a zebrana kwota wyniosła 19 289,62 zł.

Łączna kwota, którą do tej pory udało się zebrać w szta-
bie, wynosi 167 261,32 zł.

Oprac. Maria Krzysztofek – szefowa sztabu 000/565

Fot. Jan Krzysztofek

Fot. Jan Krzysztofek

Fot. Jan Krzysztofek

Fot. Jan Krzysztofek

Fot. Jan Krzysztofek
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Niepubliczna Szkoła Terapeutyczna „Niebieska Kokard-
ka” podpisała porozumienie dzierżawy z Gminą Nowy Targ, 
obejmujące budynek oraz teren przyszkolny dawnej Szkoły 
Podstawowej w Ludźmierzu.

W tym miejscu powstanie filia placówki, która będzie 
mogła przyjąć około 80 uczniów z niepełnosprawnościami, 
głównie dzieci i młodzież w spektrum autyzmu. Jest to waż-
ny krok w kierunku zwiększenia dostępności specjalistycz-
nej edukacji i terapii w naszym regionie.

W najbliższym czasie rozpoczną się prace adaptacyjne, 
których celem będzie dostosowanie budynku do szczegól-
nych potrzeb przyszłych podopiecznych szkoły.

Porozumienie podpisali Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy 
Nowy Targ oraz Iwona Ruchała – przedstawicielka placówki.

To inwestycja w edukację, wsparcie i przyszłość dzieci, 
które najbardziej tego potrzebują.

Oprac. UG Nowy Targ

„Niebieska Kokardka” w Naszej Gminie

Fot. UG Nowy Targ

Noworoczne Spotkanie Przedsiębiorców 
i Przedstawicieli Jednostek Samorządu Terytorialnego 
w Gminie Nowy Targ

W Gminie Nowy Targ odbyło się noworoczne spotkanie 
przedsiębiorców oraz przedstawicieli Jednostek Samorządu 
Terytorialnego, zorganizowane przez Wójta Gminy Nowy 
Targ Wiesława Parzygnata. Wydarzenie było okazją do pod-
sumowania intensywnego roku 2025, a także do rozmów na 
temat planów inwestycyjnych na najbliższe lata.

W spotkaniu udział wzięli m.in. posłanki na Sejm RP Anna 
Paluch oraz Weronika Smarduch, Starosta Nowotarski To-
masz Hamerski, Burmistrz Miasta Nowego Targu Grzegorz 
Watycha, zastępca dyrektora MCK „Sokół” Piotr Gąsienica, 
a także przedstawiciele samorządów, służb mundurowych, 
instytucji współpracujących oraz liczne grono lokalnych 
przedsiębiorców.

Podczas swojego wystąpienia wójt podkreślił, że rok 
2025 był czasem dynamicznych działań i wymiernych efek-
tów. Gmina konsekwentnie rozwijała infrastrukturę drogo-
wą, chodniki oraz sieci kanalizacyjne, realizowała inwesty-
cje partnerskie i wspierała lokalną przedsiębiorczość. Duży 
nacisk położono również na bezpieczeństwo mieszkańców 
– doposażono jednostki OSP w nowe wozy i specjalistyczny 
sprzęt, zakupiono stację uzdatniania wody oraz agregaty 
prądotwórcze, a także współfinansowano zakup nowego 
radiowozu dla Policji. Istotnym przedsięwzięciem był także 
pionierski projekt OZE o wartości około 54 mln zł, realizo-
wany wspólnie z gminami Łapsze Niżne i Czorsztyn. Projekt 
ten umożliwi montaż instalacji fotowoltaicznych, magazy-
nów energii oraz pomp ciepła dla niemal 250 gospodarstw 
domowych i ponad 100 budynków użyteczności publicznej. Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia 
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Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Gmina Nowy Targ może pochwalić się również licznymi 
nagrodami i wyróżnieniami. Centrum Narciarstwa Biegowe-
go Gorce Klikuszowa znalazło się w gronie laureatów plebi-
scytu „Inwestycje, które zmieniły Małopolskę. 20 lat w UE”. 
Samorząd został wyróżniony w Ogólnopolskim Konkursie 
„Samorząd promujący zdrowie”, otrzymał certyfikat „Samo-
rządowy Diament Jakości”, a także ogólnopolskie uznanie za 
najlepsze wdrożenie programu „Aktywna Szkoła”.

Podczas spotkania wójt podziękował przedsiębiorcom za 
tworzenie miejsc pracy oraz zaangażowanie w życie lokal-
nej społeczności, w tym wspieranie inicjatyw społecznych, 
jednostek OSP, klubów sportowych i Kół Gospodyń Wiej-
skich. Podkreślono, że dobra współpraca samorządu, bizne-
su i mieszkańców stanowi fundament rozwoju Gminy Nowy 
Targ. Rok 2026 zapowiada się jako czas kolejnych ważnych 
inwestycji, wśród których znalazły się m.in. budowa nowej 
szkoły podstawowej w Harklowej, otwarcie dwóch żłobków 
oraz realizacja programu opieki senioralnej w Ostrowsku. 
Spotkanie było nie tylko podsumowaniem minionego roku, 
lecz także wyraźnym sygnałem, że Gmina Nowy Targ konse-
kwentnie stawia na rozwój, dialog i wspólnotę.

Oprac. UG Nowy Targ
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„Dzień Seniora” w Ludźmierzu 
W dniu 2 lutego br., w Sanktuarium w Ludźmierzu, senio-

rzy po raz kolejny spotkali się podczas Dnia Seniora. Spotka-
nie rozpoczęło się Mszą Świętą, podczas której uczestnicy 
składali swoje prośby i modlitwy.

Następnie w „Domu pod Tęczą” w Ludźmierzu odbyła się 
część artystyczno-integracyjna spotkania, która zgromadzi-
ła licznie przybyłych gości. Zebrani mieli okazję obejrzeć 
przedstawienie pt. „Włoskie wakacje”, przygotowane i zapre-
zentowane przez uczniów Szkoły Podstawowej w Ludźmie-
rzu. Występ młodych artystów spotkał się z bardzo ciepłym 
przyjęciem i gromkimi brawami.

Serdeczne życzenia seniorom złożył Wiesław Parzygnat 
– Wójt Gminy Nowy Targ, podkreślając znaczenie Seniorów 
w życiu lokalnej społeczności oraz ich wyjątkową rolę w bu-
dowaniu więzi międzypokoleniowej i przekazywaniu warto-
ści młodszym pokoleniom.

Po części oficjalnej odbył się wspólny poczęstunek, który 
stał się okazją do rozmów, wymiany doświadczeń i integracji 
w miłej, serdecznej atmosferze.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. Jan Byczkowski 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia 

Fot. Jan Byczkowski Fotografia 
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Nowy Zarząd OSP w Gronkowie  
– pokoleniowa zmiana

W dniu 7 lutego br. odbyło się Walne Zebranie Sprawoz-
dawczo-Wyborcze w jednostce OSP Gronków.

Podczas spotkania podsumowano działalność jednost-
ki za rok 2025. Przedstawiono sprawozdanie z działalności 
OSP, sprawozdanie finansowe oraz sprawozdanie Komisji 
Rewizyjnej. Druhowie jednogłośnie udzielili Zarządowi ab-
solutorium.

W trakcie zebrania swoją działalność zakończył dotych-
czasowy zarząd, a wybrano nowy Zarząd OSP Gronków oraz 
Komisję Rewizyjną.

Nowo wybrany Zarząd OSP Gronków:
•	 Prezes: druh Jerzy Groński

•	 Naczelnik-Wiceprezes: druh Mateusz Kowalczyk
•	 Zastępca Naczelnika: druh Jacek Groński
•	 Sekretarz: druh Wojciech Leśnicki
•	 Skarbnik: druh Andrzej Kopeć
•	 Członek Zarządu: druh Marek Gacek
•	 Gospodarz: druh Józef Kopeć

Komisja Rewizyjna:
•	 Przewodniczący: druh Marek Rychtarczyk
•	 Zastępca Przewodniczącego: druh Piotr Baran
•	 Sekretarz: druh Józef Walkosz

Wielkie podziękowania należą się ustępującemu zarzą-
dowi, a w szczególności Prezesowi Markowi Gackowi, który 
przez 15 lat kierował jednostką OSP, poświęcając nie tylko 
swój wolny czas, ale będąc na posterunku przy każdym 
wezwaniu. Jego zasługi na rzecz OSP Gronków pozostaną 
w pamięci mieszkańców i druhów ochotników.

Gratulujemy nowemu Zarządowi OSP Gronków, zwłasz-
cza nowemu Prezesowi, i życzymy wielu sukcesów oraz po-
wodzenia w dalszej działalności!

Oprac. Sołectwo GronkówFot. Sołectwo Gronków

Wizyta gości z Gminy Bobrowniki 
W dniu 11 lutego br. w Urzędzie Gminy Nowy Targ go-

ściliśmy delegację przedstawicieli z Gminy Bobrowniki, na 
czele z Wójt Gminy – Małgorzatą Bednarek. Spotkanie było 
nie tylko okazją do rozmów, lecz także do budowania relacji 
opartych na wyjątkowej, wspólnej historii.

Nasze gminy łączy interesujący fakt – w obu znajduje się 
miejscowość Rogoźnik. Ten symboliczny akcent stał się in-
spiracją do rozmów o przyszłej współpracy oraz wspólnych 
inicjatywach, które mogą realnie przełożyć się na korzyści 
dla mieszkańców obu samorządów.

Podczas wizyty omówiono możliwe kierunki działań oraz 
potencjał organizacji wspólnych wydarzeń i różnorodnych 
aktywności. Nie zabrakło również elementu integracyjnego 
– nasi goście spróbowali swoich sił na trasach biegowych 
w Centrum Narciarstwa Biegowego w Klikuszowej, gdzie 
odbyli pierwszą lekcję jazdy na nartach biegowych. Było ak-
tywnie, inspirująco i w bardzo dobrej atmosferze.

Warto podkreślić, że współpraca pomiędzy sołectwami 
ma już swoją historię. Kontakt sołtysów wsi Rogoźnik trwa 
nieprzerwanie od 2007 roku, a delegacje obu miejscowości 
co roku uczestniczą w najważniejszych wydarzeniach organi-
zowanych w Rogoźnikach, takich jak Rogoźnickie Dni Sportu 
czy Rogoźnicka Watra. To piękny przykład partnerskich rela-
cji, opartych na wzajemnym szacunku i zaangażowaniu.

Dziękujemy za wizytę oraz otwartość na współpracę. 
Wierzymy, że to spotkanie stanie się początkiem kolejnych, 

wartościowych i długofalowych działań na rzecz naszych 
mieszkańców.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ
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Komunikacja publiczna na terenie gminy

Na terenie naszej gminy funkcjonuje system transporto-
wy, nad którym stale pracujemy, udoskonalając jego ofer-
tę tak, aby jak najlepiej odpowiadała na potrzeby i oczeki-
wania mieszkańców. Linie komunikacyjne obsługiwane są 
przez MZK oraz MLD, stanowiąc podstawę lokalnej komu-
nikacji publicznej.

Tak zorganizowana komunikacja zbiorowa tworzy spójny 
układ połączeń, zwiększając dostępność transportową gmi-
ny oraz podnosząc komfort codziennego funkcjonowania 
jej mieszkańców. 

Miejski Zakład Komunikacji w Nowym Targu, który reali-
zuje regularne przewozy pasażerskie na liniach łączących 
Nowy Targ z okolicznymi miejscowościami zapewnia co-
dzienną obsługę dojazdów do pracy, szkół, urzędów oraz 
punktów usługowych, stanowiąc stabilny i przewidywalny 
element infrastruktury publicznej.

Na terenie naszej gminy funkcjonują następujące linie 
lokalne MZK:

Dzięki tym połączeniom mieszkańcy mają zapewniony 
stały i bezpieczny transport zarówno w obrębie miasta, jak 
i w relacjach miejsko-gminnych.

Cennik biletów MZK (zasięg: miejsko/gminny)
Poniżej przedstawiamy aktualne ceny biletów obowiązu-

jące w komunikacji MZK:
Bilety czasowe

•	 Bilet 60-minutowy – od 2,50 zł do 5,00 zł
•	 Bilet 180-minutowy – od 3,50 zł do 7,00 zł

Karnet 10 przejazdów - od 22,50 zł do 45,00 zł
Bilety okresowe – 30 dni

•	 Na 1 linię - od 75,00 zł do 150,00 zł
•	 Sieciowy (wszystkie linie) - od 91,00 zł do 182,00 zł

Szczegółowy wykaz ulg ustawowych, ulg gminnych oraz 
zwolnień z opłat dostępny jest na stronie internetowej MZK: 
https://mzk.nowytarg.pl/komunikacja/ceny-biletow/180.
html

Na terenie Gminy Nowy Targ funkcje także transport pu-
bliczny organizowany przez Koleje Małopolskie a mianowi-
cie Małopolskie Linie Dowozowe. Początki funkcjonowania 
tej komunikacji sięgają wcześniej, niż mogłoby się wydawać. 
Wszystko rozpoczęło się od uruchomienia linii A21, która 
zapewniła mieszkańcom połączenie z Nowym Targiem, jak 
i Sądecczyzną. 

Od stycznia 2026 roku oferta MLD została poszerzona 
o kolejne linie – A61 oraz A71. Nowe połączenia obejmują 
swoim przebiegiem następujące miejscowości: Obidowa, 

Fot. UG Nowy Targ z wykorzystaniem AI

Fot. UG Nowy Targ z wykorzystaniem AI
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Klikuszowa, Waksmund, Ostrowsko, Łopuszna, Harklo-
wa, Knurów, Krempachy oraz Nowa Biała.

Rozwój linii MLD pokazuje, że transport publiczny w na-
szej gminie to nie tylko środek codziennego przemieszcza-
nia się, ale także realne wsparcie dla turystyki i aktywnego 
spędzania czasu.

Kolejnym etapem rozwoju siatki połączeń będzie uru-
chomienie – od kwietnia 2026 roku – nowej linii na trasie 
Dursztyn – Nowy Targ – Jaworki. Planowane połączenie 
znacząco poszerzy zakres usług świadczonych przez MLD, 
zapewniając mieszkańcom jeszcze większą dostępność ko-
munikacyjną oraz nowe możliwości podróżowania w kie-
runku Pienin i terenów turystycznych.

Nowa linia stanowić będzie zarówno wsparcie dla co-
dziennych dojazdów do pracy i szkół, jak i atrakcyjną propo-
zycję dla osób chcących aktywnie spędzać czas, korzystając 
z walorów przyrodniczych i rekreacyjnych regionu.

Zarówno linie lokalne MZK, jak i regionalne połączenia 
MLD tworzą uzupełniający się system komunikacyjny. Dzię-
ki temu mieszkańcy mogą korzystać z połączeń o charak-
terze lokalnym i regionalnym, planując podróże w sposób 
elastyczny i wygodny.

Cennik biletów MLD
Oferta biletowa MLD obejmuje bilety jednorazowe oraz 

okresowe. 
Bilety jednorazowe - od 4,20 zł do 6,00 zł
Bilety okresowe (miesięczne) - od 64,68 zł do 132,00 zł
Warto podkreślić, że w ramach jednego biletu na tere-

nie gminy można korzystać ze wszystkich linii oferowa-
nych przez MLD, co znacząco zwiększa elastyczność podró-
żowania i ułatwia planowanie codziennych dojazdów.

Dodatkowo przypominamy, że bilety MLD zakupione 
w sprzedaży elektronicznej są o 5% tańsze. Zniżka obowią-
zuje przy zakupie poprzez:
•	 aplikację iMKA
•	 stronę internetową Kolei Małopolskich
•	 portal e-podróżnik
•	 system KOLEO

Pełny wykaz cen oraz ulg dostępny jest na stronie opera-
tora MLD: https://kolejemalopolskie.com.pl/pl/dla-pasaze-
ra/cennik-biletow-autobusowych

Transport publiczny a turystyka
Dzięki liniom MLD mieszkańcy mogą wygodnie dotrzeć 

m.in. do:

Dlaczego warto korzystać z transportu publicznego?
Transport publiczny to nie tylko wygoda, ale również re-

alne korzyści dla całej społeczności:

Rozwój komunikacji zbiorowej to inwestycja w komfort 
życia mieszkańców, bezpieczeństwo oraz ochronę środowi-
ska naturalnego naszego regionu.

Wspólnie budujemy nowoczesny i dostępny system 
transportu, który łączy ludzi, miejscowości i możliwości.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ z wykorzystaniem AI

Fot. UG Nowy Targ z wykorzystaniem AI

Fot. UG Nowy Targ z wykorzystaniem AI

Fot. UG Nowy Targ z wykorzystaniem AI
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Dwa narody, jedna kultura!
struktorów pozwolą na bezpieczne i świadome przygotowa-
nie do startu, a także na integrację młodzieży z obu krajów.

Dzień 2 – Zawody w biegach narciarskich
Rywalizacja odbędzie się w kategoriach wiekowych:

•	 Grupa I (2019–2016) – 500 m
•	 Grupa II (2015–2013) – 1000 m
•	 Grupa III (2012–2011) – 2000 m
•	 Grupa OPEN (2008 i starsi) – 5000 m

Na trasie wykorzystany zostanie profesjonalny pomiar 
czasu, a na uczestników czekają nagrody.

W ramach projektu zakupionych zostanie także 25 par 
nart biegowych, które posłużą podczas zawodów oraz zajęć 
sportowo-rekreacyjnych, wspierając rozwój sportowy i inte-
grację społeczną mieszkańców regionu.

To partnerstwo pokazuje, że granice nie dzielą, lecz łączą.
Razem pielęgnujemy tradycję, rozwijamy sport i buduje-

my przyszłość opartą na współpracy
Oprac. UG Nowy Targ

Z radością informujemy, że w lutym podpisana została 
umowa partnerska pomiędzy Gminą Nowy Targ a słowacką 
miejscowością Tatranská Javorina.

To ważny krok w realizacji wspólnego projektu „Dwa 
narody, jedna kultura – ożywienie tradycji na pograniczu 
słowacko-polskim”, który łączy nasze społeczności poprzez 
kulturę, sport i współpracę transgraniczną.

Wydarzenie kulturalne na Słowacji – Tatranská Javo-
rina

W ramach projektu odbędzie się wyjątkowe spotkanie 
z folklorem i tradycją:
•	 8 zespołów artystycznych – 4 ze Słowacji i 4 z Polski
•	 występy zespołów folklorystycznych, muzyków i grup ta-

necznych
•	 prezentacje rzemiosła ludowego
•	 wystawa wyrobów oraz pokazy tradycyjnych technik 

w wykonaniu 4 artystów-rzemieślników
To będzie święto kultury, które podkreśli wspólne korze-

nie i bogactwo tradycji naszego pogranicza.

Sportowa integracja w Centrum Narciarstwa Biego-
wego w Klikuszowej

Po polskiej stronie partnerzy spotkają się w Centrum 
Narciarstwa Biegowego w Klikuszowej, gdzie odbędzie się 
dwudniowa impreza sportowa, promująca aktywny styl ży-
cia, integrację i współpracę międzynarodową.

Dzień 1 – Szkolenie zawodników
Uczestnicy poznają technikę biegu klasycznego, zasady 

rywalizacji, sprzęt oraz trasę. Zajęcia prowadzone przez in- Fot. UG Nowy Targ

Spotkanie Sołtysów z Wiesławem Parzygnatem  
– Wójtem Gminy Nowy Targ 

z terenu Gminy Nowy Targ z Wiesławem Parzygnatem – Wój-
tem Gminy Nowy Targ. Była to okazja do omówienia najważ-
niejszych spraw dotyczących funkcjonowania sołectw oraz 
bieżących wyzwań stojących przed samorządem.

Podczas spotkania poruszono m.in. następujące tematy:
•	 inwestycje drogowe,
•	 zasady udzielania zamówień,
•	 nowe zasady gospodarowania odpadami,
•	 ubezpieczenie sołtysów oraz zmiany w przepisach prawa,
•	 zasady dofinansowania Klubów Sportowych,
•	 sprawy bieżące, wolne wnioski i zapytania.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za obecność, meryto-
ryczną dyskusję oraz zgłoszone wnioski, które będą stanowiły 
cenny wkład w dalszy rozwój naszej gminy.

Oprac. UG Nowy Targ

W dniu 5 lutego br., w sali obrad Urzędu Gminy Nowy Targ, 
odbyło się spotkanie sołtysów, reprezentujących sołectwa 

Fot. UG Nowy Targ
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Św. Florian dla strażaków z Ostrowska

Serdeczne gratulacje złożono na ręce p. Jarosława Kamo-
nia – nowo wybranego Prezesa OSP w Ostrowsku, a także 
całego Zarządu.

Życzymy, aby z taką samą determinacją i odpowiedzialno-
ścią rozwijał jednostkę, kontynuując piękne tradycje poprzed-
nich pokoleń strażaków – wybrzmiało podczas spotkania.

Nowym władzom życzymy wielu sił, wytrwałości i satys-
fakcji z pełnionej służby oraz pomyślnej realizacji wszystkich 
zamierzeń na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców naszej 
miejscowości i Gminy.

Dziękujemy za codzienną gotowość do niesienia pomocy 
oraz służbę na rzecz naszej wspólnoty.

Oprac. Stowarzyszenie Ostrowsko – Dziedzictwo i Przyszłość

Rekordowy budżet Małopolski na 2026 rok!
•	 doposażenie służb odpowiedzialnych za bezpieczeń-

stwo.
Budżet na 2026 rok ma charakter wyraźnie proinwesty-

cyjny i ma służyć poprawie jakości życia mieszkańców oraz 
dalszemu rozwojowi regionu.

Oprac. UG Nowy Targ

Łukasz Smółka, Marszałek Małopolski, przedstawił naj-
ważniejsze założenia budżetu województwa na 2026 rok. 
Jak podkreślił, będzie to budżet rekordowy. Jego celem jest 
uczynienie Małopolski najlepszym miejscem do życia i pracy 
poprzez konsekwentne inwestycje w infrastrukturę, ochro-
nę zdrowia, bezpieczeństwo oraz rozwój kapitału ludzkiego.
•	 Rekordowy budżet: ponad 4 mld zł.
•	 Silny nacisk na inwestycje: blisko 1,8 mld zł (ok. 30% wię-

cej niż rok wcześniej).
•	 Priorytet – transport i łączność: ponad 1,9 mld zł, w tym 

65% wszystkich wydatków inwestycyjnych. Nakłady na 
transport są dwukrotnie wyższe niż trzy lata temu.

Kluczowe kierunki wydatków:
•	 rozwój infrastruktury drogowej,
•	 inwestycje w kolej regionalną (plan zakupu 25 nowych 

pociągów),
•	 budowa i modernizacja obiektów publicznych, w tym 

szpitali, Fot. Urząd Marszałkowski w Krakowie

Fot. Stowarzyszenie Ostrowsko  
– Dziedzictwo i Przyszłość

Fot. Stowarzyszenie Ostrowsko – Dziedzictwo i Przyszłość

W swoim wystąpieniu 
Prezes Stowarzyszenia pod-
kreślił znaczenie pokoleń 
w działalności straży: Na 
tej sali widzimy dziedzictwo 
i przyszłość. Dziedzictwo to 
druhowie zasłużeni, honoro-
wi i starsi, którzy przez lata 
budowali tę jednostkę swoją 
służbą i doświadczeniem. 
Przyszłość to młodzieżowa 
drużyna pożarnicza — mło-
dzi ludzie, którym przekazy-
wana jest wiedza, umiejęt-
ności i wartości. To oni będą 
kiedyś kontynuować dzieło 
swoich poprzedników.

W dniu 21 lutego br. przedstawiciele Stowarzyszenia 
Ostrowsko – Dziedzictwo i Przyszłość uczestniczyli w ze-
braniu sprawozdawczo-wyborczym Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Ostrowsku. Było to ważne i podniosłe spotkanie, 
podczas którego podsumowano działalność jednostki oraz 
wybrano nowe władze.

Szczególne słowa wdzięczności skierowano do p. naczel-
nika Stanisława Wacha za wieloletnią, ofiarną służbę i odda-
nie dla dobra wspólnego. Praca ta pozostanie trwałą częścią 
historii lokalnej społeczności.

Podczas uroczystości Prezes Stowarzyszenia, Jacek Baca, 
przekazał na ręce Zarządu OSP obraz św. Floriana – patrona 
strażaków – pochodzący z jego prywatnej kolekcji. Niech 
dla wszystkich strażaków ochotników będzie on symbolem 
opieki i czuwania nad druhami, aby zawsze bezpiecznie 
wracali z akcji, by było jak najmniej zdarzeń wymagających 
interwencji oraz by wszystkim dopisywało zdrowie.
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Zapiski oficera Armii Czerwonej
1 marca br. w ludźmierskim oddziale Małopolskie Cen-

trum Kultury SOKÓŁ wystawiono spektakl pt. „Zapiski ofi-
cera Armii Czerwonej”. Monodram w wykonaniu Piotra Cyr-
wusa przyciągnął liczną publiczność i dostarczył widzom 
niezapomnianych emocji.

Spektakl powstał na podstawie książki autorstwa Ser-
giusz Piasecki. Utwór, napisany w formie pamiętnika, obej-
muje wydarzenia od września 1939 roku do stycznia 1945 
roku. To przenikliwa, a zarazem gorzka satyra na rzeczywi-
stość Związku Radzieckiego, obnażająca absurdy propagan-
dy, mechanizmy indoktrynacji oraz brutalność systemu.

Historia, przedstawiona z perspektywy oficera, ukazuje 
człowieka zagubionego w chaosie wojny – przekonanego 
o własnej misji, a jednocześnie stopniowo demaskującego 
iluzję, w której funkcjonuje. Piasecki stworzył postać tragicz-
ną, ale i groteskową, balansującą między komizmem a dra-
matem.

Piotr Cyrwus – aktor znany szerokiej publiczności z licz-
nych ról teatralnych i filmowych, w Ludźmierzu zaprezento-
wał pełnię swojego scenicznego warsztatu. W mistrzowski 
sposób oddał złożoność bohatera – jego naiwność, ideolo-
giczne zaślepienie, wewnętrzne rozdarcie oraz stopniowe 
zderzenie z rzeczywistością. 

Minimalistyczna scenografia pozwoliła skupić uwagę na 
słowie i emocjach. Każdy gest, zmiana tonu czy pauza budo-
wały napięcie i podkreślały tragikomiczny wymiar opowie-
ści. Owacje na stojąco potwierdziły, że publiczność doceniła 
zarówno literacką wartość tekstu, jak i poruszającą interpre-
tację aktora.

Podziękowania artyście przekazali Piotr Gąsienica – Za-
stępca Dyrektora MCK SOKÓŁ – oraz Wiesław Parzygnat – 
Wójt Gminy Nowy Targ. 

Był to kolejny wspólny projekt współrealizowany z Urzę-
dem Gminy Nowy Targ.

Oprac. Jakub Oskwarek

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Jakub Oskwarek Fot. Jakub Oskwarek 

Fot. Jakub Oskwarek 
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Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

W Mieście grają Tischnera
6 marca br. w Miejskim Centrum Kultury w Nowym Targu 

odbyło się przedstawienie oparte na tekstach ks. prof. Józe-
fa Tischnera. Wydarzenie zgromadziło liczną publiczność.

Spektakl słowno-muzyczny „Mędrole” nawiązywał do gó-
ralskiej tradycji i filozofii ks. prof. Józefa Tischnera. W gwarze 
góralskiej słowo „mędrol” oznacza mędrca, filozofa. Przed-
stawienie przybliżyło widzom myśl filozoficzną profesora, 
pokazując jej aktualność i uniwersalny charakter.

Wystąpił Stanisław Apostoł, któremu towarzyszyły zespo-
ły regionalne „Mali Hyrni” oraz „Hyrni”. Program dostarczył 
publiczności zarówno chwil refleksji, jak i humoru, a całość 
została ciepło przyjęta przez zgromadzonych widzów.

Oprac. UG Nowy Targ
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Historyczno-kulturowo-przyrodniczy Szlak wokół 
Tatr – etap 5

Gmina Nowy Targ, wspólnie z pięcioma partnerami 
z Polski i Słowacji, realizuje projekt pn. „Historyczno-kultu-
rowo-przyrodniczy Szlak wokół Tatr – etap 5”. Zakończenie 
wszystkich działań planowane jest na rok 2027.

Piąty etap projektu koncentruje się na dalszym wzmac-
nianiu Szlaku wokół Tatr jako transgranicznego produktu 
turystycznego, ze szczególnym uwzględnieniem turystyki 
rowerowej.

Dzięki wsparciu z Programu Interreg Polska–Słowacja 
2021–2027 w wysokości 3,6 mln euro możliwa będzie reali-
zacja kolejnych inwestycji infrastrukturalnych.

Inwestycje po stronie słowackiej
Po stronie słowackiej powstaną kolejne odcinki asfalto-

wych ścieżek rowerowych Szlaku wokół Tatr:
•	 miasto Dolný Kubín wybuduje ścieżkę rowerową w cen-

trum miasta wraz z kładką rowerową nad rzeką Orawą 
o długości ponad 100 metrów,

•	 miasto Poprad zrealizuje budowę brakującego, 3-kilo-
metrowego odcinka ścieżki rowerowej w kierunku Mate-
jowiec.

Działania partnerów polskich
Polscy partnerzy projektu będą realizować działania zwią-

zane z rozwojem i sieciowaniem infrastruktury rowerowej:
•	 Gmina Jabłonka dokończy budowę oraz oznakowanie 

szlaku rowerowego z Jabłonki do Chyżnego, otwierając 
region Orawy dla turystów rowerowych,

•	 Gmina Nowy Targ wybuduje ścieżkę rowerową na odcin-
ku od kładki pieszo-rowerowej w Nowym Targu do Ludź-
mierza oraz Sanktuarium Maryjnego Królowej Podhala,

•	 Gmina Szaflary zaadaptuje poddasze Pracowni Tradycji 
i Dziedzictwa, tworząc przestrzeń kreatywno-warsztato-
wą. Dodatkowo powstanie multimedialny pokaz prezen-
towany w parku cysterskim w Szaflarach z wykorzysta-
niem znajdującej się tam fontanny,

•	 Europejskie Ugrupowanie Współpracy Terytorialnej TA-
TRY zorganizuje międzynarodową konferencję poświę-
coną rozwojowi infrastruktury oraz turystyki rowerowej.

Promocja i jakość usług
Szlak wokół Tatr będzie promowany jako transgraniczny 

produkt turystyczny:
•	 w mediach społecznościowych,
•	 poprzez wydanie nowego przewodnika oraz mapy rowe-

rowej.
EUWT TATRY zadba również o podnoszenie jakości usług 

skierowanych do turystów rowerowych na Podtatrzu:
•	 zorganizowany zostanie cykl szkoleń oraz wizyta studyj-

na dla branży turystycznej,
•	 przeprowadzone będzie badanie i analiza ruchu rowero-

wego na Szlaku wokół Tatr.
O postępach prac będziemy informować na bieżąco.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Nowa Szatnia w Dębnie
2 grudnia 2025 r. Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy Nowy 

Targ, przy kontrasygnacie Skarbnik Gminy – Katarzyny Bryi 
oraz przedstawicielki wykonawcy – firmy BC PROGRES, Bo-
żeny Chlebek z siedzibą w Ochotnicy Dolnej, podpisał umo-

wę na budowę nowoczesnego budynku szatni sportowej 
przy istniejącym boisku w Dębnie, wraz z pełną infrastruk-
turą towarzyszącą.

Zgodnie z zapisami umowy, czas realizacji przedsięwzię-
cia wynosi 11 miesięcy od dnia podpisania, natomiast war-
tość kontraktu opiewa na 2 074 992,62 zł brutto.

Inwestycja ma na celu poprawę infrastruktury sportowej, 
zwiększając komfort i funkcjonalność obiektu wykorzystywa-
nego przez mieszkańców oraz lokalne środowisko sportowe.

To kolejny krok w rozwoju infrastruktury sportowej na-
szej gminy!

Oprac. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ
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Modernizacja remizy OSP Rogoźnik – zakończona
Zakończył się remont remizy Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Rogoźniku, realizowany w ramach programu „Małopol-
skie OSP 2025”. Na realizację zadania jednostka otrzymała 
dofinansowanie w wysokości 32 320 zł.

Zakres wykonanych prac obejmował:
•	 wykonanie nowej posadzki w garażu,
•	 remont ścian wraz z ich malowaniem,
•	 budowę nowego wjazdu do remizy.

Wykonawcą inwestycji była firma „KIETA” Usługi Ogólno-
budowlane Michał Kieta ze Starego Bystrego.

Zrealizowane prace znacząco poprawiły warunki funk-
cjonowania jednostki oraz podniosły standard zaplecza 
technicznego OSP Rogoźnik, co bezpośrednio przełoży się 

na sprawniejsze i bezpieczniejsze prowadzenie działań ra-
towniczych.

Całkowity koszt projektu: 147 246,00 zł
Kwota dofinansowania: 32 320,00 zł
Wkład własny: 114 926,00 zł.

Oprac. UG Nowy Targ

Spółka z o.o. z Zakopanego na dostarczenie agregatu prą-
dotwórczego.

Zakup realizowany jest w ramach Programu Ochrony 
Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026, co znaczą-
co poprawi bezpieczeństwo i gotowość naszej gminy na 
ewentualne sytuacje kryzysowe. Wartość umowy wynosi 
127 797,00 zł brutto.

Władze gminy inwestują w nowoczesne rozwiązania, które 
będą służyły wszystkim mieszkańcom i znacząco wpłyną na 
poprawę dostępności do energii w sytuacjach kryzysowych.

Oprac. UG Nowy Targ

Inwestycja w bezpieczeństwo energetyczne 
mieszkańców

W dniu 17 grudnia 2025 r. została podpisana umowa 
pomiędzy Gminą Nowy Targ a firmą GEN SYSTEM TRADE 

Podsumowanie Programu  
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 2025–2026

30 stycznia 2026 r. w Urzędzie Gminy Nowy Targ odbyło się 
oficjalne podsumowanie realizacji zadań w ramach Progra-
mu Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej na lata 2025–2026.

W 2025 roku Gmina Nowy Targ przeznaczyła na działania 
z zakresu ochrony ludności i obrony cywilnej łączną kwotę 
843 467,28 zł. Pozyskane środki umożliwiły m.in.:
•	 realizację specjalistycznych szkoleń,
•	 zakup sprzętu ratowniczego i logistycznego,
•	 wzmocnienie systemu reagowania kryzysowego na tere-

nie gminy.
W spotkaniu podsumowującym realizację programu oraz 

w przekazaniu sprzętu uczestniczyła Pani Urszula Sroka – 
Kierownik Delegatury w Nowym Sączu Małopolskiego Urzę-
du Wojewódzkiego w Krakowie.

Zrealizowane działania w istotny sposób przyczyniają 
się do zwiększenia poziomu bezpieczeństwa mieszkańców Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

oraz wzmocnienia potencjału reagowania kryzysowego 
Gminy Nowy Targ.

Dziękujemy wszystkim osobom i instytucjom zaangażo-
wanym w realizację programu!

Oprac. UG Nowy Targ
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Podpisanie umowy na opracowanie dokumentacji 
kanalizacji sanitarnej

Wójt Gminy Nowy Targ podpisał umowę z wykonawcą – 
Przedsiębiorstwem Produkcyjno-Usługowym DOMED Sp. 
z o.o., reprezentowanym przez Pana Leszka Lorenca, Zastęp-
cę Prezesa Spółki – na opracowanie dokumentacji projekto-
wo-kosztorysowej wraz z uzyskaniem decyzji o pozwoleniu 
na budowę kanalizacji sanitarnej w miejscowości Obidowa 
oraz w części Klikuszowej.

Planowana, orientacyjna długość projektowanej sieci ka-
nalizacyjnej wyniesie około 10 800 metrów.

Rozpoczęcie prac nastąpiło z dniem podpisania umowy, 
natomiast ich planowane zakończenie przewidziane jest 
w terminie 22 miesięcy.

Całkowita wartość realizacji zadania wynosi 318 816,00 zł 
brutto.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Podpisanie umowy na modernizację infrastruktury 
przystankowej w Gminie Nowy Targ

Gmina Nowy Targ zawarła umowę na realizację zadania 
pn. „Budowa infrastruktury podróżnych na terenie Gminy 
Nowy Targ” w ramach projektu „Zintegrowany System Trans-
portu na terenie POF – Gmina Nowy Targ”.

W imieniu Gminy Nowy Targ umowę podpisał Wójt Wie-
sław Parzygnat, przy kontrasygnacie Skarbnik Gminy Kata-
rzyny Bryi. Stronę wykonawcy – firmę JKL S.C. – reprezento-
wał wspólnik Jacek Lassak.

Zakres prac obejmuje:
•	 dostawę i montaż wiat przystankowych wraz z koszami 

na śmieci, ławkami oraz tablicami rozkładów jazdy (zlo-
kalizowanych w pasach drogowych dróg powiatowych),

•	 wykonanie oznakowania poziomego i pionowego na 
drogach publicznych,

•	 budowę i przebudowę peronów, zatok oraz najbliższego 
otoczenia przystanków,

•	 dostosowanie infrastruktury do potrzeb podróżnych,
•	 montaż infrastruktury rowerowej,
•	 opracowanie projektu stałej organizacji ruchu.

Nowe przystanki powstaną w miejscowościach: Dębno, 
Gronków, Ludźmierz, Krauszów, Morawczyna, Trute, Lasek, 
Klikuszowa, Krempachy, Knurów, Waksmund, Ostrowsko, Ło-
puszna, Dursztyn, Nowa Biała oraz Długopole.

Łącznie projekt obejmuje 34 przystanki wraz z infrastruk-
turą towarzyszącą.

Termin realizacji robót wynosi 4 miesiące od dnia podpisa-
nia umowy, a wartość inwestycji to 1 890 000 zł.

Zadanie jest współfinansowane ze środków Europejskie-
go Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programu 
„Fundusze dla Małopolski 2021–2027”, Priorytet: Fundusze 
Europejskie dla transportu miejskiego, Działanie: Transport 
miejski – ZIT.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ
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Nie zwalniamy tempa! 5 lutego br. została podpisana 
umowa, która przybliża nas do realizacji ważnej inwestycji 
kanalizacyjnej w Dursztynie. Umowę zawarto z firmą Pani 
Janiny Urban z Ludźmierza i dotyczy on opracowania do-
kumentacji projektowo-kosztorysowej wraz z uzyskaniem 
pozwolenia na budowę kanalizacji sanitarnej.

Zakres planowanych prac obejmuje wykonanie 8 260 
metrów sieci kanalizacji sanitarnej.

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

Kolejny etap rozwoju infrastruktury kanalizacyjnej 
w Gminie Nowy Targ 

Termin realizacji usługi wynosi 22 miesiące od dnia pod-
pisania umowy.

Łączna wartość umowy to 182 876,40 zł.
Jest to kolejny istotny krok w przygotowaniach do inwe-

stycji, która realnie wpłynie na poprawę komfortu i jakości ży-
cia mieszkańców. Konsekwentnie działamy na rzecz rozwoju 
nowoczesnej i przyjaznej infrastruktury w naszej gminie.

Oprac. UG Nowy Targ

„Jeździmy z głową” – zimowa przygoda na stoku! 
Gmina Nowy Targ w okresie od 2 do 25 lutego br. realizo-

wała projekt nauki jazdy na nartach zjazdowych pn. „Jeździ-
my z głową”.

Celem projektu było aktywne zagospodarowanie czasu 
wolnego dzieci podczas ferii zimowych – nauka jazdy na nar-
tach od podstaw, promocja zdrowego stylu życia oraz upo-
wszechnianie kultury fizycznej wśród najmłodszych miesz-
kańców naszej gminy.

Projekt skierowany był do uczniów klas I–III szkół podsta-
wowych z terenu Gminy Nowy Targ, którzy dotychczas nie 
posiadali umiejętności jazdy na nartach.

Dzieci uczyły się jazdy pod okiem wykwalifikowanych in-
struktorów na wyciągu narciarskim w Pyzówce. W ramach 
projektu zapewniono:
•	 transport,

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

•	 opiekę instruktora,
•	 niezbędny sprzęt narciarski.

W tegorocznej edycji w zajęciach uczestniczyło 144 
uczniów ze szkół podstawowych z terenu Gminy Nowy Targ. 

Rok temu podczas ferii z projektu skorzystało 96 dzieci 
– oznacza to wzrost o blisko 50 uczestników. Cieszy nas tak 
duże zainteresowanie programem!

Każdy uczestnik miał do zrealizowania 16 godzin lekcyj-
nych nauki jazdy na nartach.

Koszt realizacji projektu: 81 592,00 zł
Dofinansowanie z budżetu Gminy Nowy Targ: 67 192,00 zł
Wkład własny rodziców: 14 400,00 zł
Dziękujemy za zaufanie i wspólnie dbajmy o aktywne, bez-

pieczne ferie naszych najmłodszych mieszkańców!
Oprac. UG Nowy Targ
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Kompleks sportowo-rekreacyjny w Długopolu 
zostanie zmodernizowany

W miejscowości Długopole planowana jest przebudowa 
kompleksu sportowo-rekreacyjnego, która znacząco popra-
wi warunki do uprawiania sportu i aktywnego wypoczynku 
dla mieszkańców. Inwestycja obejmuje modernizację istnie-
jącej infrastruktury sportowej oraz zagospodarowanie tere-
nu wokół boisk.

W ramach zadania przebudowane zostanie boisko do pił-
ki nożnej, na którym wykonana zostanie nowa nawierzch-
nia trawiasta wraz z wymianą wyposażenia sportowego. 
Modernizacji poddane zostanie także boisko wielofunkcyj-
ne – powstanie na nim nowa nawierzchnia poliuretanowa, 
a dotychczasowe wyposażenie zostanie zastąpione nowym.

Zakres prac obejmuje również remont dojścia i dojazdu 
do obiektu, odnowienie placu utwardzonego oraz wykona-
nie ogrodzeń, w tym piłkochwytów i ogrodzenia panelowe-
go. Dodatkowo na terenie kompleksu pojawią się elementy 
małej architektury, które poprawią estetykę oraz funkcjonal-
ność całego miejsca.

Realizacja inwestycji przyczyni się do stworzenia nowo-
czesnej i bezpiecznej przestrzeni sportowo-rekreacyjnej, 
z której będą mogli korzystać zarówno mieszkańcy Długo-
pola, jak i okolicznych miejscowości. 

Wartość zadania wynosi 974 439,99 zł brutto.
Oprac. UG Nowy Targ Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. Wiesław Parzygnat Wójt Gminy Nowy Targ

Remont świetlicy wiejskiej i wzmocnienie stropu 
w remizie OSP w Knurowie

W miejscowości Knurów planowana jest realizacja zada-
nia polegającego na remoncie świetlicy wiejskiej wraz ze 
wzmocnieniem stropu w budynku remizy Ochotniczej Straży 
Pożarnej. Inwestycja ma na celu poprawę stanu techniczne-
go obiektu oraz zwiększenie bezpieczeństwa jego użytkowa-
nia przez strażaków i mieszkańców.

Zakres prac obejmuje roboty rozbiórkowe, kompleksowy 
remont świetlicy wiejskiej, modernizację instalacji elektrycz-
nej, a także wykonanie wzmocnienia stropu w budynku re-
mizy OSP.

Realizacja zadania przyczyni się do poprawy funkcjonal-
ności budynku, który pełni ważną rolę w życiu lokalnej spo-
łeczności – jest miejscem spotkań mieszkańców oraz zaple-
czem działalności druhów z OSP Knurów.

Wartość inwestycji wynosi 607 477,74 zł brutto.
Oprac. UG Nowy Targ
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ROZLICZONE DOFINANSOWANIA
1.	 Przekazano sprawozdanie końcowe z realizacji zadania 

pn. „Małopolskie Świetlice Wiejskie 2025”, dotyczące-
go wsparcia prac remontowo-budowlanych w świetli-
cy wiejskiej w sołectwie Knurów (umowa nr 1/2734/
RO/3404/25).

Całkowity koszt projektu: 210 000,00 zł
Kwota dofinansowania: 50 000,00 zł
Wkład własny: 160 000,00 zł

2.	 Przekazano sprawozdanie końcowe z realizacji zadania 
„Rok Tischnerowski 2025” –realizacja spektaklu „Wariacje 
Tischnerowskie. Kabaret filozoficzny” (umowa nr I/4570/
KD/5824/25).

Całkowity koszt projektu: 25 100,00 zł
Kwota dofinansowania: 20 000,00 zł
Wkład własny: 5 100,00 zł

3.	 Przekazano sprawozdanie końcowe z realizacji zadania 
pn. „Małopolska OSP 2025”, dotyczącego moderniza-
cji budynku Ochotniczej Straży Pożarnej w Rogoźniku 
(umowa nr I/3331/RO/4134/25).

Całkowity koszt projektu: 147 246,00 zł
Kwota dofinansowania: 32 320,00 zł
Wkład własny: 114 926,00 zł

4.	 Przekazano sprawozdanie końcowe z realizacji zadania 
pn. „Strzelnica w Powiecie 2025”, obejmującego adapta-
cję pomieszczeń na potrzeby utworzenia strzelnicy wir-
tualnej wraz z pracami przygotowawczymi oraz zakupem 
wyposażenia, zlokalizowanej w budynku Szkoły Podsta-
wowej im. Bohaterskich Dzieci Warszawy w Pyzówce 
(umowa nr 38/J/2025/3300033195).

Całkowity koszt projektu: 156 761,70 zł
Kwota dofinansowania: 118 369,00 zł
Wkład własny: 38 392,70 zł

5.	 Przekazano sprawozdanie końcowe z realizacji zadania 
pn. „Małopolska infrastruktura rekreacyjno-sportowa – 
MIRS”, dotyczącego przebudowy kompleksu sportowo-
-rekreacyjnego w miejscowości Długopole, Gmina Nowy 
Targ (umowa nr II/610/SKF/5980).

Całkowity koszt projektu: 974 439,99 zł
Kwota dofinansowania: 210 000,00 zł
Wkład własny: 764 439,99 zł

Od rozliczeń po nowe projekty  
– fundusze napędzają rozwój gminy

NOWE WNIOSKI O DOFINANSOWANIE
1.	 Złożono wniosek o dofinansowanie w ramach Rządowy 

Fundusz Rozwoju Dróg –Nabór nr 12 „Drogi Rolnicze”, do-
tyczący zadania pn. „Remont dróg rolniczych”, obejmują-
cego:
a)	 drogę dojazdową K362836 w miejscowości Dębno (dz. 

nr 1969),
b)	gminną drogę wewnętrzną – ul. Zielona (boczna) 

w miejscowości Harklowa (dz. nr 378/2, 340/2, 346/3, 
341/8),

c)	 drogę dojazdową K363393 w miejscowości Obidowa 
(dz. nr 785/16, 787/6, 828/7, 3438/14, 829/4, 826/11, 
826/9).

Numer umowy: w trakcie oceny
Całkowity koszt projektu: 757 196,68 zł
Wnioskowana kwota dofinansowania: 378 597,00 zł

2.	 Złożono wniosek o dofinansowanie w ramach Programu 
Priorytetowego „Likwidacja inwazyjnych gatunków ob-
cych na terenie województwa małopolskiego” na reali-
zację zadania pn. „Likwidacja barszczu Sosnowskiego na 
terenie Gminy Nowy Targ”.

Numer umowy: w trakcie oceny
Całkowity koszt projektu: 43 500,00 zł
Wnioskowana kwota dofinansowania: 30 450,00 zł

3.	 Złożono wniosek o dofinansowanie w ramach programu 
„Małopolskie Świetlice Wiejskie 2026” – Gmina Nowy Targ, 
dotyczącego remontu świetlicy wiejskiej w Klikuszowej.
Numer umowy: w trakcie oceny
Całkowity koszt projektu: 90 650,84 zł
Wnioskowana kwota dofinansowania: 40 000,00 zł

4.	 Złożono wniosek o dofinansowanie w ramach Fundusze 
Europejskie dla Małopolski 2021-2027 na realizację zada-
nia pn. „Rozbudowa infrastruktury turystycznej – wieża 
widokowa w Pyzówce”.

Całkowity koszt projektu: 1 377 303,49 zł
Wnioskowana kwota dofinansowania: 1 170 707,96 zł Pla-
nowana data zakończenia realizacji: 31.12.2027 r.

5.	 Złożono wniosek o dofinansowanie w ramach Fundusze 
Europejskie dla Małopolski 2021-2027 na realizację za-
dania pn. „Utworzenie ogólnodostępnej wielofunkcyjnej 
strefy aktywności turystycznej w miejscowościach Py-
zówka i Klikuszowa przy Historyczno-kulturowo-przyrod-
niczym szlaku wokół Tatr”.
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Całkowity koszt projektu: 727 679,09 zł
Wnioskowana kwota dofinansowania: 618 527,22 zł Pla-
nowana data zakończenia realizacji: 31.12.2026 r.

OPERACJE WYBRANE PRZEZ LGD DO DOFINANSOWA-
NIA I PRZEKAZANE DO UMWM

W ramach Podhalańska Lokalna Grupa Działania – Przed-
sięwzięcie 1.5 „Wsparcie organizacji pozarządowych w za-
kresie działalności statutowej, działań innowacyjnych i eko-
logicznych” przyznano dofinansowanie dla następujących 
zadań:

1.	 Zadanie pn. „Zakup wyposażenia technicznego i opro-
gramowania do prowadzenia innowacyjnych szkoleń 
ratowniczych z wykorzystaniem technologii VR i przepro-
wadzenie szkoleń dla młodych ludzi”, złożone w imieniu 
OSP Harklowa.

Całkowity koszt projektu: 57 425,00 zł
Dofinansowanie: 57 425,00 zł

2.	 Zadanie pn. „Gotujemy bez marnowania – spotykamy się 
bez pośpiechu i w zgodzie z naturą”, złożone w imieniu 
KGW Długopole.

Całkowity koszt projektu: 67 100,44 zł
Dofinansowanie: 67 100,00 zł

PRZYZNANE DOFINANSOWANIE
1.	 Uzyskano dofinansowanie w ramach Rządowy Fundusz 

Rozwoju Dróg na realizację następujących zadań:

•	 Rozbudowa drogi powiatowej w Gronkowie
Numer umowy: w trakcie procedowania
Całkowity koszt projektu: 7 969 209,56 zł
Łączna kwota dofinansowania: 3 984 604,00 zł
-- 2026 r.: 996 151,00 zł
-- 2027 r.: 1 395 000,00 zł
-- 2028 r.: 1 593 453,00 zł

Wkład własny: 3 984 604,00 zł

•	 Remont drogi gminnej nr K363295 przez wieś w Mo-
rawczynie
Numer umowy: w trakcie procedowania
Całkowita wartość projektu: 2 461 440,00 zł
Łączna kwota dofinansowania: 1 230 720,00 zł
-- 2027 r.: 520 000,00 zł
-- 2028 r.: 710 720,00 zł

Wkład własny: 1 230 720,00 zł

2.	 Uzyskano dofinansowanie w ramach Program budowy 
kompleksów sportowych Orlik – Edycja 2025 na realiza-
cję zadania pn. „Budowa Kompleksu sportowego ,,Or-
lik” 2025 w Lasku”.

Numer umowy: w trakcie procedowania
Całkowita wartość zadania: 3 280 636,00 zł
Kwota dofinansowania: 1 890 900,00 zł
Wkład własny: 1 389 736,00 zł

Oprac. UG Nowy Targ
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Podhalański Inkubator Edukacyjny  
– edukacja włączająca

Szczególną popularnością wśród uczniów cieszą się za-
jęcia kulinarne oraz aktywności pobudzające kreatywność. 
W niecodzienny sposób łączą one naukę praktycznych 
umiejętności z kształtowaniem postaw otwartości, toleran-
cji i wzajemnego szacunku. Z kolei warsztaty teatralne dają 
uczestnikom możliwość twórczej ekspresji, przełamywania 
barier oraz budowania poczucia własnej wartości.

Istotnym atutem projektu jest także zakup nowoczesnych 
pomocy dydaktycznych. Specjalistyczne materiały, sprzęt 
multimedialny oraz narzędzia terapeutyczne znacząco pod-
noszą jakość prowadzonych zajęć i umożliwiają indywidu-
alizację procesu nauczania, zgodnie z potrzebami uczniów.

Realizacja projektu pokazuje, że różnorodność nie jest 
przeszkodą, lecz wartością, a szkoła może być miejscem, 
w którym każdy uczeń czuje się ważny, potrzebny i akcep-
towany.

Projekt realizowany jest w ramach programu „Fundu-
sze Europejskie dla Małopolski 2021–2027”, Priorytet 6 
„Fundusze Europejskie dla rynku pracy, edukacji i włą-
czenia społecznego”, Działanie 6.30 „Wsparcie kształce-
nia ogólnego”. Całkowita wartość przedsięwzięcia wynosi 
1 463 580,00 zł, z czego 1 244 043,00 zł stanowi dofinan-
sowanie ze środków Unii Europejskiej, natomiast wkład wła-
sny Gminy Nowy Targ to 73 179,00 zł.

#FunduszeUE #EdukacjaWłączajaca #GminaNowy-
Targ

Oprac. ZEAS

W 19 szkołach na terenie Gminy Nowy Targ realizowane 
są interesujące zajęcia dla uczniów, szkolenia dla nauczycieli 
oraz spotkania dla rodziców w ramach projektu pn. „Podha-
lański Inkubator Edukacyjny (edukacja włączająca) – Gmina 
Nowy Targ”. Inicjatywa ta stanowi odpowiedź na współcze-
sne wyzwania edukacyjne oraz potrzeby uczniów o zróżni-
cowanych możliwościach i potencjale. Jej głównym celem 
jest stworzenie przyjaznego, bezpiecznego i dostępnego 
środowiska szkolnego, w którym każde dziecko ma szansę 
na pełny rozwój – edukacyjny, społeczny i emocjonalny.

W ramach projektu prowadzone są różnorodne zajęcia 
specjalistyczne oraz warsztatowe, dostosowane do realnych 
potrzeb dzieci i młodzieży. Ważnym elementem są zajęcia 
z doradztwa zawodowego, które pomagają uczniom odkry-
wać własne predyspozycje, talenty i zainteresowania. Dzięki 
nim młodzi ludzie uczą się świadomie planować swoją przy-
szłość edukacyjno-zawodową, w oparciu o indywidualne 
możliwości i aspiracje.

Dużym zainteresowaniem cieszą się również zajęcia lo-
gopedyczne, wspierające rozwój mowy, komunikacji oraz 
pewności siebie. Ich efekty przekładają się na lepsze funk-
cjonowanie uczniów zarówno w środowisku szkolnym, jak 
i w relacjach rówieśniczych. Projekt kładzie także duży na-
cisk na rozwój kompetencji społecznych. Zajęcia z tego za-
kresu uczą współpracy, empatii, radzenia sobie z emocjami 
oraz konstruktywnego rozwiązywania konfliktów.

Fot. ZEAS Fot. ZEAS
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Podhalański Inkubator Edukacyjny  
– podnoszenie jakości nauczania

nościami zakupiono pętle indukcyjne, a przy szkołach wy-
znaczono i oznakowano miejsca parkingowe przeznaczone 
dla osób uprawnionych. Oznakowanie wykonano poprzez 
montaż znaków pionowych, co zwiększa czytelność, funk-
cjonalność oraz zgodność z obowiązującymi przepisami.

W ramach projektu zakupiono również nowoczesne 
pomoce dydaktyczne do nauki języka angielskiego. Są to 
przede wszystkim multimedialne materiały wspierające 
proces dydaktyczny, a także książki oraz gry edukacyjne 
w języku angielskim. Zastosowanie tych pomocy będzie 
sprzyjać integracji uczniów oraz rozwijaniu umiejętności 
współpracy w grupie.

Istotnym aspektem projektu jest objęcie wsparciem 
uczniów i uczennic ze specjalnymi potrzebami edukacyj-
nymi i rozwojowymi, uczniów uzdolnionych, a także dzieci 
znajdujących się w trudniejszej sytuacji społeczno-ekono-
micznej. Realizacja projektu stanowi ważny krok w kierunku 
tworzenia nowoczesnej, dostępnej i przyjaznej szkoły, od-
powiadającej na zróżnicowane potrzeby uczniów.

Projekt realizowany jest w ramach programu „Fundu-
sze Europejskie dla Małopolski 2021–2027”, Priorytet 6 
„Fundusze Europejskie dla rynku pracy, edukacji i włą-
czenia społecznego”, Działanie 6.30 „Wsparcie kształce-
nia ogólnego”. Całkowita wartość przedsięwzięcia wynosi 
1 224 383,54 zł, z czego 1 040 726,00 zł stanowi dofinan-
sowanie ze środków Unii Europejskiej, natomiast wkład wła-
sny Gminy Nowy Targ to 122 438,36 zł.

#FunduszeUE #PodnoszenieJakościNauczania #Gmi-
naNowyTarg

Oprac. ZEAS

W ośmiu szkołach podstawowych na terenie Gminy Nowy 
Targ: w Gronkowie, Krempachach, Łopusznej, Waksmundzie, 
Klikuszowej, Lasku, Pyzówce oraz Ludźmierzu realizowany 
jest projekt pn. „Podhalański Inkubator Edukacyjny (pod-
noszenie jakości nauczania) – Gmina Nowy Targ”. Jego 
celem jest podniesienie jakości kształcenia oraz poszerzenie 
oferty edukacyjnej dla uczniów. Działania podejmowane 
w ramach projektu koncentrują się przede wszystkim na roz-
wijaniu kompetencji uczniów w zakresie języka angielskiego.

Jednym z kluczowych elementów projektu jest organi-
zacja dodatkowych zajęć z języka angielskiego. W tym celu 
ogłoszono przetarg, którego zadaniem jest wyłonienie pod-
miotu gwarantującego wysoką jakość nauczania oraz wyko-
rzystanie nowoczesnych metod dydaktycznych, dostosowa-
nych do potrzeb uczniów na różnych etapach edukacyjnych. 
Realizacja zajęć przyczyni się do podniesienia kompetencji ję-
zykowych uczniów oraz zwiększenia ich szans edukacyjnych 
i zawodowych w przyszłości. Zajęcia z języka angielskiego 
rozpoczną się w kwietniu i potrwają do czerwca 2027 roku.

Równolegle prowadzone są działania mające na celu 
spełnienie wymogów w zakresie dostępności na terenie 
szkół Gminy Nowy Targ. Z myślą o osobach z niepełnospraw-

Fot. ZEAS

Fot. SP Klikuszowa

Fot. SP Klikuszowa
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Zajęcia w Szkole Podstawowej w Szlembarku w ramach 
Podhalańskiego Inkubatora Edukacyjnego 
– Edukacja włączająca – Gmina Nowy Targ

Edukacja Włączająca – SP Dursztyn
W Gminie Nowy Targ realizowany jest projekt „Podhalań-

ski Inkubator Edukacyjny (edukacja włączająca)”, w ramach 
którego uczniowie biorą udział w wyjątkowo inspirujących 
zajęciach z doradztwa zawodowego. Przedsięwzięcie to sta-
wia na łączenie teorii z praktyką, otwierając przed młodzieżą 
drzwi do różnorodnych profesji – od tradycyjnego rzemiosła 
po nowoczesne usługi techniczne.

Jednym z fascynujących doświadczeń była lekcja poświę-
cona produkcji nabiału. Uczennice nie tylko poznały proces 
technologiczny powstawania serów, ale także samodzielnie 
wytworzyły regionalny specjał, jakim jest oscypek, co do-
starczyło im ogromnej satysfakcji i cennej wiedzy o rzemio-
śle regionalnym.

Praktyczny wymiar doradztwa zawodowego zagościł 
również bezpośrednio w szkolnej pracowni, która na czas 
zajęć zamieniła się w profesjonalne zaplecze gastronomicz-
ne. To właśnie tutaj uczennice miały okazję sprawdzić swoje 
umiejętności kulinarne, przygotowując pizzę. Warsztaty te 
pozwoliły im poznać zasady pracy w branży gastronomicz-
nej oraz dowiedzieć się, jak wygląda zarządzanie nowocze-
snym punktem usługowym „od kuchni”, a wszystko to w ra-
mach zajęć lekcyjnych.

Luty upłynął pod znakiem intensywnego odkrywania lo-
kalnego rynku pracy podczas wyjazdów studyjnych. 3 lute-
go br., pod hasłem „Z nurtem kariery”, uczniowie odwiedzili 
Miejski Zakład Wodociągów i Kanalizacji w Nowym Targu. 
Zamiast siedzieć w ławkach, młodzi odkrywcy przyglądali 
się z bliska pracy specjalistów dbających o miejską infra-
strukturę i czystą wodę w naszych kranach.

Tego samego dnia grupa udała się także do Komendy 
Powiatowej Policji w Nowym Targu. Młodzież poznała struk-

turę jednostki, ścieżkę kariery w formacjach mundurowych 
oraz brała udział w warsztatach z zdejmowania odcisków 
palców, co pozwoliło im lepiej zrozumieć odpowiedzialność 
płynącą ze służby.

Serię lutowych spotkań dopełniła wizyta w nowotarskiej 
pralni „ekoMajka”, która odbyła się 10 lutego. Uczestnicy za-
poznali się tam z nowoczesnymi, ekologicznymi technolo-
giami stosowanymi w branży usługowej.

Osobą odpowiedzialną za realizację projektu jest p. 
Klaudia – nauczycielka języka angielskiego oraz doradztwa 
zawodowego. To właśnie dzięki jej pasji, kreatywności i do-
skonałej organizacji uczniowie mają szansę odkrywać świat 
pracy w tak praktyczny i angażujący sposób.

Wszystkie te inicjatywy stanowią dla uczniów bezcenną 
inspirację przy wyborze ich przyszłej ścieżki edukacyjnej 
i zawodowej.

Oprac. SP Dursztyn

Fot. SP Dursztyn

uczniów oraz wzmacnia działania w zakresie edukacji włą-
czającej.

Oprac. SP Szlembark

W Szkole Podstawowej w Szlembarku realizowany jest 
projekt „Podhalański Inkubator Edukacyjny – Edukacja włą-
czająca”. W ramach projektu uczniowie uczestniczyli w róż-
norodnych zajęciach, rozwijających ich umiejętności i za-
interesowania. Odbyły się m.in. warsztaty kulinarne, w tym 
zajęcia z przygotowywania pizzy, warsztaty z wyszywania, 
warsztaty filmowe, zajęcia z Treningu Umiejętności Społecz-
nych (TUS) oraz doradztwa zawodowego.

W ramach projektu zakupiono również pomoce dydak-
tyczne, które wzbogaciły bazę szkoły i wspierają realizację 
zajęć. Projekt przyczynia się do wszechstronnego rozwoju Fot. SP Szlembark
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z materacami, maty, pufy, poduszki sensoryczne, zabawki an-
tystresowe, kolorowanki, układanki, karty emocji, plansze od-
dechowe oraz proste ćwiczenia relaksacyjne – tak, aby dziecko 
mogło świadomie wspierać swoją regulację emocjonalną.

Mamy nadzieję, że stworzenie tej sali w naszej szkole 
okaże się nie tylko pomocą dla indywidualnych uczniów, 
ale także przyczyni się do poprawy całego klimatu emocjo-
nalnego szkoły. Gdy dzieci uczą się, że emocje są naturalne, 
a ich wyrażanie – bezpieczne i akceptowane – zmniejsza się 
poziom napięcia i agresji w grupie.

Oprac. SP Klikuszowa

Sala wyciszeń w Szkole Podstawowej w Klikuszowej
W ramach projektu „Podhalański Inkubator Edukacyjny 

(edukacja włączająca) – Gmina Nowy Targ” w Szkole Pod-
stawowej im. Jana Kasprowicza w Klikuszowej odbywają się 
różne zajęcia specjalistyczne (m.in. logopedyczne, rozwija-
jące kompetencje emocjonalno-społeczne) oraz integracyj-
ne (artystyczne i o profilu matematycznym).

W ramach tego projektu szkoła zakupiła pomoce dydak-
tyczne, sprzęt multimedialny i wyposażenie niezbędne do 
realizacji celów edukacji włączającej, wspierającej uczniów 
o zróżnicowanych potrzebach, w tym uczniów ze specjalny-
mi potrzebami edukacyjnymi. Zakupy umożliwiły indywidu-
alizację nauczania, dostosowanie zajęć do potrzeb uczniów 
z niepełnosprawnościami oraz wdrożenie nowoczesnych 
metod pracy.

Dzięki środkom finansowym z projektu powstała 
w szkole Sala wyciszeń – pomieszczenie stworzone z myślą 
o uczniach doświadczających silnych emocji, przeciążenia 
bodźcami, trudności w adaptacji lub napięcia wynikają-
cego z różnych sytuacji szkolnych i pozaszkolnych. Jest to 
bezpieczna przestrzeń, w której dziecko może się uspokoić, 
zrelaksować i wrócić do stanu równowagi psychofizycznej.

W codziennym funkcjonowaniu szkolnym wiele dzieci 
doświadcza przebodźcowania – hałasu, presji, intensyw-
nych relacji rówieśniczych, trudnych sytuacji klasowych. 
Uczniowie często nie dysponują jeszcze wystarczającymi 
mechanizmami samoregulacji, by samodzielnie poradzić 
sobie z napięciem. Długotrwały stres może prowadzić do 
zachowań agresywnych, wycofania, spadku motywacji, 
a nawet objawów psychosomatycznych.

Szkolna sala wyciszeń stanowi odpowiedź na tę potrzebę, 
pozwalając uczniom przerwać negatywną spiralę emocjo-
nalną, zanim dojdzie do eskalacji trudnych zachowań. Dzięki 
temu uczą się oni odpowiedzialności za własny stan emocjo-
nalny oraz tego, że każdy ma prawo do chwili spokoju.

Sala została wyposażona w elementy wspierające samore-
gulację i rozwój sensoryczny: miękkie siedziska, domki i skrytki Fot. SP Klikuszowa

Fot. SP Szlembark

Erasmus+ w Szkole Podstawowej w Szlembarku
Od 1 czerwca 2025 r. Szkoła Podstawowa w Szlembar-

ku realizuje projekt „Akcja 1 KA121-SCH – Akredytowane 
projekty na rzecz mobilności uczniów i kadry w edukacji 
szkolnej” w ramach Programu Erasmus+ 2021–2027, współ-
finansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Spo-
łecznego.

W ramach przedsięwzięcia szkoła gościła uczniów 
i nauczycieli z Hiszpanii, którzy uczestniczyli we wspólnych 
działaniach edukacyjnych i integracyjnych.

Czas trwania projektu: 1.06.2025 r. – 31.08.2026 r.
Wartość projektu: 42 865,00 EUR.

Oprac. SP w Szlembarku
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„Matematyka w praktyce” w Klikuszowej  
w ramach projektu Podhalański Inkubator Edukacyjny

W Szkole Podstawowej im. Jana Kasprowicza w Kliku-
szowej uczniowie klas IV–VI mają możliwość uczestniczyć 
w zajęciach „Matematyka w praktyce”, realizowanych w ra-
mach projektu Podhalański Inkubator Edukacyjny (edukacja 
włączająca) – Gmina Nowy Targ. Program zajęć łączy teorię 
z praktyką, pokazując, że matematyka towarzyszy nam 
w codziennym życiu, w sztuce, przyrodzie i… w sklepie!

Projekt rozpoczął się od tematu „Symetrie wokół nas”. 
Uczniowie rozwijali swoje umiejętności matematyczne po-
przez analizę i obserwację otoczenia oraz tworzenie wła-
snych projektów graficznych z symetrią osiową. Wycieczki 
w teren pozwoliły uczestnikom znaleźć przykłady symetrii 
w naturze i architekturze, a po zajęciach potrafili już rozpo-
znawać jej zastosowanie w sztuce i przestrzeni wokół siebie.

Kolejnym blokiem była „Matematyka w sklepie”. Tutaj dzie-
ci odkrywały, jak przydatna jest matematyka podczas co-
dziennych zakupów. Uczyły się m.in. liczyć i szacować koszty, 

Fot. SP KlikuszowaFot. SP Klikuszowa

Fot. SP Łopuszna

Zbudujemy grę planszową 3D – „Czas na grę!”
Podczas zajęć „Czas na grę!”, realizowanych w ramach 

projektu „Podhalański Inkubator Edukacyjny (edukacja włą-
czająca) – Gmina Nowy Targ”, uczniowie Szkoły Podstawo-
wej w Łopusznej mieli okazję wykorzystać klocki LEGO do 
tworzenia przestrzennych plansz gier w formacie 3D.

Praca zespołowa sprzyjała rozwijaniu kreatywności, wy-
obraźni oraz umiejętności współpracy. Uczestnicy samo-
dzielnie projektowali układ plansz, opracowywali zasady gry 
oraz konstruowali niezbędne elementy. Zajęcia cieszyły się 
dużym zainteresowaniem, a uczniowie z dużym zaangażo-
waniem prezentowali swoje pomysły pozostałym grupom.

Taka forma aktywności umożliwiła rozwijanie kompe-
tencji technicznych, logicznego myślenia oraz umiejętności 
planowania, jednocześnie łącząc naukę z atrakcyjną i twór-
czą zabawą.

Oprac. SP Łopuszna

porównywać ceny jednostkowe, analizować promocje, usta-
lać budżet, tworzyć listy zakupów i uzasadniać swoje wybory. 
W ramach mini-projektu uczniowie projektowali własną ofer-
tę promocyjną dla sklepu i obliczali jej wpływ na zysk – to 
była prawdziwa lekcja praktycznych zastosowań matematyki!

Nie zabrakło też muzyki. W module „Matematyka w mu-
zyce” uczniowie poznawali rytm, wartości nutowe i metrum 
utworów. Uczyli się obliczać długości dźwięków i rozumieć 
strukturę muzyczną, co pozwoliło im zobaczyć, że matema-
tyka i muzyka są ze sobą ściśle powiązane.

Zajęcia „Matematyka w praktyce” wyróżniały się aktyw-
nym udziałem dzieci, które chętnie dzieliły się pomysłami, 
współpracowały w grupach i realizowały krótkie projekty. 
Przyjazna atmosfera sprzyjała nauce i twórczemu myśleniu, 
a doświadczenia zdobyte podczas zajęć pokazały, że mate-
matyka może być fascynująca i naprawdę praktyczna.

Oprac. SP Klikuszowa
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„Arytmetyka mentalna – wyniki zawsze wprost” 
Szkoła Podstawowa w Szlembarku

W ramach projektu „Arytmetyka mentalna – wyniki zawsze 
wprost” uczniowie Szkoły Podstawowej w Szlembarku pozna-
wali zasady działania japońskiego liczydła – sorobanu. Zajęcia 
odbywały się raz w tygodniu, w godzinach popołudniowych.

Głównym celem projektu było rozwijanie logicznego my-
ślenia oraz umiejętności koncentracji. Matematyka Soroban 
to sprytny sposób nauki, stosowany w wielu krajach, zwłasz-
cza w Japonii. Wartość przedsięwzięcia wyniosła 3 730 zł. 
Projekt został dofinansowany przez Fundację mBanku.

Oprac. SP w Szlembarku

Fot. SP w Szlembarku

Mistrzowie przy stole – SP Dursztyn

Barbórka w Szkole Podstawowej im. Jana Kasprowicza 
w Klikuszowej

Warto podkreślić, że za tym 
sportowym sukcesem stoi p. Bar-
bara Ziętara, nauczycielka wycho-
wania fizycznego. Jej zaangażowa-
nie, profesjonalne przygotowanie 
zawodników oraz wsparcie moty-
wacyjne były fundamentem tych 
osiągnięć. Pod jej okiem ucznio-
wie szlifowali swoją formę, co pozwoliło im z klasą i honorem 
reprezentować naszą szkołę na szczeblu gminnym.

Całej drużynie oraz p. Basi serdecznie gratulujemy tego 
wspaniałego sukcesu!

Oprac. SP Dursztyn

i wymagająca jest praca pod ziemią. Górnicy obdarowali 
przedszkolaków licznymi upominkami oraz słodyczami, co 
wywołało wiele radości wśród dzieci.

To spotkanie pokazało, jak ważna jest współpraca i więź 
między lokalną społecznością a tymi, którzy ciężko pracują, 
by nasza codzienność była bezpieczna i komfortowa. Dzię-
kujemy górnikom za poświęcony czas, ciepłe słowa i inspi-
rujące opowieści – te chwile na długo pozostaną w pamięci 
naszych najmłodszych dzieci.

Oprac. SP Klikuszowa 

19 listopada 2025 r. odbyły się Gminne Zawody Teni-
sa Stołowego, w których udział wzięli uczniowie 11 szkół 
z Gminy Nowy Targ. Wśród nich byli także reprezentanci 
Szkoły Podstawowej w Dursztynie, startujący w kategoriach 
klas młodszych i starszych. Poziom rozgrywek był bardzo 
wysoki, a nasi uczniowie udowodnili swoje mistrzostwo, 
prezentując niezwykłe umiejętności, bezbłędną sportową 
postawę oraz imponującą wolę walki.

Taki duch rywalizacji przełożył się na świetne wyniki: 
w klasyfikacji drużynowej Szkoła Podstawowa w Dursztynie 
zajęła V miejsce. Indywidualnie na szczególne wyróżnienie 
zasługuje Karol Kaczmarczyk z klasy ósmej, który w swojej 
kategorii uplasował się na 4. pozycji.

3 grudnia 2025 r. szkołę w Klikuszowej odwiedzili górnicy 
z Kopalni Piaskowca Holcim. To wyjątkowe spotkanie od-
było się w ramach obchodów Barbórki – święta wszystkich 
górników, które przypomina o ich ciężkiej, odpowiedzialnej 
i niezwykle ważnej pracy.

Przedszkolaki wraz ze swoimi wychowawczyniami sta-
rannie przygotowały się do wizyty gości. Dzieci przygoto-
wały specjalny program artystyczny, w którym znalazły się 
tańce, piosenki oraz recytacja wierszy. Występ był nie tylko 
okazją do zaprezentowania swoich talentów, ale też sposo-
bem na okazanie szacunku i wdzięczności górnikom za ich 
codzienny trud.

Goście zaprezentowali odświętne stroje górnicze, opo-
wiadali o swojej pracy i dzielili się ciekawostkami z życia 
kopalni. Obecność górników w szkole stała się także okazją 
do rozmów z dziećmi i nauczycielami, dzięki czemu młod-
sze pokolenie mogło lepiej zrozumieć, jak odpowiedzialna 

Fot. SP Dursztyn

Fot. SP Klikuszowa 
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Kod do sukcesu złamany

Mikołajki w SP w Nowej Białej
wały z entuzjazmem, a każda wykonana praca miała w sobie 
coś magicznego.

Oprac. SP Nowa Biała

W przededniu Mikołajek – 5 grudnia 2025 r. – w Szkole 
Podstawowej w Nowej Białej panowała wyjątkowa, świą-
teczna atmosfera, ponieważ odwiedził nas sam Święty Mi-
kołaj. Już od rana uczniowie z niecierpliwością wypatrywali 
jego przybycia, a gdy tylko pojawił się w drzwiach, korytarz 
szkolny od razu wypełnił się radością i ciepłem. Mikołaj witał 
każdego ucznia i rozdawał upominki, sprawiając, że w ser-
cach znów obudziła się świąteczna magia. Na koniec wszy-
scy z całego serca podziękowali Świętemu Mikołajowi za 
wizytę, uśmiech i prezenty. Już teraz z niecierpliwością cze-
kamy na kolejną wizytę Mikołaja, by znów poczuć odrobinę 
świątecznej magii.

Pomiędzy spotkaniami z Mikołajem odbywały się rów-
nież zajęcia z p. Natalią Bendyk, podczas których uczniowie 
tworzyli ozdoby choinkowe, dekorowali kartki oraz projek-
towali drobne dekoracje. W sali panowała twórcza atmos-
fera, pełna śmiechu, kolorów i pomysłowości. Dzieci praco-

11 grudnia 2025 r. w Szkole Podstawowej w Gronkowie 
odbył się Gminny Konkurs Informatyczny, który sprawdzał 
umiejętności uczniów w dwóch kategoriach wiekowych: 
klas 4–6 oraz klas 7–8.

Uczestnicy rywalizowali, wykonując zadania praktyczne 
z zakresu edytora tekstu, arkusza kalkulacyjnego oraz pro-
gramowania.

Mamy przyjemność poinformować, że uczeń Szkoły Pod-
stawowej w Dursztynie, Oliwier Sobolowski, zdobył 2. miej-
sce w kategorii uczniów klas 4–6 i stanął na podium!

Gratulujemy Oliwierowi wiedzy i umiejętności!
Oprac. SP Dursztyn

Fot. SP Nowa Biała

Fot. SP Nowa Biała

Fot. SP Nowa Biała

Fot. SP Dursztyn
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Święto Patrona Szkoły w Morawczynie
16 grudnia 2025 roku Szkoła Podstawowa im. Wiktorii 

Baranówny w Morawczynie obchodziła Święto Patrona. 
Uroczystości rozpoczęły się mszą świętą, po której nastą-
pił przemarsz pod pomnik patronki oraz złożenie kwiatów 
i zniczy.

Wiktoria Baranówna, nauczycielka i patriotka, w czasie II 
wojny światowej dała przykład poświęcenia dla dzieci i oj-
czyzny. Jej postać przypomniała w przemówieniu dyrektor 
szkoły, pani Danuta Strzęp, rozpoczynając program arty-
styczny przygotowany przez uczniów.

Swoją obecnością uroczystość uświetnili: pan Wiesław 
Parzygnat – Wójt Gminy Nowy Targ, pani Monika Nycz – dy-
rektor ZEAS Gminy Nowy Targ, pani Bożena Nowak – dyrek-
tor Szkoły Podstawowej im. św. Jana Pawła II w Zielonkach, 
pan Mariusz Zieliński – dyrektor Biblioteki Publicznej w Zie-
lonkach, pani Anna Sienko – sołtys wsi Zielonki, pan Piotr 
Łabuda – sołtys wsi Morawczyna, a także strażacy z OSP Mo-
rawczyna oraz zaproszeni goście.

Obchody były wyrazem pamięci i szacunku dla patronki 
szkoły oraz ważną lekcją patriotyzmu dla całej społeczności 
szkolnej.

Oprac. UG Nowy Targ

W dniu 19 grudnia 2025 r., Wiesław Parzygnat – Wójt 
Gminy Nowy Targ oraz Dyrektor ZEAS, Pani Monika Nycz do-

konali uroczystego wręczenia aktu nadania stopnia zawo-
dowego nauczyciela mianowanego dwóm nauczycielkom 
z naszej Gminy.

Uzyskanie stopnia nauczyciela mianowanego jest waż-
nym etapem rozwoju zawodowego. Potwierdza wysokie 
kompetencje pedagogiczne, zaangażowanie oraz rzetel-
ność w realizacji zadań dydaktyczno-wychowawczych. Sta-
nowi również wyraz uznania za dotychczasową pracę i sys-
tematyczne podnoszenie kwalifikacji.

Serdecznie gratulujemy i życzymy dalszych sukcesów za-
wodowych, satysfakcji z pracy, wielu inspirujących wyzwań 
oraz wszelkiej pomyślności w życiu osobistym.

Oprac. UG Nowy Targ

Nadanie stopnia awansu zawodowego nauczyciela 
mianowanego

Fot. UG Nowy Targ Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ
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Tradycje świąteczne w Szkole Podstawowej  
im. Świętego Jana Pawła II w Obidowej 

oraz składały sobie świąteczne życzenia, wyrażając wzajem-
ną życzliwość, szacunek i radość ze wspólnego spotkania.

Wspólne spożywanie wigilijnych potraw oraz śpiew ko-
lęd i pastorałek stworzyły wyjątkową, serdeczną atmosferę, 
sprzyjającą budowaniu więzi i poczucia wspólnoty. To świą-
teczne spotkanie stało się również okazją do przypomnie-
nia, jak ważne są tradycja, bliskość drugiego człowieka oraz 
pielęgnowanie rodzinnych wartości.

Oprac. SP Obidowa

W dniu 19 grudnia 2025 r. w Szkole Podstawowej im. 
Świętego Jana Pawła II w Obidowej, jak co roku, odbyła się 
uroczysta Wigilia szkolna, która wprowadziła społeczność 
szkolną w atmosferę Świąt Bożego Narodzenia. Uczniowie 
klasy II, pod opieką wychowawczyni p. Elżbiety Żelazko, za-
prezentowali przedstawienie pt. „Narodziny Jezusa w naszej 
rodzinie”.

Po części artystycznej społeczność szkolna oraz członkinie 
Koła Gospodyń Wiejskich w Obidowej łamały się opłatkiem 

Fot. SP ObidowaFot. SP Obidowa

Tydzień europejski w Szkole Podstawowej 
w Szlembarku

W dniach od 12 do 16 stycznia w Szkole Podstawowej 
w Szlembarku miał miejsce tydzień europejski. Uczniowie 
brali udział w różnego rodzaju aktywnościach związanych 
z krajami Unii Europejskiej.

W trakcie tygodnia dzieci odbyły wiele wirtualnych po-
dróży po krajach Europy, poznawały zwyczaje, kulturę i cha-
rakterystyczne potrawy. Uczyły się stolic krajów Unii Euro-
pejskiej oraz malowały flagi. Podsumowaniem tygodnia 
była degustacja kuchni różnych krajów i podziwianie stro-
jów, które zaprezentowali uczniowie. Nie byłoby to możliwe 
bez pomocy rodziców, którzy z wielkim zaangażowaniem 
włączyli się w projekt. Nauka poprzez zabawę i doświad-
czenie to najlepszy sposób na zapamiętywanie i kodowanie 
wiedzy.

Oprac. SP w Szlembarku
Fot. SP w Szlembarku
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dydaktyczny, pobudziło wyobraźnię uczniów oraz zachęciło 
ich do dalszego zgłębiania poruszanych tematów. Inicjatywa 
ta z pewnością zasługuje na kontynuację w kolejnych latach.

Oprac. SP Łopuszna

19 stycznia br. uczniowie Szkoły Podstawowej w Łopusz-
nej uczestniczyli w zajęciach edukacyjnych zorganizowanych 
w mobilnym kinie sferycznym, które zostało udostępnione na 
terenie placówki.

Celem wydarzenia było poszerzenie wiedzy z zakresu nauk 
przyrodniczych i technicznych oraz rozwijanie zainteresowań 
związanych z astronomią, geografią i ekologią. Dzięki projek-
cji w technologii 360° uczniowie mogli w pełni zanurzyć się 
w prezentowanym obrazie, co znacząco zwiększyło atrakcyj-
ność i efektywność przekazu.

Podczas seansu uczniowie obejrzeli film pt. „Sekret – po-
znaj planety”, który w przystępny i interesujący sposób przy-
bliżył zagadnienia dotyczące budowy Układu Słonecznego, 
zjawisk zachodzących w kosmosie oraz wpływu działalności 
człowieka na środowisko naturalne. Narracja dostosowana 
do wieku odbiorców oraz bogata oprawa wizualno-dźwięko-
wa spotkały się z dużym zainteresowaniem uczestników.

Udział w kinie sferycznym stanowił wartościową formę na-
uki poprzez doświadczenie. Wydarzenie uatrakcyjniło proces Fot. SP Łopuszna

Mobilne kino sferyczne – wiedza w nowym wymiarze

„Lepietnica” Klikuszowa

 „Wiatr” Ludźmierz 

„Tornado”  Waksmund 

„Pyzior” Pyzówka

“Aktywni” Łopuszna

“Skałka” Rogoźnik

“Lepietnica” Obidowa

Morawczyna

24 000 złotych

24 000 złotych

16 000 złotych

10 500 złotych

9 500 złotych

8 000 złotych

5 000 złotych

3 000 złotych

 Dofinansowania dla Uczniowskich 
 Klubów Sportowych

   suma: 100 000 zł
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się najpiękniejszymi życzeniami zdrowia, radości oraz dłu-
gich lat życia.

Babcie i dziadkowie otrzymali również od swoich wnu-
cząt własnoręcznie wykonane, kolorowe laurki oraz drobne 
upominki. Te niewielkie prezenty miały ogromną wartość, 
ponieważ kryły w sobie dziecięcą szczerość, ciepło i miłość.

Warto także podkreślić ogromne zaangażowanie rodzi-
ców, którzy aktywnie włączyli się w przygotowanie uro-
czystości. Zadbali o przewiezienie stołów z remizy OSP, ich 
dekorację, pyszny poczęstunek oraz rodzinną atmosferę. Ta 
doskonała współpraca między szkołą a rodzicami pokaza-
ła, jak wiele można osiągnąć dzięki wzajemnej życzliwości 
i wspólnemu działaniu.

To wyjątkowe spotkanie w murach naszej szkoły stało 
się prawdziwym świętem międzypokoleniowej bliskości, 
wdzięczności i miłości – wartości, które łączą pokolenia i spra-
wiają, że szkolna wspólnota staje się jedną wielką rodziną.

Oprac. Małgorzata Gromada

Akademia, która połączyła pokolenia
21 stycznia br. w Szkole Podstawowej w Łopusznej odbyła 

się uroczysta akademia z okazji Dnia Babci i Dziadka. W tym 
wyjątkowym dniu szkolne mury wypełniły się serdeczno-
ścią i radosnym oczekiwaniem, a wśród zaproszonych gości 
zasiedli ci, którzy w życiu każdego dziecka zajmują miejsce 
szczególne – ukochane babcie i dziadkowie.

Program artystyczny przygotowali uczniowie klas I–III 
oraz dzieci z oddziału przedszkolnego. Najmłodsi artyści 
zaprezentowali wzruszające wiersze, radosne piosenki oraz 
pełne wdzięku układy taneczne, wkładając w każdy występ 
całe swoje serce. Szczególnym momentem akademii były 
jasełka, które wprowadziły zgromadzonych w atmosferę 
zadumy i refleksji. Występ maluszków zachwycił prostotą 
i autentycznością, a każde słowo, gest i scena niosły ze sobą 
przesłanie świątecznej radości. Ta pełna symboliki opowieść, 
przedstawiona z dziecięcą szczerością, poruszyła serca go-
ści, a w oczach wielu dziadków pojawiły się łzy wzruszenia.

Zwieńczeniem uroczystości było wspólne odśpiewanie 
pieśni „Sto lat”. Śpiew wnuków, płynący prosto z serca, stał 

Fot. SP ŁopusznaFot. SP Łopuszna

Dzień Babci i Dziadka w Harklowej
Był to niezwykły dzień nie tylko dla dzieci, ale przede 

wszystkim dla ich Babć i Dziadków — dzień pełen uśmie-
chów, wzruszeń i radości.

Dlatego też dziękujemy wszystkim Babciom i Dziadkom 
za ich bezgraniczną miłość, dobroć i ciepło. Jeszcze raz ży-
czymy Im dużo, dużo zdrowia oraz długich lat życia.

Oprac. SP w Harklowej

Choć styczeń jest miesiącem zimowym, pełnym mroź-
nych chwil, są w nim jednak dwa wyjątkowe dni – jedyne 
w całym roku – kiedy każdemu robi się cieplej na sercu. Są 
to święta naszych kochanych Babć i Dziadków.

W tym roku ta niecodzienna uroczystość odbyła się 21 
stycznia. Zaproszeni goście licznie przybyli do Remizy OSP 
w Harklowej. Na początku spotkania Pani Dyrektor serdecz-
nie powitała wszystkich zgromadzonych. Część artystyczną 
zainaugurował oddział przedszkolny, a następnie na scenie 
wystąpiły klasy I–III. Starsi uczniowie przygotowali wyjąt-
kowe przedstawienie ukazujące historię narodzin Jezusa, 
wzbogacone o kolędy i pastorałki. Występ wzruszył zapro-
szonych gości i wprowadził wszystkich w radosny, świątecz-
ny nastrój.

Po części artystycznej dzieci złożyły swoim Babciom 
i Dziadkom serdeczne życzenia oraz wręczyły własnoręcz-
nie wykonane upominki. Spotkanie przebiegało w ciepłej, 
rodzinnej atmosferze i było pięknym wyrazem wdzięczności 
oraz miłości najmłodszych. Fot. SP w Harklowej
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Dzień Babci i Dziadka w SP w Morawczynie
21 stycznia 2026 r. w Szkole Podstawowej w Morawczynie 

odbyła się uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka. Był to 
wyjątkowy dzień pełen wzruszeń, uśmiechów i serdecznej 
atmosfery, który na długo pozostanie w pamięci zarówno 
uczniów, jak i zaproszonych gości.

Dzieci z wielkim zaangażowaniem przygotowały pro-
gram artystyczny, na który złożyły się wiersze, piosenki oraz 
krótkie inscenizacje. Młodzi artyści zaprezentowali swoje ta-
lenty, wkładając w występy całe serce, co zostało nagrodzo-
ne gromkimi brawami. Nie zabrakło również własnoręcznie 
wykonanych upominków i laurek, które sprawiły dziadkom 
ogromną radość.

Babcie i dziadkowie bardzo licznie przybyli do szkoły, 
z dumą i wzruszeniem oglądając swoje wnuki na scenie. 
Spotkanie było także okazją do wspólnych rozmów, złoże-
nia życzeń oraz spędzenia miłych chwil w gronie rodzin-
nym.

Uroczystość przebiegła w ciepłej i serdecznej atmosferze, 
podkreślając jak ważną rolę w życiu dzieci odgrywają babcie 
i dziadkowie. Był to piękny wyraz wdzięczności za ich miłość, 
troskę i nieocenione wsparcie.

Oprac. SP Morawczyna

Fot. SP Morawczyna

Łącznie przyznano 10 stypendiów
na 10 miesięcy.

 Nagrody przyznano 25 sportowcom.

ŁĄczna Kowta: 68 600 złotych

Wójt Gminy
Wiesław Parzygnat

    Stypendia oraz nagrody  
  za osiągnienia sportowe
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Dzień Babci i Dziadka na góralską nutę  
w Szkole w Klikuszowej

22 stycznia br. w Szkole Podstawowej im. Jana Kasprowi-
cza w Klikuszowej odbyła się wyjątkowa uroczystość z okazji 
Dnia Babci i Dziadka – święta pełnego wdzięczności, wzru-
szeń i międzypokoleniowej bliskości. Wydarzenie to stało się 
nie tylko szkolnym spotkaniem, lecz prawdziwym świętem 
całej lokalnej społeczności, która licznie zgromadziła się, by 
wspólnie celebrować ten szczególny dzień.

Przedszkolaki oraz uczniowie klas I–III zaprezentowali 
przygotowany program artystyczny, utrzymany w góralskim 
klimacie. Występy, inspirowane bogactwem regionalnej 
tradycji, obejmowały tańce, śpiew oraz recytacje, ukazując 
piękno podhalańskiej kultury i przywiązanie do lokalnych 
korzeni. Oprawa muzyczna góralskiej kapeli nadała uroczy-
stości autentyczny i podniosły charakter, a barwne stroje 
ludowe podkreśliły wyjątkowość chwili. Zaangażowanie 
najmłodszych, ich radość oraz duma widoczna na twarzach 
bliskich stworzyły atmosferę prawdziwej wspólnoty.

Spotkanie to było pięknym świadectwem siły więzi łączą-
cych pokolenia oraz dowodem na to, jak ważną rolę w ży-
ciu szkoły odgrywa współpraca z lokalnym środowiskiem. 
To właśnie dzięki zaangażowaniu mieszkańców, rodziców 
i przedstawicieli władz sołeckich możliwe jest pielęgnowa-
nie tradycji oraz budowanie poczucia tożsamości wśród naj-
młodszych.

Wyrazy szczególnej wdzięczności kierujemy do Rady Ro-
dziców za przygotowanie poczęstunku, który sprzyjał roz-
mowom i integracji, a także do Rady Sołeckiej, pani Sołtys 
oraz pana Stanisława Żółtka za ufundowanie upominków 
dla Babć i Dziadków. Wsparcie, jakie otrzymaliśmy, życzli-
wość, hojność i otwartość są najlepszym dowodem na to, że 
szkoła i środowisko lokalne tworzą jedną wspaniałą wspól-
notę. Uroczystość ta na długo pozostanie w pamięci uczest-

Dzień Babci i Dziadka w Szkole Podstawowej 
w Szlembarku

22 stycznia br. w Szkole Podstawowej w Szlembarku od-
była się uroczystość z okazji Dnia Babci i Dziadka. Była to 
wyjątkowa okazja do wyrażenia wdzięczności oraz szacun-
ku za miłość, troskę i wsparcie, jakimi Babcie i Dziadkowie 
obdarzają kolejne pokolenia.

Relacja dziadków z wnukami to niezwykła więź oparta na 
bliskości, zaufaniu i bezwarunkowej miłości. Wspólnie spę-
dzany czas, rozmowy i przekazywane doświadczenia budu-
ją poczucie bezpieczeństwa u dzieci oraz uczą je szacunku 
do tradycji i rodzinnych wartości. 

Dziękujemy wszystkim za udział w tym wydarzeniu. 
Oprac. SP w Szlembarku Fot. SP w Szlembarku

Fot. SP Klikuszowa

Fot. SP Klikuszowa

ników jako przykład pięknej współpracy, szacunku dla tra-
dycji oraz międzypokoleniowej solidarności, która stanowi 
fundament naszej małej ojczyzny.

Oprac. SP Klikuszowa
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Dzień Babci i Dziadka w SP w Nowej Białej
Rodziców; a także sesję zdjęciową z wnukami, pozwalającą 
uwiecznić te wyjątkowe chwile. To wszystko po to, by Babcie 
i Dziadkowie poczuli, że są dla nas bardzo ważni, a ich rola 
w wychowaniu młodego pokolenia jest bezcenna.

Serdecznie dziękujemy wszystkim przybyłym gościom za 
obecność oraz wspólnie spędzony czas. Ten dzień na długo 
pozostanie w naszej pamięci i w naszych sercach.

Oprac. SP Nowa Biała

23 stycznia br., w Szkole Podstawowej w Nowej Białej, od-
była się uroczysta akademia z okazji Dnia Babci i Dziadka, 
która zgromadziła licznie przybyłych gości – babcie i dziad-
ków naszych uczniów. Było to wyjątkowe spotkanie, pełne 
radości, wzruszeń i serdecznej atmosfery.

Uroczystość rozpoczęła się przemówieniem dyrekcji 
szkoły, w którym podkreślono ogromną rolę babć i dziad-
ków w wychowaniu młodego pokolenia oraz wyrażono 
wdzięczność za ich miłość, troskę i codzienne wsparcie.

Następnie na scenie zaprezentowali się uczniowie, któ-
rzy przygotowali bogatą ofertę artystyczną. Występy, pełne 
pięknych wierszy, a przede wszystkim piosenek, kolęd i pa-
storałek, wzbogacone grą na instrumentach, nagradzane 
były gromkimi brawami i wywołały wiele wzruszeń wśród 
zaproszonych gości. Szczególnie wzruszającą chwilą było 
wykonanie „Kolędy dla Nieobecnych”, dedykowanej Bab-
ciom i Dziadkom, którzy odeszli, ale wciąż pozostają w na-
szej pamięci i pięknych wspomnieniach.

Dla gości przygotowano kilka miłych niespodzianek: 
piękne laurki i prace plastyczne wykonane przez uczniów; 
mini loterię fantową, która była niespodzianką od pani dy-
rektor; pyszny, słodki poczęstunek, o który zadbała Rada 

Zabawa karnawałowa – dzień pełen radości i tańca
Bal karnawałowy to wyjątkowe wydarzenie, na które 

uczniowie czekali z niecierpliwością przez wiele tygodni. To 
jedna z najbardziej lubianych atrakcji, dostarczająca dzie-
ciom mnóstwo emocji, uśmiechu i niezapomnianych wra-
żeń.

Tak było również 28 stycznia, kiedy w naszej szkole od 
rana panowała radosna, kolorowa atmosfera. W klasach po-
jawiły się postacie z ulubionych bajek i filmów – uczniowie 
z dumą prezentowali swoje stroje, wcielając się w bohate-
rów dziecięcej wyobraźni.

Tegoroczny bal był szczególny, ponieważ uczniowie 
Szkoły Podstawowej w Harklowej bawili się wspólnie z ró-
wieśnikami ze Szkoły Podstawowej w Krempachach. Wspól-
na zabawa przy dźwiękach znanych przebojów porwała 
wszystkich do tańca. Dzieci z entuzjazmem uczestniczyły 
w zabawach, nawiązywały nowe znajomości i świetnie się 
integrowały.

Nie zabrakło również chwili na odpoczynek i słodki po-
częstunek. Rodzice przygotowali smaczne przekąski, a sa-
morząd uczniowski ze Szkoły Podstawowej w Krempachach 
zadbał o pyszne smakołyki, które szybko znikały ze stołów.

Kiedy nadszedł czas zakończenia balu, na twarzach dzie-
ci widać było żal, że ta wspaniała zabawa dobiegła końca. 
Tegoroczny bal karnawałowy z pewnością na długo pozo-
stanie w pamięci uczniów jako dzień pełen radości, tańca 
i wspólnej zabawy.

Oprac. SP w Harklowej Fot. SP w Harklowej

Fot. SP Nowa Biała
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Zabawa walentynkowo-karnawałowa  
w SP Nowa Biała

Dzień Babci i Dziadka w SP Krauszów

Zabawa karnawało-
wo-walentynkowa była 
doskonałą okazją do 
wspólnego świętowania, 
integracji oraz budowa-
nia pozytywnych relacji 
między uczniami.

Serdecznie dziękujemy Radzie Rodziców za wsparcie i po-
moc w organizacji tego wyjątkowego wydarzenia. Uczestni-
cy balu spędzili wspólnie czas na znakomitej zabawie i już 
z niecierpliwością czekają na kolejne takie spotkania.

Oprac. SP Nowa Biała

pusznej oraz reprezentował szkołę w Wojewódzkim Konkur-
sie Gwarowym im. Skupnia-Florka w Białym Dunajcu. Jego 
występ spotkał się z uznaniem oraz bardzo ciepłym przyję-
ciem publiczności.

Dziadkowie reagowali niezwykle żywiołowo — były 
uśmiechy, wzruszenia i gromkie brawa dla wszystkich mło-
dych artystów. Na zakończenie Pani Dyrektor złożyła Bab-
ciom i Dziadkom serdeczne życzenia oraz podziękowała 
im za ogromny wkład w wychowanie młodego pokolenia. 
Wyrazy wdzięczności skierowała także do młodych artystów 
oraz ich wychowawczyń, bez których nie powstałyby te 
wszystkie wspaniałe występy — pań Weroniki Murzydło, Ce-
liny Błaszczyk, Małgorzaty Krzysztofek oraz Renaty Lipkow-
skiej. Na zakończenie uczniowie wręczyli swoim gościom 
własnoręcznie przygotowane upominki.

Po części artystycznej wszyscy zostali zaproszeni na 
wspólne spotkanie przy cieście, kawie i herbacie. Słodki po-
częstunek przygotowali Rodzice z Rady Rodziców, którym 
składamy serdeczne podziękowania za pomoc i zaangażo-
wanie.

To był dzień pełen radości i pięknych, międzypokolenio-
wych spotkań, które są wspaniałym doświadczeniem za-
równo dla Dziadków, jak i ich wnucząt.

Oprac. SP Krauszów

29 stycznia br. w Szkole Podstawowej w Nowej Białej od-
była się zabawa karnawałowo-walentynkowa dla uczniów 
klas 1–8. Był to dzień pełen muzyki, wspólnej radości oraz 
integracji całej społeczności szkolnej.

Sala balowa zachwycała kolorowymi i kreatywnymi stro-
jami. Nawet nauczyciele zaskoczyli uczniów pomysłowymi 
przebranami, a uczestnicy bawili się znakomicie przy ta-
necznych rytmach i licznych atrakcjach.

Jednym z najważniejszych momentów wydarzenia było 
ogłoszenie Króla i Królowej Balu, jednak równie emocjonu-
jącą i wyczekiwaną chwilą okazało się wręczanie kartek wa-
lentynkowych.

W piątek, 30 stycznia br., w Szkole Podstawowej w Krau-
szowie odbyła się wyjątkowa uroczystość z okazji Dnia Babci 
i Dziadka. Od samego rana wśród dzieci z oddziału przed-
szkolnego oraz klas I–III panowało ogromne podekscytowa-
nie — wszyscy z niecierpliwością wypatrywali godziny 11.00, 
kiedy to do szkoły mieli przybyć ukochani Dziadkowie.

Uroczystość rozpoczęła Pani Dyrektor, serdecznie witając 
wszystkich gości i podkreślając, że — jak sama powiedziała 
— dla Babć i Dziadków zawsze śpiewa się trochę głośniej 
i uśmiecha bardziej. Te słowa doskonale oddały atmosferę 
całego spotkania.

Program artystyczny był niezwykle bogaty i różnorodny. 
Publiczność mogła podziwiać występy taneczne, muzyczne 
i teatralne. Szczególne emocje wzbudził humorystyczny ta-
niec „babć” w wykonaniu najmłodszych, które — zachęcone 
przez „dziadków” — porzuciły laski i kule, prezentując praw-
dziwy pokaz tanecznej energii: od spokojnego walca aż po 
żywiołowy taniec hip-hopowy.

Nie zabrakło wzruszających podziękowań dla Babć 
i Dziadków, którym dzieci zadedykowały także symbolicz-
ną, narysowaną na tablicy, kwietną łąkę. Pierwszoklasiści 
zachwycili występem tanecznym, a młodzi muzycy zapre-
zentowali utwory grane na flecie oraz bum-bum rurkach. 
Publiczność z uśmiechem obejrzała także scenki teatralne 
w wykonaniu drugoklasistów i trzecioklasistów — o tym, co 
potrafi wydarzyć się w domu, gdy rodzice mają „wychodne”, 
a opiekę przejmują dziadkowie, oraz pouczającą historię 
pokazującą, że również dorośli mogą czasem zbyt mocno 
„zagubić się” w świecie Internetu.

Występy klas przeplatane były pokazami szkolnej grupy 
tanecznej „Cztery Żywioły”, które dodawały całemu wyda-
rzeniu energii i scenicznego rozmachu.

Na zakończenie zaprezentował się Maciej Wesoły z klasy 
II, przedstawiając gadkę góralską „Ni ma to jak goniacka”, za 
którą zdobył I miejsce w Gminnym Konkursie Gwary w Ło-

Fot. SP Nowa Biała

Fot. SP Krauszów
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Złote, srebrne i brązowe medale dla młodych 
Mistrzów ze Szkoły Podstawowej w Klikuszowej 

ła dwie drużyny. Sztafeta chłopców w składzie: Jan Ustupski, 
Franciszek Judasz, Tymoteusz Sołtys oraz Franciszek Białoń, 
po znakomitej walce wywalczyła brązowy medal. Z kolei 
sztafeta starszych dziewcząt w składzie: Hanna Ustupska, 
Maria Sas, Natalia Żółtek i Antonina Szczepaniec zajęła wy-
sokie 6. miejsce.

Zawody dostarczyły nam wielu sportowych emocji i po-
wodów do dumy. Na te osiągnięcia złożyło się wiele czynni-
ków – przede wszystkim ogromne zaangażowanie uczniów 
trenujących w szkolnej sekcji narciarstwa biegowego pod 
okiem pani Dominiki Ustupskiej. Nieocenione jest również 
wsparcie Gminy Nowy Targ, która konsekwentnie inwestu-
je w rozwój młodych talentów sportowych. Fundamentem 
sukcesu pozostaje także znakomita infrastruktura Centrum 
Narciarstwa Biegowego w Klikuszowej, gdzie zawodnicy 
mogą systematycznie trenować i przygotowywać się do naj-
ważniejszych imprez sportu szkolnego w kraju.

Zaangażowanie, determinacja, sportowa postawa oraz 
radość z rywalizacji pokazują, że właśnie tutaj – na szkol-
nych trasach – rodzą się przyszli mistrzowie. Być może za kil-
ka lat będziemy kibicować im na największych światowych 
arenach.

Jesteśmy dumni i cieszymy się z każdego medalu, każde-
go startu oraz każdego kroku wykonanego w stronę wiel-
kich sportowych marzeń.

Oprac. SP Klikuszowa

W dniach 13–15 lutego br. odbył się w Tomaszowie Lu-
belskim, na wymagających trasach Siwej Doliny, Finał 
Ogólnopolskich Igrzysk Dzieci oraz Ogólnopolskich Igrzysk 
Młodzieży Szkolnej w biegach narciarskich – jedno z naj-
ważniejszych wydarzeń w ramach Ogólnopolskiego Festi-
walu Sportu Szkolnego. 

Było to nie tylko sportowe współzawodnictwo, lecz także 
prawdziwe święto pasji, wytrwałości i młodzieńczej siły. To 
właśnie na takich zawodach swoje pierwsze kroki stawiają 
przyszli reprezentanci Polski, którzy już dziś występują na 
największych światowych arenach. Wielkie kariery zaczyna-
ją się od szkolnych tras i pierwszych sportowych emocji.

Szkołę Podstawową w Klikuszowej reprezentowało aż 
dziewięciu uczniów, rywalizujących w dwóch kategoriach:
•	 Igrzyska Młodzieży Szkolnej (klasy VII–VIII),
•	 Igrzyska Dzieci (klasy IV–VI i młodsi).

Dzień pierwszy – styl dowolny i dwa srebra
Pierwszego dnia zawodnicy zmierzyli się w biegu stylem 

dowolnym. Po ambitnej i pełnej determinacji walce Jan 
Ustupski (kl. IV) oraz Franciszek Białoń (kl. V) wywalczyli dwa 
srebrne medale.

Świetnie zaprezentowała się również Zofia Kuros (kl. VI), 
zajmując bardzo dobre 6. miejsce. Pozostali uczniowie także 
dzielnie walczyli, uzyskując następujące wyniki: 9. miejsce 
– Antonina Szczepaniec (kl. VIII), 12. miejsce – Hanna Ustup-
ska (kl. VII), 20. miejsce – Maria Sas (kl. VII), 21. miejsce – Na-
talia Żółtek (kl. VII).

Na tak dużej imprezie nie zabrakło również debiutów naj-
młodszych zawodników: 12. miejsce zajął Franciszek Judasz 
(kl. II), a 17. miejsce – Tymoteusz Sołtys (kl. III). Już sam start 
w finale ogólnopolskim był dla nich ogromnym sukcesem.

Dzień drugi – styl klasyczny i złota dominacja
Drugiego dnia zawodnicy rywalizowali stylem klasycz-

nym. Trasy były wyjątkowo wymagające – mokry śnieg 
oraz kapryśna, niemal wiosenna aura stanowiły dodatkowe 
utrudnienie.

Nasi uczniowie jednak nie zawiedli. Jan Ustupski oraz 
Franciszek Białoń sięgnęli po złote medale, potwierdzając 
swoją znakomitą formę. Ogromnym sukcesem było także 6. 
miejsce Franciszka Judasza, który rywalizował z zawodnika-
mi nawet o dwa lata starszymi. Swój wynik poprawił również 
Tymoteusz Sołtys.

W pozostałych startach nasi uczniowie zajęli: 9. miejsce – 
Antonina Szczepaniec, 10. miejsce – Zofia Kuros, 12. miejsce 
– Hanna Ustupska, 20. miejsce – Maria Sas oraz 21. miejsce 
– Natalia Żółtek.

Dzień trzeci – drużyna ponad wszystko
Ostatni dzień zawodów był prawdziwym świętem zespo-

łowości – rozegrano biegi sztafetowe. Nasza szkoła wystawi- Fot. SP Klikuszowa

Fot. SP Klikuszowa
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Hulajnoga trafiła do Krystiana Sołtysa
Krystian Sołtys, uczeń Szkoły Podstawowej w Dursztynie, 

został jednym ze stu laureatów ogólnopolskiej, VII edycji 
losowania nagród w ramach kursu e-learningowego „Bez-
piecznie na wsi mamy – upadkom zapobiegamy”. Zgodnie 
z regulaminem konkursu, organizowanego przez Kasę Rol-
niczego Ubezpieczenia Społecznego (KRUS) we współpracy 
z AGRO Ubezpieczeniami, nagrody mogły trafić wyłącznie 
do dzieci, które wykazały się wiedzą na temat bezpieczeń-
stwa w gospodarstwie rolnym.Krystian pomyślnie ukończył 
interaktywny kurs, zdobył wymagany certyfikat i spełnił 
wszystkie wymogi formalne. Dzięki swojej sumienności 
i odrobinie szczęścia, znalazł się w elitarnym gronie wyróż-
nionych spośród tysięcy zgłoszeń z całej Polski. Nagrodą 
główną, którą Krystian otrzymał za pośrednictwem jednost-
ki terenowej KRUS, jest nowoczesna hulajnoga oraz zestaw 
upominków od partnera strategicznego.

Promowanie bezpiecznych zachowań podczas pracy 
i zabawy na wsi jest niezwykle ważne, dlatego tym bardziej 
cieszymy się, że to właśnie uczeń naszej szkoły został amba-
sadorem tej idei.

Krystianowi serdecznie gratulujemy i życzymy bezpiecz-
nych, radosnych przejażdżek na nowym sprzęcie!

Oprac. SP Dursztyn Fot. SP Dursztyn

Cybermocne Dziewczyny SP Dursztyn
cherek i Julity Sołtys, została wyróżniona w ścisłym finale. 
Warto podkreślić, że w całym konkursie przyznano jedynie 
30 wyróżnień oraz 3 pierwsze miejsca.

Znalezienie się w tak wąskim gronie nagrodzonych jest 
dowodem wysokiego poziomu kompetencji cyfrowych, 
kreatywności i zaangażowania naszych uczennic.

Składamy serdeczne gratulacje i z dumą podkreślamy, 
że nasi uczniowie aktywnie przyczyniają się do budowania 
świadomości w zakresie cyberbezpieczeństwa.

Oprac. SP Dursztyn

Uczennice Szkoły Podstawowej w Dursztynie odniosły 
znaczący sukces w ogólnopolskim konkursie „CyberMoc 
– Bezpieczny Internet”. Tegoroczna edycja, poświęcona cy-
berbezpieczeństwu oraz innowacyjnym projektom, przycią-
gnęła rekordową liczbę 884 zgłoszeń z całej Polski. Szkoła 
w Dursztynie zgłosiła do rywalizacji trzy projekty, potwier-
dzając swoje szerokie zaangażowanie w tematykę bezpie-
czeństwa w sieci. Nad całością przedsięwzięcia czuwała pani 
Katarzyna Jaworska.

Naszą placówkę reprezentowały następujące zespoły:
1.	 Gra edukacyjna „Marzenia Cyberpajączka”

Autorki: Emilia Jeleń, Julia Mocherek i Julita Sołtys
2.	 „Bezpieczne hasło – twój klucz do cyberprzestrzeni”

Autorki: Amelia Błachut, Katarzyna Gromada i Marlena 
Sołtys

3.	 „Awatar – cyfrowe ja, Nick – cyfrowa tożsamość”
Autorki: Magdalena Bigos, Magdalena Chmielak, Paulina 
Hornik i Marta Kaczmarczyk
Dwa z przedstawionych projektów znalazły się w elitar-

nym gronie 116 półfinalistów. Natomiast gra edukacyjna 
„Marzenia Cyberpajączka”, autorstwa Emilii Jeleń, Julii Mo- Fot. SP Dursztyn
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Fot. SP Dursztyn

Przedświąteczny tydzień w SP Krauszów

Razem możemy więcej – podziękowanie dla Rady 
Rodziców i przyjaciół SP w Dursztynie

czach. Przez cały grudzień wspólnie je zbieraliśmy, by teraz 
zanieść je do domów i dalej się nim dzielić.

Po jasełkach nastąpiło wręczenie nagród w szkolnym 
konkursie szopek. Pomysłowość i perfekcja wykonania za-
skoczyły jury. Zwycięzcy otrzymali nagrody, ufundowane 
przez sołtysów Krauszowa i Długopola, oraz dzięki stara-
niom Pani Dyrektor.

To nie był koniec świątecznych niespodzianek. Okazało 
się, że sztuczna inteligencja, podobnie jak szkolna społecz-
ność, ma całkiem naturalne serce do świąt. Wygenerowa-
na przez AI świąteczna kompozycja muzyczna dodatkowo 
umiliła świąteczny nastrój.

Choć czasem bywa głośno, ciasno i ktoś zje ostatniego 
pierniczka, to właśnie w takich chwilach widać najlepiej, że 
szkoła to coś więcej niż budynek i plan lekcji.

Oprac. SP Krauszów

Rady Rodziców dzień ten stał się okazją do integracji pod-
czas wspólnych zabaw na śniegu oraz pieczenia kiełbasek 
przy ognisku.

Dziękujemy Radzie Rodziców oraz wszystkim Partnerom 
za te piękne inicjatywy. Dzięki Państwa pracy i wsparciu na-
sze dzieci mogą dorastać w atmosferze pełnej uśmiechu, 
życzliwości oraz poczucia wspólnoty.

Oprac. SP Dursztyn

Przedświąteczny tydzień w Szkole Podstawowej w Krau-
szowie był tak świąteczny, że nawet dzwonek na przerwę 
brzmiał jak kolęda. Wszystko zaczęło się od wigilii klaso-
wych, podczas których stoły uginały się pod ciężarem słod-
kości i bardziej tradycyjnych dań.

Równolegle trwało dekorowanie klas, połączone z kon-
kursem na najładniejszą świąteczną dekorację. Oprócz tra-
dycyjnych choinek prawdziwą karierę zrobił… Grinch, który 
pojawiał się wszędzie. Niektórzy zaczęli podejrzewać, że jest 
etatowym pracownikiem szkoły. Było kolorowo, błyszcząco 
i radośnie. Ostatecznie, jak oficjalnie ogłosiła opiekunka Sa-
morządu Uczniowskiego, p. Ula, wygrała klasa 4.

Nie zabrakło też dekorowania pierniczków. Część z nich 
była dziełem sztuki, część dziełem przypadku, ale wszystkie 
zniknęły w tajemniczych okolicznościach. W tym czasie chó-
rek prowadzony przez p. Celinę odbywał intensywne próby, 
a efekty wokalne słychać było podobno aż w sąsiedniej gmi-
nie. Natomiast szkolni aktorzy szlifowali formę pod czujnym 
okiem p. Renaty i p. Weroniki.

Zwieńczeniem tygodnia był magiczny piątek. Najpierw 
przedstawiono jasełka z humorem, energią i absolutny-
mi gwiazdami przedstawienia, czyli średnio rozgarniętymi 
bandytami oraz bystrym osiołkiem, który skradł serca pu-
bliczności. Motyw przewodni, czyli droga do Betlejem, przy-
pomniał wszystkim, że dobro często kryje się w małych rze-

Składamy serdeczne podziękowania Radzie Rodziców 
przy Szkole Podstawowej w Dursztynie za ogromne zaan-
gażowanie, energię oraz czas poświęcony na tworzenie 
w szkole wyjątkowej atmosfery, która towarzyszyła nam 
w minionych miesiącach. Dzięki Państwa staraniom spo-
łeczność szkolna mogła doświadczyć wielu niezapomnia-
nych chwil, które na długo pozostaną w pamięci uczniów, 
nauczycieli oraz zaproszonych gości.

Zimowy czas upłynął pod znakiem prawdziwej świątecz-
nej magii. Dzieci z radością dekorowały piernikowe przysma-
ki podarowane przez Pana Piotra Żarneckiego, a uczniowie 
klas 4–8 wspólnymi siłami ubrali w holu piękną, pachnącą 
lasem choinkę. Bożonarodzeniowy okres zwieńczył koncert 
Pana Piotra Szewczyka, który wprowadził nas wszystkich 
w nastrój pełen refleksji i ciepła.

Niezwykle ważnym punktem programu był zorganizo-
wany przez Radę Rodziców uroczysty poczęstunek z oka-
zji Dnia Babci i Dziadka. To międzypokoleniowe spotkanie 
uświetnił swoim występem wspomniany artysta, nadając 
uroczystości wyjątkowy, wzruszający charakter.

Równie radosnym wydarzeniem był zorganizowany 
z rozmachem Tłusty Czwartek. Dzięki doskonałej organizacji 

Fot. SP Krauszów
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Angelika Sadłowska z Klikuszowej laureatką 
ogólnopolskiego konkursu plastycznego

kające interpretacje dzieł Vincenta van Gogha. Jury stanęło 
przed arcytrudnym zadaniem.

,,Wybór najlepszych prac, to jak próba wybrania najpięk-
niejszej gwiazdy na niebie” – powiedziała Katarzyna Wasi-
lewska prezes zarządu Fundacji PGE. Rekordowa liczba prac 
to potwierdzenie, że sztuka wciąż świeci pełnym blaskiem. 
Obrazy, które kiedyś były niezauważalne, dziś rezonują sze-
rokim echem, żyją dalej – w młodych rękach i wrażliwych 
spojrzeniach. Konkurs „Spotkania ze sztuką” to festiwal twór-
czości i świadectwo pasji młodych artystów.

Oprac. SP Klikuszowa

Uczniowie Szkoły Podstawowej im. Jana Kasprowicza 
w Klikuszowej i wzięli udział w ogólnopolskim konkursie 
plastycznym, „Spotkania ze sztuką”. Zadaniem konkursowi-
czów była interpretacja wybranego dzieła Vincenta van Go-
gha. 

Konkurs organizowany był pod patronatem Ministra 
Edukacji oraz Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Do konkursu wytypowano prace: Nikodema Pisowicza z kl. 
2, Wiktorii Pisowicz z kl. 4, Zuzanny Mrożek z kl. 6, Marii Sas 
z kl. 7 oraz Angeliki Sadłowskiej z kl. 8. 

Praca Angeliki urzekła jury ekspresją, operowaniem bar-
wami, doskonałą kompozycją, a przede wszystkim olśnie-
wającą interpretacją. Nasza uczennica zajęła 3 miejsce 
w kategorii wiekowej klasy 7-8.

Nagrodą główną jest wycieczka dla całej klasy 8 do Mu-
zeum Narodowego w Krakowie, gdzie w czasie uroczystej 
gali zostanie wręczona oficjalnie nagroda dla Angeliki oraz 
opiekuna– voucher do Empiku.

Jak poinformował organizator czwarta edycja konkursu 
plastycznego okazała się rekordową pod względem liczby 
nadesłanych prac, do Fundacji PGE dotarły 3254 małe i więk-
sze dzieła sztuki, to o 571 więcej niż w ubiegłym roku.

Jury wyłoniło 210 laureatów spośród 3254 nadesłanych 
prac plastycznych dzieci. Tegoroczna edycja konkursu ob-
fitowała w zachwycające rysunki, znakomite obrazy i urze- Fot. SP Klikuszowa

Sukcesy Marleny Sołtys – Literacki talent i artystyczna 
pasja

Pasmo suk-
cesów dopełnia 
wyróżnienie w IV 
Gminnym Kon-
kursie Literackim 
w Łopusznej, 
gdzie Marlena, 
również pod okiem 
pani Aleksandry 
Kachniarz, przy-
gotowała pracę 
w formie listu 
skierowanego do 
ks. prof. Józefa Tischnera, podejmując wymagający temat 
spotkania wielkiego myśliciela z duchem gór.

Marlenie serdecznie gratulujemy niezwykłego talentu 
i życzymy kolejnych sukcesów na literackiej drodze!

Oprac. SP Dursztyn

Marlena Sołtys, uczennica klasy szóstej, w ostatnim czasie 
odnosi szereg spektakularnych sukcesów, godnie reprezen-
tując Szkołę Podstawową w Dursztynie w konkursach o za-
sięgu gminnym, a nawet międzynarodowym.

Podczas XVI Gminnego Konkursu Pięknego Czytania, 
zorganizowanego przez Gminną Bibliotekę Publiczną w No-
wym Targu z siedzibą w Waksmundzie, Marlena zdobyła za-
szczytne wyróżnienie za wyrazistą interpretację tekstu. Ko-
lejnym osiągnięciem było zajęcie III miejsca w kategorii klas 
6–8 w konkursie „Ekologiczna ozdoba świąteczna”, którego 
finał odbył się 22 grudnia 2025 r. w Urzędzie Gminy Nowy 
Targ pod patronatem Wójta Wiesława Parzygnata.

Największy sukces przyszedł jednak na arenie międzyna-
rodowej – Marlena zajęła II miejsce w III Międzynarodowym 
Konkursie Literacko-Plastycznym „Wszyscy Święci Europy”, 
zachwycając jury opowiadaniem pt. „Jadwiga Andegaweń-
ska – królowa, która słuchała ciszy”. Praca, przygotowana 
pod opieką pani Aleksandry Kachniarz, wyróżniła się dojrza-
łym połączeniem faktów historycznych z literacką fikcją.

Fot. SP Dursztyn
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Wielkie serca w akcji – wolontariat SP Dursztyn

Każda z tych inicjatyw – od wsparcia potrzebujących, 
przez pomoc przy wydarzeniach sportowych, po zaangażo-
wanie w akcje charytatywne – jest wyraźnym świadectwem 
siły i jedności naszej szkolnej wspólnoty.

Sukcesy wolontariatu to w dużej mierze zasługa pani 
Elżbiety Walasik. Jako opiekunka grupy nie tylko sprawnie 
koordynuje wszystkie działania, lecz przede wszystkim in-
spiruje uczniów do bezinteresownej pomocy, będąc praw-
dziwym filarem tych pięknych inicjatyw.

Oprac. SP Dursztyn 

Wolontariusze ze Szkoły Podstawowej w Dursztynie po 
raz kolejny udowodnili, że pomaganie mają w sercu. Dzięki 
ogromnemu zaangażowaniu uczniów, rodziców oraz pra-
cowników szkoły udało się przygotować wyjątkowe paczki 
świąteczne dla dwojga podopiecznych Fundacji im. Ada-
ma Worwy. Dodatkowo przekazano wsparcie finansowe na 
rzecz domu dziecka, w którym przebywają nasi byli ucznio-
wie. To piękny dowód na to, że pamięć, solidarność i wraż-
liwość na potrzeby innych są ważną częścią naszej szkolnej 
wspólnoty.

Działalność wolontariuszy wykracza jednak daleko poza 
mury szkoły. 7 lutego br. uczniowie wsparli organizację Raj-
du Janosik. Mimo trudnych warunków w Dursztynie – gęstej 
mgły i przenikliwego chłodu – z pełnym zaangażowaniem 
pomagali na trasie. Dbali o sprawne funkcjonowanie punktu 
oraz zagrzewali biegaczy do wysiłku, pokazując, że chęć nie-
sienia pomocy jest silniejsza niż niesprzyjająca aura.

Ważnym wydarzeniem była również wizyta wolontariu-
szy Sztabu WOŚP z Krempach, którzy przybyli na zaprosze-
nie naszej grupy. Zorganizowana na terenie szkoły kwesta 
spotkała się z entuzjastycznym przyjęciem oraz hojnością 
darczyńców, potwierdzając otwartość i wielkie serca całej 
społeczności.

Fot. SP Dursztyn

Uczniowie szóstej klasy z wizytą u mieszkańców DPS 
„Smrek”

Uczniowie przygotowali koncert kolęd, który spotkał się 
z bardzo życzliwym i radosnym przyjęciem ze strony miesz-
kańców DPS-u. Wspólne kolędowanie stworzyło atmosferę 
bliskości i wzajemnej życzliwości. Szczególnym momentem 
było wspólne odśpiewanie kolędy „Wśród nocnej ciszy”, któ-
re połączyło wszystkich obecnych i wypełniło salę świątecz-
nym nastrojem.

Podczas spotkania nie zabrakło również chwili poświę-
conej Pani Agnieszce – nowej mieszkance DPS-u, która 
obchodziła swoje imieniny. Wolontariusze wraz z uczniami 
odśpiewali dla niej tradycyjne „Sto lat”, składając serdeczne 
życzenia zdrowia, radości i dobrego samopoczucia. Ten gest 
wywołał wiele uśmiechów i wzruszeń.

Spotkanie było pięknym przykładem międzypokole-
niowej integracji, niosącej radość zarówno mieszkańcom 
Domu Pomocy Społecznej, jak i młodym wolontariuszom. 
Takie chwile pokazują, jak ważne są empatia, obecność oraz 
wspólnie spędzony czas.

Oprac. SP Krauszów

Uczniowie klasy 6 Szkoły Podstawowej w Krauszowie 
wraz z wolontariuszami spotkali się z mieszkańcami Domu 
Pomocy Społecznej „Smrek” w Zaskalu. Spotkanie zostało 
zorganizowane z okazji Dnia Babci i Dziadka, co nadało mu 
szczególnie ciepły, rodzinny charakter.

Fot. SP Krauszów
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Obchody Roku księdza profesora Józefa Tischnera 
w Szkole Podstawowej im. Kazimierza Przerwy-Tetmajera

noszące imię ks. prof. z terenu całego kraju. Program zawie-
rał m.in. zwiedzanie „Tischnerówki”, wędrówkę na Turbacz, 
konkurs związany z postacią księdza profesora. Wydarzenie 
zakończyło się wizytą przy grobie ks. Józefa Tischnera, by 
w ciszy i zadumie podziękować za pozostawione nam dzie-
dzictwo.

Także ważnym punktem obchodów Roku 2025 był Szkol-
ny Międzypokoleniowy Konkurs Literacki pt. „Ksiądz Józef 
Tischner we wspomnieniach mieszkańców Łopusznej”. 
Uczniowie przeprowadzali wywiady z osobami, które pa-
miętają księdza profesora, zbierając ich wspomnienia, re-
fleksje i osobiste historie. Powstały poruszające prace, uka-
zujące księdza Tischnera nie tylko jako wybitnego filozofa, 
ale przede wszystkim jako człowieka bliskiego ludziom.

Szkoła była także organizatorem IV edycji Gminnego 
Konkursu Literackiego pod hasłem: „Duch myśli i duch gór 
– spotkanie Kazimierza Przerwy-Tetmajera z księdzem pro-
fesorem Józefem Tischnerem”. Uczestnicy podejmowali pró-
bę połączenia literackiej wrażliwości Tetmajera z filozoficzną 
refleksją Tischnera nad człowiekiem, wolnością i odpowie-
dzialnością. W dniu 19 lutego 2026 roku w Szkole Podstawo-
wej im. Kazimierza Przerwy-Tetmajera w Łopusznej odbyła 
się gala podsumowująca konkurs, na którą przybyli ucznio-
wie z innych szkół wraz z opiekunami, a także zaproszeni 
goście: Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy Nowy Targ, Moni-
ka Nycz, Dyrektor ZEAS oraz Pani Józefa Kuchta, Dyrektor 
Gminnego Ośrodka Kultury w Łopusznej.

Obchody Roku 2025 pokazały, że myśl księdza profesora 
nie jest jedynie tematem podręcznikowym, lecz żywą inspi-
racją do rozmowy o tym, jak budować dobrą i odpowiedzial-
ną wspólnotę. Dzięki konkursom, licznym uroczystościom 
i wyjazdom uczniowie mogli doświadczyć, że filozofia za-
czyna się od spotkania z drugim człowiekiem – w rozmowie, 
w pamięci i w codziennych relacjach. Rok Tischnera stał się 
dla szkoły w Łopusznej czasem wspólnej refleksji, integracji 
oraz pogłębiania więzi z lokalną historią i tradycją.

Oprac. SP Łopuszna

Rok 2025 został w Polsce ogłoszony Rokiem ks. prof. Józe-
fa Tischnera – wybitnego kapłana, filozofa i myśliciela, silnie 
związanego z Podhalem oraz Łopuszną. Dla społeczności 
Szkoły Podstawowej im. Kazimierza Przerwy-Tetmajera był 
to czas szczególnej refleksji nad wartościami łączącymi lite-
raturę, filozofię i codzienne życie – wolnością, odpowiedzial-
nością, dialogiem oraz szacunkiem dla drugiego człowieka.

Obchody rozpoczęły się 16 marca 2025 roku udziałem 
delegacji uczniów i nauczycieli w uroczystościach związa-
nych z rocznicą urodzin księdza profesora. Był to symbolicz-
ny początek roku wypełnionego wydarzeniami przybliżają-
cymi jego postać i dorobek. Również przedstawiciele szkoły 
wraz z pocztem sztandarowym uczestniczyli 24 maja 2025 
r. we mszy świętej w Kościele św. Piotra i Pawła w Krakowie, 
której przewodniczył kardynał Grzegorz Ryś.

Istotnym elementem 2025 r. były wycieczki edukacyjne 
„Śladami księdza prof. Józefa Tischnera”. Młodsi uczniowie 
udali się do Starego Sącza, gdzie zwiedzili m.in. Klasztor 
Sióstr Klarysek – miejsce bliskie księdzu profesorowi. Ucznio-
wie ze starszych klas pojechali do Krakowa, miasta studiów 
i pracy naukowej wybitnego filozofa. Odwiedzili dawną 
PWST, a także Wydział Polonistyki Uniwersytetu Jagielloń-
skiego. W programie znalazły się również wizyty w Kościele 
św. Anny oraz Kościele św. Marka, gdzie ks. J. Tischner głosił 
kazania dla dzieci. Wyjątkowym przeżyciem było spotkanie 
z dr. Łukaszem Tischnerem – bratankiem księdza, który w in-
teresujący i ciepły sposób przybliżył postać swojego wuja, 
ukazując go nie tylko jako wybitnego myśliciela, ale także 
jako człowieka pełnego humoru i życzliwości.

Szczególne znaczenie miało także zwiedzanie „Tischne-
rówki” w Łopusznej – miejsca pamięci poświęconego życiu 
i twórczości kapłana. Bezpośredni kontakt z pamiątkami 
i dokumentami pozwolił dzieciom i młodzieży lepiej zrozu-
mieć jego drogę życiową i duchową.

W dniach 9–10 października 2025 roku uczniowie uczest-
niczyli w Ogólnopolskim Rajdzie Młodzieży „Tischnerowskie 
chodnicki ślebodnych serc”, w którym wzięły udział szkoły 

Fot. SP ŁopusznaFot. SP Łopuszna
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Kalendarz wydarzeń 2026

KWIECIEŃ

Sprzątanie wsi Szlembark 

XXX Przegląd Twórczości Plastycznej Dzieci i Młodzieży (GOK Łopuszna)

23-25.04 – Pieniny Ultra Trail 

MAJ 

Dursztyńskie Święto – Stawianie Moji

XXX Festiwal Piosenki „Od Podhala do Opola” (GOK Łopuszna)

31.05 – Festyn rodzinny Szlembark

CZERWIEC

04.06 – Dzień dziecka Ostrowsko

14.06 – L’Etape Poland by Tour de France 2026

20.06 – Festyn wiejski w Lasku. Piknik rodzinny KGW i KS Wierchy Lasek 

28.06 – Festyn Rodzinny „Powitanie Lata” Klikuszowa. Puchar Parafii Klikuszowa  
– boisko sportowe Klikuszowa

28.06 – 26. Rocznica śmierci Ks. Prof. Józefa Tischnera (Łopuszna)

LIPIEC

4.07 – Jubileusz 50-lecia działalności Koła Gospodyń Wiejskich w Harklowej

04.07 – VIII Watra Rogoźnicka – spotkanie poetów

11-12.07 – Wystawa Hodowlana Zwierząt Ludźmierz 

19.07 – 53. Konkurs Potraw Regionalnych „Góralskie Jodło” (GOK Łopuszna)

26.07.2026 – Festyn połączony z Jubileuszem 75-lecia Klubu Gronik Gronków oraz 30-lecia Oddziału 
Związku Podhalan w Gronkowie 

26.07 – Festyn Krympaski (opcjonalna data)

Festyn Obidowa (?) Puchar Karola

SIERPIEŃ

1-2.08 – Mistrzostwa Podhala w skokach przez przeszkody oraz Mistrzostwa Polski w zrywce drewna 
(Łopuszna)

16.08 – XII ROGOŹNICKIE DNI SPORTU I ROZRYWKI / XVIII Gminne Zawody Jeździeckie  
im. ks. prof. Józefa Tischnera

22-23.08 – Mistrzostwa Podhala w ujeżdżeniu (Łopuszna)

23.08 – XII ROGOŹNICKIE DNI SPORTU I ROZRYWKI / Dożynki Rogoźnickie oraz rodzinny festyn  
sportowo-rekreacyjny

23.08 – PRO NATI powożenie zawody konne (Ludźmierz)

30.08 – Piknik Rodzinny Lasek (Związek Podhalan Klikuszowa)

23.08 – Zawody konne – Ludźmierz

Koncert Orkiestry Dętej Staromiejskiej w Klikuszowej

Festyn w Ostrowsku koniec sierpnia

WRZESIEŃ

06.09 – XXXIX Dożynki Podhalańskie w Ludźmierzu

X Przegląd Artystyczny Kół Gospodyń Wiejskich (GOK Łopuszna)

19.09. Finał Maratonu Dare To Be Ostrowsko

20.09 Msza na Polanie Filosowej (Związek Podhalan Klikuszowa)

PAŹDZIERNIK
Dzień seniora – Ludźmierz 

XXII Przegląd Zespołów Regionalnych (GOK Łopuszna)

LISTOPAD
XXXVI Święto Gwary Góralskiej (GOK Łopuszna)

Konkurs kolęd i pastorałek – Ludźmierz

GRUDZIEŃ Przegląd Szopek Bożonarodzeniowych (SP Rogoźnik)
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Biało-czerwoni z naszej gminy  
na Igrzyskach we Włoszech

Z dumą informujemy, że trzech zawodników z naszej 
Gminy reprezentuje Polskę oraz naszą społeczność na Igrzy-
skach Olimpijskich w Mediolanie.

Pierwszym z nich jest Sebastian Bryja, pochodzący z Py-
zówki, który wystartuje w biegach narciarskich. Swoje pierw-
sze sportowe kroki stawiał w klubie KS Obidowiec Obidowa, 
trenując m.in. na trasie „Śladami Olimpijczyków” oraz w Cen-
trum Narciarstwa Biegowego w Klikuszowej. Jest wielokrot-
nym medalistą Mistrzostw Polski w biegach narciarskich 
oraz reprezentantem kraju w zawodach Pucharu Świata.

Jan Guńka i Grzegorz Galica – zawodnicy klubu XC Tur-
bacz działającego w naszej gminie – rywalizują w biathlonie, 

godnie reprezentując lokalne środowisko sportowe na are-
nie międzynarodowej.

Dla każdego z nich jest to debiut na Igrzyskach Olimpij-
skich, co czyni ten moment jeszcze bardziej wyjątkowym. To 
efekt wielu lat ciężkiej pracy, wytrwałości oraz sportowej pasji.

Serdecznie gratulujemy tego ogromnego sukcesu i trzy-
mamy kciuki za udany start olimpijski. 

Jesteśmy przekonani, że to dopiero początek kolejnych 
sportowych osiągnięć całej trójki zawodników.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. Polski Związek BiathlonuFot. Polski Związek Biathlonu

Fot. Polski Związek Biathlonu

Biuletyn informacyjny Gminy Nowy Targ   |   Marzec 2026   |   NR 01(5)/202656

Sport 

56



Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

Tradycyjne Kumoterki w Ludźmierzu  
przeszły do historii!

zgodności z tradycyjnym strojem góralskim, dbałości o de-
tale oraz nawiązań do regionalnych zwyczajów i dziedzic-
twa kulturowego Podhala.

Następnie rozegrano konkurencje:
•	 skiring – 21 par (koń + jeździec),
•	 ski-skiring – 29 zespołów (koń + jeździec + narciarz),
•	 kumoterki – 14 par (koń + powożący + luzak).

W tegorocznej edycji Kumoterek jednym z jurorów był 
Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy Nowy Targ. 

Jest nam niezmiernie miło, że mimo wymagających wa-
runków atmosferycznych udało się rozegrać te fascynujące 
zawody, które przyciągnęły rzesze fanów niezwykle widowi-
skowych dyscyplin.

Dziękujemy organizatorom, zawodnikom oraz publicz-
ności za wspaniałą atmosferę i wspólne pielęgnowanie pod-
halańskich tradycji!

Oprac. UG Nowy Targ

1 lutego br. Ludźmierz stał się sercem góralskiej tradycji 
oraz sportowych emocji. To właśnie tam odbyły się Tradycyj-
ne Kumoterki – wyjątkowe zawody, które od lat pielęgnują 
dziedzictwo Podhala i cieszą się ogromnym zainteresowa-
niem zarówno wśród mieszkańców regionu, jak i licznie 
przybyłych gości.

Kumoterki to cztery widowiskowe konkurencje, rozgry-
wane w ramach cyklu zawodów organizowanych w różnych 
gminach regionu. Gmina Nowy Targ była współorganizato-
rem wydarzenia, aktywnie wspierając inicjatywę mającą na 
celu kultywowanie lokalnych tradycji.

Zawody rozpoczęły się uroczystą paradą zaprzęgów, 
w której udział wzięło:
•	 18 zaprzęgów singlowych,
•	 14 zaprzęgów par,
•	 10 zaprzęgów singlowych w kategorii dzieci.

Podczas parady oceniany był wygląd zaprzęgu, powo-
żących oraz „pasażerów”, ze szczególnym uwzględnieniem 
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potwierdzeniem rosnącej rangi parasportów zimowych na 
Podhalu.

Wszystkim zawodnikom serdecznie gratulujemy i życzy-
my dalszych sukcesów — zarówno na arenie krajowej, jak 
i międzynarodowej!

Oprac. UG Nowy Targ

Organizatorzy zadbali również o tradycyjny poczęstunek 
kuchni góralskiej, z którego mógł skorzystać każdy uczest-
nik i kibic, co dodatkowo podkreśliło regionalny charakter 
wydarzenia.

Nagrody wręczano w wielu kategoriach – nie tylko dla 
najszybszych zawodników, lecz także dla najstarszych 
uczestników, najlepiej i najbarwniej ubranych oraz dla naj-
wolniejszych, podkreślając rekreacyjny i integracyjny cha-
rakter zawodów. Puchar przechodni ponownie trafił do Od-
działu Związku Podhalan w Klikuszowej, co było powodem 
do dumy dla gospodarzy.

Ważnym elementem wydarzenia był również jego chary-
tatywny wymiar. Dziesięć złotych z każdej opłaty startowej 
przeznaczono na potrzeby Fundacji Dla Chatki, a dodatko-
wo przeprowadzono licytację wyjątkowych nart, z której 
dochód w całości zasilił cel charytatywny.

Dziękujemy wszystkim zawodnikom, kibicom, organiza-
torom i partnerom za udział oraz stworzenie wyjątkowej 
atmosfery. Było to prawdziwe święto sportu, tradycji i gó-
ralskiej kultury.

Oprac. Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce Klikuszowa

Mistrzostwa Polski w Parasportach Zimowych 2026

Mistrzostwa Świata Górali

W dniach 7–10 stycznia br. odbyły się Mistrzostwa Pol-
ski w Parasportach Zimowych. Zawodnicy rywalizowali na 
trasach Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce Klikuszowa 
oraz w Ośrodku Narciarskim Kotelnica Białczańska, prezen-
tując niezwykle wysoki poziom sportowy, determinację 
i prawdziwego ducha walki.

Dnia 9 stycznia w Hotelu Ibis w Nowym Targu odbyła się 
uroczysta gala podsumowująca mistrzostwa. W wydarzeniu 
uczestniczyli przedstawiciele władz samorządowych gminy 
i powiatu, w tym Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy Nowy 
Targ, a także organizatorzy, trenerzy, działacze sportowi 
oraz zaproszeni goście. Gala była okazją do uhonorowania 
sportowców, którzy zaprezentowali wysoki poziom rywa-
lizacji, ogromną determinację oraz hart ducha — wartości 
stanowiące fundament parasportu.

Uroczyste zakończenie mistrzostw w Nowym Targu stało 
się symbolicznym zwieńczeniem sportowej rywalizacji oraz 

Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce Klikuszowa było 
– już drugi rok z rzędu – gospodarzem II Pucharu Związku 
Podhalan w Narciarstwie Biegowym „Mistrzostwa Świata 
Górali”. Zawody odbyły się 18 stycznia 2026 roku na trasach 
Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce Klikuszowa.

Wydarzenie zgromadziło zawodników, kibiców oraz mi-
łośników sportu i kultury góralskiej z całego regionu. Rywa-
lizacja miała wyjątkowy charakter – liczył się nie tylko czas, 
ale również strój i sprzęt. Im starszy i bardziej tradycyjny 
ekwipunek, tym więcej można było zdobyć dodatkowych 
punktów. Zgodnie z regulaminem obowiązywał strój góral-
ski, co nadało zawodom niepowtarzalny klimat.

Zawody poprowadził Sławomir Szostak, znany z kabaretu 
Śleboda jako Władek Bioły, dbając o sprawny przebieg ry-
walizacji oraz dobrą atmosferę. Pogoda sprzyjała uczestni-
kom – słońce przebijające się przez mgłę stworzyło bardzo 
dobre warunki do startów.

Uroczystego otwarcia zawodów dokonał Władysław Zą-
zel, kapelan Związku Podhalan. W rywalizacji wzięły udział 
reprezentacje wszystkich oddziałów Związku Podhalan 
w regionie. Wydarzenie swoją obecnością zaszczyciły rów-
nież władze gminy, na czele z Wiesławem Parzygnatem, wój-
tem gminy Nowy Targ.

Wśród startujących nie zabrakło także przedstawicieli sa-
morządu – na trasie rywalizował m.in. Krzysztof Łapsa, wice-
wójt gminy Nowy Targ.

Gościem specjalnym zawodów był Józef Łuszczek – 
mistrz świata w biegach narciarskich z 1978 roku, medali-
sta mistrzostw świata i jedna z najwybitniejszych postaci 
w historii polskich biegów narciarskich. Jego obecność sta-
nowiła duże wyróżnienie i była inspiracją dla zawodników 
wszystkich pokoleń.

Fot. UG Nowy Targ, podhaleregion.pl

Fot. Centrum Narciarstwa Biegowego Gorce Klikuszowa
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21 stycznia br. na hali sportowej „Gorce” odbyły się Igrzy-
ska Młodzieży Szkolnej Ośrodka Sportowego Nowy Targ 
w koszykówce dziewcząt i chłopców. 

Zarówno drużyna dziewcząt, jak i chłopców reprezen-
tująca Szkołę Podstawową w Nowej Białej zakwalifikowała 
się do zawodów na szczeblu powiatowym, zajmując odpo-
wiednio pierwsze i drugie miejsce.

Turniej powiatowy rozegrano w dniach 27 i 28 stycznia 
br. w Rabce-Zdroju. Nasza męska reprezentacja zajęła pod-
czas rozgrywek powiatowych czwarte miejsce, natomiast 
drużyna żeńska uplasowała się na piątej pozycji.

Gratulujemy zawodniczkom i zawodnikom sportowego 
zacięcia, zaangażowania oraz ambitnej postawy na boisku 
i życzymy kolejnych sukcesów w dalszych rozgrywkach!

Oprac. SP Nowa Biała

Sukces SP Nowa Biała na Igrzyskach młodzieży 
szkolnej w koszykówce

Pierwsze Halowe Młodzieżowe Zawody Sportowo-
Pożarnicze w Ludźmierzu już za nami!

Fot. SP Nowa Biała

21 lutego br. Ludźmierz stał się areną wyjątkowego wy-
darzenia – po raz pierwszy w historii odbyły się halowe Mło-
dzieżowe Zawody Sportowo-Pożarnicze, w których wystar-
towało aż 28 drużyn MDP z terenu Gminy Nowy Targ.

W rywalizacji wzięło udział 12 drużyn dziewczęcych oraz 
16 drużyn chłopięcych.

Organizatorem wydarzenia był Zarząd Miejsko-Gminny 
Nowy Targ. Nad prawidłowym i sprawnym przebiegiem za-
wodów czuwał sędzia główny, pan Bogdan Zubek.

Uroczystego otwarcia dokonał Wiesław Parzygnat, Wójt 
Gminy Nowy Targ, który na zakończenie wręczył najlepszym 
drużynom i zawodnikom puchary oraz pogratulował osią-
gniętych wyników.

Klasyfikacja indywidualna
Kategoria dziewcząt:

1.	 Dominika Huzior (MDP Łopuszna)
2.	 Rozalia Gacek (MDP Pyzówka)
3.	 Ewelina Czyszczoń (MDP Pyzówka)

Fot. UG Nowy Targ Fot. UG Nowy Targ
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Kategoria chłopców:
1.	 Filip Wielkiewicz (MDP Ludźmierz)
2.	 Patryk Kudasik (MDP Ludźmierz)
3.	 Marcel Świątko (MDP Ludźmierz)

Klasyfikacja drużynowa
Dziewczęta:

1.	 MDP Łopuszna B
2.	 MDP Pyzówka
3.	 MDP Harklowa A

Chłopcy:
1.	 MDP Ludźmierz
2.	 MDP Pyzówka
3.	 MDP Harklowa B

Halowa formuła zawodów zapewniła dynamiczną i wido-
wiskową rywalizację, a młodzi strażacy udowodnili, że sys-
tematyczne szkolenia, zaangażowanie oraz duch fair play 
przynoszą znakomite efekty.

Wszystkie drużyny, które wzięły udział w zawodach, mają 
zapewniony wyjazd do Centrum Edukacji Przeciwpożarowej 
w Dobczycach. To doskonała okazja do poszerzenia wiedzy 
i dalszego rozwoju młodych adeptów pożarnictwa.

Serdecznie dziękujemy wszystkim zawodnikom i ich 
opiekunom za znakomite przygotowanie, sportową rywali-
zację oraz postawę fair play. Debiutancka edycja halowych 
zawodów potwierdziła ogromne zaangażowanie, determi-
nację i wysoki poziom wyszkolenia młodych strażaków z na-
szej gminy.

Wyrazy uznania kierujemy także do organizatorów, sę-
dziów oraz wszystkich osób, które przyczyniły się do spraw-
nego i profesjonalnego przeprowadzenia wydarzenia.

Brawo dla wszystkich Młodzieżowych Drużyn Pożarni-
czych!

To była prawdziwa strażacka energia i wielkie emocje!
Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ
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Gminna Biblioteka Publiczna 
Gminna Biblioteka Publiczna w Nowym Targu z siedzibą w Waksmundzie prowadzi działalność na te-

renie 13 miejscowości. Jej filie funkcjonują w Gronkowie, Harklowej, Klikuszowej, Krauszowie, Krempachach, 
Lasku, Ludźmierzu, Łopusznej, Nowej Białej, Pyzówce oraz Rogoźniku. Oprócz tradycyjnego wypożyczania 
książek biblioteki udostępniają również kody do platformy Legimi Online, zapewniając czytelnikom nieli-
mitowany dostęp do e-booków i audiobooków. Placówki biblioteczne organizują różnorodne wydarzenia 
kulturalne takie jak spotkania autorskie, warsztaty, konkursy literackie, wystawy tematyczne oraz lekcje bi-
blioteczne mające na celu promocję czytelnictwa oraz integrację lokalnej społeczności.

,,Między ciałem a duchem” – o twórczości Jakuba 
Małeckiego

12 stycznia br. odbyło się pierwsze tegoroczne spotkanie 
Dyskusyjnego Klubu Książki ,,Literackie kawki”, działającego 
przy Filii w Ostrowsku. 

Upłynęło ono pod znakiem ogromnych emocji, a wszyst-
ko za sprawą lektury „Święto ognia” Jakuba Małeckiego. Ka-
meralna atmosfera biblioteki sprzyjała rozmowie o losach 
Łabowiczów – rodziny, która mimo ogromnych trudności, 
stara się odnaleźć sens w codziennym życiu.

Debata rozpoczęła się od analizy postaci bohaterów. 
Uczestnicy spotkania zwrócili uwagę na kontrast między 
dwiema siostrami: Nastią, uwięzioną w niesprawnym ciele, 
a Łucją, która poprzez taniec próbuje przekroczyć granice fi-
zyczności. Wiele uwagi poświęcono motywowi walki o swo-
je marzenia. Dla Łucji jest to dążenie do perfekcji w balecie. 
Dla Nastki – pragnienie bycia zrozumianą i zauważoną. Klu-
bowicze zgodnie uznali, że Małecki genialnie pokazuje, iż 
marzenia mogą być formą ucieczki od szarej rzeczywistości, 
która bywa dla bohaterów nie do zniesienia.

Innym z zagadnień, poruszanych podczas rozmowy, była 
próba obłaskawiania przeszłości, która w powieści Małec-
kiego jest zarówno fundamentem, jak i ciężarem. Dysku-
sja skupiła się na tym, jak bohaterowie pielęgnują pamięć 

o matce i dawnych chwilach, traktując wspomnienia jako 
jedyny stały element w ich kruchym świecie. U Małeckiego 
„świętowanie” nie zawsze oznacza radość – to raczej rytuał 
trwania przy tym, co zostało nam odebrane. 

„Święto ognia” to jedna z najbardziej poruszających ksią-
żek Jakuba Małeckiego. Autor z czułością portretuje ludzi 
„pękniętych”, a jednak pełnych wewnętrznego światła. 
Książka zachwyca narracją – każdy bohater ma swój unikal-
ny głos. To opowieść o tym, że ułomność nie wyklucza pięk-
na. Małecki nie ocenia, lecz współodczuwa z czytelnikiem, 
a jego proza uczy wybaczania sobie i doceniania każdej 
chwili, nawet bolesnej.

Oprac. GBP w Waksmundzie

Fot. GBP Filia w Ostrowsku

Wyzwania Czytelnicze w naszych bibliotekach
Dobiegły końca „Wyzwania czytelnicze”, które biblioteki 

w Ostrowsku i Harklowej zaproponowały swoim Czytelni-
kom na rok 2025. Uczestnicy mieli za zadanie wypożyczyć 
m.in. książkę starszą od siebie, tytuł z kwiatem na okładce, 
egzemplarz z wątkiem detektywistycznym lub szkolnym 
oraz książkę oznaczoną jako „nowość”.

W maju biblioteka przygotowała losowanie książek, na-
tomiast w grudniu na uczestników czekała „niespodzianka 
pod choinkę” — zapakowana książka ze świątecznymi ży-
czeniami i zakładką.

Najbardziej wymagają-
cym wyzwaniem okazało 
się przeczytanie serii książ-
kowej (minimum trzech to-
mów) oraz napisanie recen-
zji wybranej lektury.

W inicjatywie wzięło 
udział kilkunastu czytelni-
ków, a jej ukończenie udało 
się następującym osobom: Fot. GBP Filia w Ostrowsku
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Harklowa:
Aleksandra Sawina
Zofia Kapłoniak
Agata Łojek
Joanna Janczy

Ostrowsko:
Elżbieta Wach
Szymon Wach
Weronika Ludzi-Antolec
Joanna Kozioł
Renata Krzysica
Józefa Świderek
W tym samym dniu, czyli 2 lutego, wręczono również 

pamiątkowe dyplomy i upominki dla „Wzorowych Czytelni-

ków”. Tytuł w 2025 roku zdobyły: w Ostrowsku Małgorzata 
Bukowska (72 przeczytane książki), a w Harklowej Katarzyna 
Kopeć (83 przeczytane książki).

Oprac. GBP w Waksmundzie

Wzorem lat ubiegłych, Gminna Biblioteka Publiczna 
w Waksmundzie wraz z Filiami zaprosiła dzieci do udziału 
w cyklu „Ferie z książką i nie tylko…”. Był to wyjątkowy czas, 
pełen inspirujących spotkań, rozwijania pasji oraz twórczej 
i radosnej zabawy w ciepłej, bibliotecznej atmosferze.

W Gminnej Bibliotece Publicznej w Waksmundzie ferie 
rozpoczęły się warsztatami literacko-plastycznymi, prowa-
dzonymi przez Annę Mrożek ze Studia Filmowego Effata Ani-
me. Uczestnicy, inspirowani twórczością Pabla Picassa i nur-
tem kubizmu, tworzyli barwne maski, rozwijając wyobraźnię 
oraz poznając podstawy historii sztuki. Kolejne spotkanie 
poświęcone było grom planszowym – wspólna zabawa 
stała się okazją do ćwiczenia koncentracji, logicznego my-
ślenia i współpracy. Następne zajęcia, inspirowane książką 
„5 maszyn miłości”, skłoniły dzieci do rozmowy o emocjach 
i relacjach. Uczestnicy odkrywali, że każdy z nas ma w sobie 
pięć „maszyn”, których paliwem jest miłość okazywana po-
przez dobre słowo, wspólny czas czy pomoc. Zastanawiali 
się, co daje poczucie szczęścia i jak mogą „tankować” innych. 
W części plastycznej wspólnie stworzyli Maszynę Wspólne-
go Czasu – symbol bliskości i wzajemnej troski.

Równocześnie w Filiach Bibliotecznych w Ostrowsku oraz 
w Harklowej zorganizowano warsztaty literacko-kreatywne, 
podczas których dzieci wykonały harmonijkowe książecz-
ki – leporella. W Ostrowsku spotkanie rozpoczęło się od 
opowiadania o wymarzonym, śnieżnym dniu Fenka, która 
stała się też inspiracją do rozmów o zimowych radościach. 
Następnie dzieci wykonały harmonijkowe książeczki o przy-
godach Pingwinka Pika. W Harklowej warsztaty, inspirowane 
książką Dominiki Gałki „Zabawy na śniegu”, również zaowo-
cowały powstaniem leporella o przygodach Pingwinka Pika. 
Uczestnicy zajęć na gotowym szablonie harmonijkowej ksią-
żeczki wstawiali, malowali lub wklejali bohaterów, elemen-
ty otoczenia oraz teksty poszczególnych rozdziałów. Każde 
dziecko stworzyło także dodatkowy, szósty rozdział wspól-
nej opowieści, wykazując się dużą kreatywnością i zaanga-
żowaniem. Kolejne spotkania w bibliotekach w Harklowej 
i w Ostrowsku odbyły się w oparciu o opowiadanie Dominiki 
Gałki „Kultura rozmowy”. Tekst stał się inspiracją do rozmów 
o tolerancji, uważnym słuchaniu oraz wzajemnym szacunku. 
W części plastycznej dzieci przygotowały barwne, papie-
rowe girlandy w kształcie serc, które ozdobiły wstążkami 
i sznurkami – nadając im wyjątkowy, symboliczny charakter.

Filia Biblioteczna w Lasku na początek zaprosiła swoich 
małych czytelników na zajęcia plastyczne, prowadzone 
przez panią Annę Jagodę Mrożek ze Studia Filmowego Ef-
fata Anima. Pod jej uważnym okiem dzieci tworzyły „Obraz 
z materiałów” – wyjątkowy projekt, pozwalający wykorzy-Fot. GBP w Waksmundzie

Fot. GBP Filia w Harklowej

Fot. GBP Filia w Harklowej 

Ferie z książką i nie tylko… w naszych bibliotekach
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stać różnorodne faktury, barwy oraz nieograniczoną wy-
obraźnię. Powstały przepiękne prace, pełne kreatywności 
i oryginalnych pomysłów. Kolejne zajęcia były pełne radości 
i twórczej energii. Inspiracją była historia o bałwanku Śnież-
ku, po której uczestnicy wykonali własne, pomysłowe prace. 
Nie zabrakło też drużynowych konkurencji – zagadek, ka-
lamburów i zimowych wyścigów. Rywalizacja „Bałwanków” 
i „Narciarek” przebiegała w sportowej atmosferze, a kto zwy-
ciężył – to już pozostaje tajemnicą uczestników.

Natomiast w Filii w Krempachach dzieci rozpoczęły zaję-
cia od odkrywania fascynującego świata gier planszowych 
– od zgadywanek i gier zręcznościowych, po te rozwijające 
kreatywność słowną. Inspiracją do rozmów była książka „Ba-
sia i przegrywanie” Zofii Staneckiej i Marianny Oklejak, która 
stała się pretekstem do rozmów o wygrywaniu, przegrywa-
niu i radzeniu sobie z porażką. W kolejnej części zajęć naj-
młodsi czytelnicy przygotowywali walentynkowe upominki 
dla bliskich. Na magnesach powstały kolorowe serduszka, 
kwiatowe bukiety i wiosenne ptaszki – nie brakowało przy 
tym pomysłów, radości i dobrej zabawy. Przy okazji pozna-
liśmy również historię św. Walentego i dowiedzieliśmy się, 
skąd wzięło się święto zakochanych.

Z kolei w Filii w Gronkowie ferie upłynęły pod znakiem ko-
loru, ekspresji i niekonwencjonalnej twórczości! Wszystko to 
za sprawą warsztatów plastycznych „Maski”, które poprowa-
dziła Anna Mrożek ze Studia Filmowego Effata Anima. Głów-
nym motywem zajęć była twórczość Pabla Picassa. Dzieci 
poznały podstawy kubizmu i uczyły się, jak w nietypowy spo-
sób przedstawiać ludzką twarz. Tworzyły maski pełne geo-
metrycznych form, przesuniętych perspektyw i odważnych 
zestawień kolorystycznych. Maski stały się również sposo-
bem na wyrażenie emocji – uczestnicy włożyli w swoje prace 
mnóstwo serca i kreatywności. Kolejne dni poświęcone były 
pracy z plasteliną. Mali czytelnicy „wydobywali” z niej swoich 
ulubionych bohaterów książkowych, tworząc pomysłowe, 
starannie wykonane i pełne dziecięcej wyobraźni prace.

Podobnie w Filii Bibliotecznej w Pyzówce uczestnicy mo-
gli poznać różnorodne formy twórczości i aktywnie w nich 
uczestniczyć. Pod czujnym okiem Anny Jagody Mrożek ze 
Studia Filmowego Effata Anima młodzi artyści odkrywali 
tajniki street artu, tworząc graffiti inspirowane twórczością 
Banksy’ego, przy użyciu szablonów z papieru. W programie 
znalazły się także warsztaty malowania szklanych naczyń 
oraz zajęcia z malarstwa pastelami, pod hasłem „Matka 
w oczach dziecka”. Ostatni dzień ferii upłynął na grach plan-
szowych, malowankach, wycinankach i wyklejkach – każ-
dy znalazł coś dla siebie. Każde spotkanie było dodatkowo 
inspirowane starannie dobraną lekturą, co łączyło zabawę 
z edukacją i kreatywnością.

Również Filia w Rogoźniku zadbała o to, by ferie były cza-
sem pełnym kreatywności i radości. W programie znalazły 
się warsztaty rękodzieła oraz malowania szklanych naczyń, 
a także zajęcia z malarstwa pastelami, które pozwalały mło-
dym artystom rozwijać wyobraźnię i zdolności manualne. 
Nie zabrakło także układania puzzli, gier planszowych oraz 
różnorodnych zabaw umysłowych – krzyżówek, kalambu-
rów i rebusów – które dostarczyły dzieciom wiele zabawy 
i satysfakcji.

W Filii w Nowej Białej dzieci także się nie nudziły – ferie 
upłynęły im pod znakiem twórczej zabawy i rozwijania wy-
obraźni. Mali czytelnicy wzięli udział w zajęciach literacko-
-plastycznych, inspirowanych książkami „O ciepłym i pu-
chatym” oraz „Pandki, które obiecały”. Najpierw wysłuchali 
fragmentów tekstów i rozmawiali o ich treści, a następnie 
tworzyli własne prace plastyczne – rysowali okładki książek, 
przygotowywali zakładki, wachlarze oraz papierowe smoki. 
Nie zabrakło również różnorodnych gier i zabaw, które do-
starczyły dzieciom mnóstwo radości.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom za aktywny udział 
w naszych warsztatach feriowych! Wasza kreatywność, za-
angażowanie i radość wypełniły biblioteki pozytywną ener-
gią i sprawiły, że każdy dzień był wyjątkowy.

Oprac. GBP w Waksmundzie

Fot. GBP Filia w Lasku

Fot. GBP Filia w Krempachach

Fot. GBP Filia w Pyzówce

Fot. GBP Filia w Gronkowie

ŚRODOWISKOWE CENTRUM
ZDROWIA PSYCHICZNEGO 

kompleksowa sieć wsparcia dla osób z diagnozą
zaburzenia psychicznego oraz ich rodzin z powiatów

nowotarskiego i tatrzańskiego

Grupy wsparcia 
Pomoc w dostępie do opieki psychiatrycznej
Wsparcie w sprawach społecznych i urzędowych
Zajęcia i warsztaty wspierające terapię
Działania integracyjne, edukacyjne i profilaktyczne 
Porady specjalistów

Projekt został dofinansowany z Funduszy Europejskich dla Małopolski 2021-2027

Zapisy już ruszyły! 

Aby się zapisać, zgłoś się do rekrutacji w Centrum Zdrowia
Psychicznego w Nowym Targu lub Rabce-Zdroju, lub zadzwoń na
numer:

502 222 895 - punkt rekrutacji w Nowym Targu i w Zakopanem
502 222 903 - punkt rekrutacji w Rabce-Zdroju
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Rok 2025 w Gminnym Ośrodku Kultury w Łopusznej 
– czas intensywnej pracy i wyjątkowych wydarzeń

Fot. GOK Łopuszna

Fot. GOK Łopuszna

Fot. GOK Łopuszna

Rok 2025 był dla Gminnego Ośrodka Kultury w Łopusznej 
czasem wyjątkowo pracowitym, bogatym w inicjatywy i in-
tensywnym organizacyjnie. Mieszkańcy gminy oraz goście 
mogli uczestniczyć w wielu wydarzeniach artystycznych, 
edukacyjnych i integrujących społeczność lokalną, a także 
gości spoza regionu – od konkursów i przeglądów twórczo-
ści, przez festiwale i jubileusze, po koncerty i wystawy.

Szczególne miejsce w kalendarzu zajęły wydarzenia 
skierowane do dzieci i młodzieży. Zorganizowano Gminny 
Przegląd Twórczości Plastycznej Dzieci i Młodzieży pod ha-
słem „Ks. Prof. Józef Tischner i Jan Paweł II – Wielcy Polacy”, 
w którym udział wzięła młodzież z 14 szkół podstawowych. 
Na konkurs zgłoszono 63 prace. Dużym zainteresowaniem 
cieszył się również Festiwal Piosenki „Od Podhala do Opo-
la”, w którym wystąpiło 64 młodych wykonawców z 17 szkół 
podstawowych.

Nie zabrakło także wydarzeń promujących kulturę słowa 
i regionalną tradycję. Podczas Gminnego Przeglądu Recy-
tatorów i Gawędziarzy „Święto Gwary Góralskiej” zapre-
zentowało się 54 uczestników z 14 szkół podstawowych, 
a w Gminnym Przeglądzie Zespołów Regionalnych wzięło 
udział 12 zespołów, skupiających łącznie około 280 wyko-
nawców. Ważnym punktem w kalendarzu był także Przegląd 
Artystyczny Kół Gospodyń Wiejskich, w którym uczestniczy-
ło 12 KGW oraz 108 osób prezentujących scenki teatralne 
i śpiew.

W 2025 roku Gminny Ośrodek Kultury aktywnie integro-
wał środowiska lokalne poprzez liczne konkursy i wydarze-
nia tematyczne. Przeprowadzono Konkurs na Najpiękniej-
szy Ogródek Przydomowy w Gminie Nowy Targ – komisja 
konkursowa oceniła 25 ogródków w 9 miejscowościach. 
Ogromnym zainteresowaniem cieszył się Konkurs Potraw 
Regionalnych „Góralskie Jodło”, w którym 19 Kół Gospodyń 
Wiejskich przygotowało około 600 potraw regionalnych. 
Goście z całej Polski mogli podziwiać występy zespołów re-
gionalnych, artystów muzycznych i kabaretowych oraz ba-
wić się do późnej nocy.

Nie zabrakło również wydarzeń międzynarodowych. 
W ubiegłym roku w Ostrowsku, Nowej Białej i Krempachach 
odbyły się warsztaty dla gości z Ameryki w ramach projek-
tu Polish Culinary Vacation, które poprowadziły panie z Kół 
Gospodyń Wiejskich. Uczestnicy nie tylko brali udział w za-
jęciach kulinarnych, lecz także zapoznawali się z tradycjami 
regionu – mogli m.in. nauczyć się wyszywać gorsety czy 
uczestniczyć w pokazie dawnych zajęć, tzw. „pruckach”.

Rok obfitował również w wydarzenia jubileuszowe i oko-
licznościowe. W Gronkowie Orkiestra Dęta obchodziła swo-
je 90-lecie, a do organizacji tego jubileuszu włączył się tak-
że GOK. W Krempachach świętowano 50-lecie działalności 
Wiejskiego Domu Kultury. Ważnym wydarzeniem dla spo-
łeczności lokalnej był także Opłatek Związku Podhalan – od-
dział Łopuszna, współorganizowany przez Związek Podha-
lan, Radę Sołecką oraz GOK Łopuszna.

Na szczególne podkreślenie zasługuje Gminny Konkurs 
Szopek Bożonarodzeniowych, którego organizatorem jest 
Szkoła Podstawowa w Rogoźniku, a współorganizatorem 
GOK – w konkursie udział wzięło 17 szkół, prezentując 69 
prac. Wśród wydarzeń artystycznych znalazł się również 
koncert „Łopuszna. Muzyka i Poezja”, poświęcony pamięci 
Kaia Bumanna – niemieckiego kompozytora, który ostatnie 
lata życia spędził w Łopusznej.

Rok ks. prof. Józefa Tischnera – pamięć, sztuka i spo-
tkanie

Rok 2025 był szczególny również z uwagi na fakt, że de-
cyzją Senatu Rzeczypospolitej Polskiej został ogłoszony Ro-
kiem Ks. Prof. Józefa Tischnera – w związku z 25. rocznicą 
jego odejścia. Gminny Ośrodek Kultury w Łopusznej aktyw-
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nie włączył się w ogólnopolskie obchody, przygotowując 
szeroki program wydarzeń i wystaw poświęconych postaci 
wybitnego kapłana i filozofa.

W ramach obchodów zaprezentowano wystawę prac 
dzieci i młodzieży pt. „Ks. Prof. Józef Tischner i Jan Paweł II – 
Wielcy Polacy”, przypominającą również sylwetkę Jana Paw-
ła II. Uroczyście otwarto „Ławeczkę ks. Tischnera” – rzeźbę 
przestrzenną autorstwa prof. Karola Badyny z Krakowa, usy-
tuowaną obok Dworu Tetmajerów w Łopusznej. Wydarzenie 
to oficjalnie zainaugurowało obchody 25. rocznicy śmierci 
Księdza Profesora. Rzeźba została sfinansowana przez Urząd 
Gminy Nowy Targ.

W Instytucie Dziedzictwa Niematerialnego Ludów Kar-
packich w Ludźmierzu, we współpracy z Urzędem Gminy 
Nowy Targ oraz Małopolskim Centrum Kultury SOKÓŁ, od-
był się spektakl „Wariacje Tischnerowskie. Kabaret filozoficz-
ny” w wykonaniu Teatru STU z Krakowa. Zgromadził on licz-
ną publiczność, wpisując się w bogaty program wydarzeń 
poświęconych postaci i myśli ks. Tischnera.

Wśród kolejnych inicjatyw znalazły się: wystawa por-
tretów ks. prof. Józefa Tischnera autorstwa Dominiki La-
ski z Chojnic, a także wystawa prac z Tischnerowskiego 
Konkursu Fotograficznego „Złap Tischnera w kadrze!”, zor-
ganizowanego przez Centrum Kształcenia Zawodowego 
i Ustawicznego nr 1 w Wadowicach. Odbyło się również in-
terdyscyplinarne spotkanie artystyczne pt. „Tischnerowskie 
imię nigdy nie zaginie”, łączące różne formy artystyczne – 
muzykę, poezję, taniec i prozę. Spotkanie to było punktem 
kulminacyjnym Roku Tischnerowskiego, a w jego trakcie 

odbył się wernisaż wystawy „Sztuka spotkania. Myślenie ja 
– myślenie ty”, przygotowanej przez Myślenickie Stowarzy-
szenie Cooltura pod kuratelą Jurka Fedirki.

Nieustającym zainteresowaniem cieszyła się także Izba 
Pamięci ks. prof. Józefa Tischnera „Tischnerówka”, którą 
w 2025 roku odwiedziło blisko 4000 osób.

Wydawnictwa i trwałe efekty działalności
Rok 2025 przyniósł także nowe tytuły wydawnicze. Uka-

zał się tomik wierszy „Księdzu Profesorowi Józefowi Tischne-
rowi – Wiersze na odejście”, zebrany i wydany przez Stowa-
rzyszenie Drogami Tischnera, współfinansowany przez GOK 
w Łopusznej.

Ważnym wydawnictwem była publikacja „Życie i twór-
czość Ludwika Łojasa” – zbiór wspomnień autorstwa Sta-
nisławy Szewczyk z Łopusznej, w którym zawarto ulubione 
nuty i śpiewki Ludwika Łojasa wraz z odnośnikami w posta-
ci kodów QR do nagrań w wykonaniu muzyki Zespołu im. 
L. Łojasa. Wydawnictwo zostało sfinansowane ze środków 
Urzędu Gminy Nowy Targ oraz GOK w Łopusznej.

Wznowiono również folder „Śladami Ks. Prof. Józefa Tisch-
nera”, opracowany przez Józefę Kuchtę i Marię Chowaniec.

Rok 2025 bez wątpienia zapisał się w historii Gminnego 
Ośrodka Kultury w Łopusznej jako czas niezwykle inten-
sywnej pracy, imponującej liczby wydarzeń oraz szerokiej 
współpracy ze szkołami, organizacjami i lokalnymi środo-
wiskami twórczymi. Warto podkreślić bogactwo kulturowe 
naszej gminy, które wyraża się w liczbie organizacji działa-
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Świąteczny klimat w Świetlicy Wiejskiej w Klikuszowej
W okresie przedświątecznym świetlica wiejska zamieni-

ła się w prawdziwą pracownię, pełną radości, kreatywności 
i zimowej atmosfery. Dzieci z dużym zaangażowaniem brały 
udział w warsztatach plastycznych, podczas których tworzy-
ły własnoręcznie świąteczne dekoracje.

Podczas spotkań powstawały kolorowe ozdoby choin-
kowe, papierowe śnieżynki, stroiki oraz inne zimowe deko-
racje, które wprowadziły do świetlicy wyjątkowy, świątecz-
ny klimat. Szczególną atrakcją zajęć było lepienie figurek 

jących na jej terenie. Jako filie Gminnego Ośrodka Kultury 
w Łopusznej funkcjonują Wiejski Dom Kultury w Krempa-
chach oraz dziesięć czynnych świetlic wiejskich. GOK finan-
suje i wspiera działalność jedenastu zespołów regionalnych 
z Podhala i Spisza, sześciu szkółek muzycznych, czterech 
orkiestr dętych oraz dwudziestu jeden Kół Gospodyń Wiej-
skich. Bogactwo organizacji kulturalnych oraz różnorodny 
program potwierdzają, że kultura w Gminie Nowy Targ jest 
nie tylko żywa, lecz także dynamicznie się rozwija i pozosta-
je bliska mieszkańcom w każdym wieku.

Składamy podziękowania osobom oraz instytuc, któ-
rzy przyczynili się do tak wspaniałego przeżycia roku 2025 
w Gminnym Ośrodku Kultury w Łopusznej:
•	 Panu Wójtowi Wiesławowi Parzygnatowi
•	 Panom Wicewójtom Krzysztofowi Łapsie i Janowi Pawli-

kowskiemu
•	 Przewodniczącemu Rady Gminy Stanisławowi Bule, Rad-

nym i Sołtysom
•	 Pracownikom Urzędu Gminy Nowy Targ
•	 Nauczycielom ze szkół podstawowych
•	 Kołom Gospodyń Wiejskich

z masy solnej. Dzieci z ogromnym entuzjazmem tworzyły 
aniołki i gwiazdki, a następnie ozdabiały je według własnych 
pomysłów.

Zajęcia były nie tylko okazją do twórczej zabawy, ale 
również do wspólnego spędzania czasu, integracji oraz na-
uki współpracy. Dzieci z dumą prezentowały swoje prace, 
a uśmiechy na ich twarzach najlepiej świadczyły o tym, jak 
wiele radości sprawiło im wspólne przygotowywanie świą-
tecznych ozdób.

Oprac. Iwona Stokłosa-Nosalik i Elżbieta Żelazko

•	 Instruktorom świetlic, zespołów regionalnych, orkiestr 
dętych i szkółek muzycznych

•	 Małopolskiemu Centrum Kultury SOKÓŁ w Nowym Sączu 
oraz Instytutowi Dziedzictwa Niematerialnego Ludów 
Karpackich w Ludźmierzu

•	 Stowarzyszeniu Drogami Tischnera
•	 Związkowi Podhalan i Kołu Gospodyń Wiejskich z Ło-

pusznej
•	 Ks. Proboszczowi parafii Łopuszna Kazimierzowi Foltyno-

wi
•	 OSP w Łopusznej
•	 Patronom medialnym oraz przedstawicielom mediów, 

którzy brali udział w naszych wydarzeniach
•	 Pracownikom Gminnego Ośrodka Kultury, dzięki którym 

wszystkie wydarzenia mogły zostać sprawnie i profesjo-
nalnie przeprowadzone
Z nadzieją i energią wkraczamy w rok 2026. Wierzymy, że 

będzie on czasem dalszego rozwoju oferty kulturalnej, ko-
lejnych inspirujących spotkań, nowych inicjatyw artystycz-
nych oraz jeszcze silniejszej współpracy ze szkołami, stowa-
rzyszeniami i mieszkańcami całej gminy.

Oprac. GOK Łopuszna

Fot. Iwona Stokłosa-Nosalik i Elżbieta ŻelazkoFot. Iwona Stokłosa-Nosalik i Elżbieta Żelazko
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Wesoły czas ferii 2026 w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Łopusznej

Na czas tegorocznego zimowego wypoczynku dzieci 
GOK w Łopusznej zadbał o różnorodne zajęcia, aby każdy 
mógł wybrać coś dla siebie i choć na krótką chwilę zapo-
mnieć o cudach techniki, jakimi są komputery, telefony czy 
laptopy.

Pierwszy tydzień rozpoczął się od konkursów i zabaw, 
a przygotowane dla nich konkurencje wyzwoliły ducha wal-
ki i rywalizacji o zwycięstwo. Biorący udział w zabawie dali 
z siebie wszystko, aby zdobyć punkty dla swojej drużyny.

Kolejny dzień to zajęcia plastyczne, które rozbudzały 
w dzieciach kreatywność, wyobraźnię i pomysłowość. Pod 
okiem instruktorki p. Anny Mrożek powstały bardzo cieka-
we, kolorowe maski.

Ciekawym doznaniem okazało się spotkanie z iluzjonistą, 
który w czwartkowe popołudnie podczas swojego spekta-
klu przedstawił różne sztuczki, angażując do udziału zgro-
madzoną na sali publiczność.

Piątek był dniem pełnym emocji i rywalizacji podczas 
turnieju tenisa stołowego. Rozgrywki przeprowadzono 
w dwóch kategoriach wiekowych: uczniowie klas 0–III i IV–
VIII. Nad prawidłowym przebiegiem i oceną gry czuwał Ar-
kadiusz Ostwald. Zwycięzcy turnieju otrzymali nagrody, 
a każdy uczestnik został uhonorowany wyróżnieniem za 
udział i ducha walki w rozgrywkach.

Na zakończenie tygodnia odbyły się zajęcia taneczne – 
wspólne poruszanie się w rytm muzyki oraz nauka kroków 
prostego układu tanecznego. Dla urozmaicenia nie zabrakło 
też znanych i lubianych przez dzieci zabaw przy dźwiękach 
muzyki.

Drugi tydzień ferii rozpoczął się u nas balem karnawało-
wym. Ciekawe przebrania, radość i uśmiechy, moc atrakcji, 
ścianka do robienia pamiątkowych fotek i słodycze w posta-
ci waty cukrowej – a wszystko przygotowane przez pracow-
ników GOK-u.

Zajęcia plastyczne oraz poznawanie nowej techniki two-
rzenia witraży to kolejna atrakcja, która odbyła się w środo-
we popołudnie w naszej placówce. Dzieci najpierw rysowały 
obrazek na kartce papieru, która była wzorem do malowa-
nia witrażu na szkle przy użyciu specjalnych farb. Uczestnicy 
zajęć byli zachwyceni powstałymi dziełami i prosili o kolejne 
spotkania z p. Anną Mrożek.

Kolejny dzień ferii wypadł w Tłusty Czwartek, a więc 
dzień, w którym nie ma ograniczeń w spożyciu pączków, 
faworków czy oponek. Podczas zorganizowanych zajęć ku-
linarnych dzieci wcieliły się w rolę cukierników i samodziel-
nie wyrabiały ciasto, a następnie wykrawały z niego oponki. 
W czasie, kiedy w kuchni smażone były oponki, dzieci mogły 
się bawić, tańczyć i miło spędzić czas, oczekując na wspólną 
oponkową ucztę.

Gminny Ośrodek Kultury zafundował dzieciom także za-
jęcia z robotyki, które były propozycją na piątkowe popo-
łudnie. Chętnych było tak dużo, że zajęcia zostały zorgani-

zowane w dwóch turach. Wszyscy byli zachwyceni i prosili 
o powtórzenie tych zajęć.

Ostatni dzień ferii to sobota, 14 lutego, czyli Dzień Zako-
chanych, dlatego zajęcia plastyczne nawiązywały tematycz-
nie do tego święta. Zainteresowanie było ogromne, a wszy-
scy wykonywali serduszka walentynkowe, które dekorowali 
różnorodnymi ozdobami.

Dużo pracy i serca włożone w wykonanie swojego dzie-
ła dały naprawdę fascynujące efekty. Każdy stworzył swoje 
niepowtarzalne serduszko, którym obdaruje osobę bliską 
swojemu sercu.

Ferie i atrakcje z nimi związane już za nami, ale mamy na-
dzieję, że w pamięci wszystkich uczestników zapiszą się jako 
miłe wspomnienie.

Oprac. GOK Łopuszna

Fot. GOK Łopuszna

Fot. GOK Łopuszna

Fot. GOK Łopuszna
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Zabawa karnawałowa na Świetlicy Wiejskiej 
w Dursztynie

5 lutego br. w Świetlicy w Dursztynie odbyła się radosna 
zabawa karnawałowa, która zgromadziła dzieci, rodziców 
oraz dziadków, zapraszając całe rodziny do wspólnego świę-
towania.

Sala została pięknie udekorowana kolorowymi balonami 
i serpentynami, tworząc prawdziwie bajkową scenerię. Naj-
młodsi uczestnicy zachwycali pomysłowymi strojami kar-
nawałowymi – wśród nich można było spotkać księżniczki, 
superbohaterów, zwierzątka, a nawet postacie z ulubionych 
bajek. Dzieci z dumą prezentowały swoje przebrania podczas 
wspólnego pokazu, a uśmiechy nie schodziły im z twarzy.

Dużą atrakcją były animacje prowadzone przez energicz-
nych animatorów. W programie znalazły się tańce, konkursy, 

zabawy ruchowe oraz gry zespołowe, które angażowały za-
równo dzieci, jak i dorosłych. Wspólne tańce przy skocznej 
muzyce dostarczyły wszystkim mnóstwo radości i pozytyw-
nej energii.

Nie zabrakło również słodkiej niespodzianki – waty cu-
krowej, która cieszyła się ogromnym powodzeniem. Kolo-
rowe, puszyste porcje znikały w mgnieniu oka, a najmłodsi 
z zachwytem obserwowali proces jej przygotowywania.

Zabawa karnawałowa była doskonałą okazją do integra-
cji całej społeczności. Wspólnie spędzony czas, śmiech oraz 
dobra zabawa na długo pozostaną w pamięci uczestników. 
Był to dzień pełen magii, radości i niezapomnianych chwil.

Oprac. Świetlica Dursztyn

Fot. Świetlica DursztynFot. Świetlica Dursztyn

Fot. Świetlica Wiejska w OstrowskuFot. Świetlica Wiejska w Ostrowsku

11 lutego br. w Świetlicy Wiejskiej w Ostrowsku odbyły się 
warsztaty plastyczne, podczas których uczestnicy mieli oka-
zję własnoręcznie przygotować kartki walentynkowe. Taka 
samodzielnie wykonana niespodzianka to jeden z najpięk-
niejszych podarunków dla najbliższych – prosty, a zarazem 
wyjątkowy sposób, by wyrazić, jak bardzo są dla nas ważni.

W trakcie zajęć nie brakowało twórczej pracy: było wycina-
nie serduszek, naklejanie, ozdabianie i komponowanie kar-

tek według własnych pomysłów. Wszystkiemu towarzyszyła 
radość, zaangażowanie i miła, serdeczna atmosfera. Efektem 
wspólnych działań są niepowtarzalne kartki walentynkowe, 
które po powrocie do domu trafiły do mam, tatusiów, babć, 
dziadków, a może nawet do kogoś wyjątkowego.

Po części warsztatowej przyszedł czas na chwilę relaksu 
i wspólną zabawę, które były doskonałym zwieńczeniem 
tego pełnego uśmiechu spotkania.

Oprac. Świetlica Wiejska w Ostrowsku

Kartka walentynkowa – miły drobiazg 
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RoboTriki w Ostrowsku
13 lutego br. w Świetlicy Wiejskiej w Ostrowsku odbyły 

się zajęcia z wykorzystaniem magicznego długopisu 3D. 
Spotkanie upłynęło w bardzo miłej, twórczej atmosferze, 
a uczestnicy z ogromnym zainteresowaniem odkrywali 
możliwości pracy w trójwymiarze.

Podczas warsztatów dzieci samodzielnie wykonały pła-
skie figurki, które mogą posłużyć jako magnesy na lodówkę 
lub oryginalna ozdoba pokoju. Tworzenie przestrzennych 
kształtów wymagało precyzji, cierpliwości i wyobraźni, jed-
nak efekty pracy były naprawdę imponujące. Każdy z uczest-
ników stworzył swoje małe dzieło sztuki, które z dumą za-
brał do domu.

Zajęcia były nie tylko doskonałą zabawą, ale również oka-
zją do rozwijania zdolności manualnych, kreatywności oraz 
poznania w praktyce nowoczesnych technologii.

Serdecznie dziękujemy grupie RoboTriki – robotyka i pro-
gramowanie za przeprowadzenie inspirujących warsztatów 
i wprowadzenie dzieci w fascynujący świat druku 3D.

Oprac. Świetlica Wiejska w Ostrowsku Fot. Świetlica Wiejska w Ostrowsku

Fot. Świetlica Wiejska w OstrowskuFot. Świetlica Wiejska w Ostrowsku

14 lutego br. Świetlica Wiejska w Ostrowsku wypełniła się 
fantastycznymi zapachami. Uczestnicy warsztatów kulinar-
nych postanowili przygotować na Tłusty Czwartek słodkie 
smakołyki – faworki oraz oponki. Dzieci miały okazję poznać 
podstawowe składniki potrzebne do przygotowania ciasta 
oraz dowiedziały się, jak ważne są proporcje i dokładność 
w kuchni.

Pod czujnym okiem p. Renaty Kamoń samodzielnie wał-
kowały ciasto, wykrawały ciasteczka, a następnie posypywa-

ły je cukrem pudrem. Zajęcia były nie tylko smaczną przygo-
dą, ale też okazją do rozwijania zdolności manualnych oraz 
współpracy w grupie.

Po upieczeniu ciasteczek cała grupa wspólnie degustowa-
ła swoje wypieki, ciesząc się efektami swojej pracy. Były to 
zajęcia pełne radości, smaku i wspólnego działania. Bo naj-
lepsze ciasteczka to te, które piecze się z sercem i odrobiną 
zabawy.

Oprac. Świetlica Wiejska w Ostrowsku

Słodkie zajęcia na świetlicy w Ostrowsku
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Zabawa karnawałowa w Świetlicy Wiejskiej 
w Klikuszowej

W świetlicy wiejskiej odbyła się karnawałowa zabawa 
dla dzieci, która dostarczyła uczestnikom mnóstwo radości 
i niezapomnianych wrażeń. Tego dnia świetlica wypełniła 
się kolorami, muzyką oraz gwarem doskonałej zabawy.

Animacje i konkursy prowadzili doświadczeni animato-
rzy, którzy od samego początku aktywnie angażowali dzie-
ci do wspólnych tańców, gier oraz zabaw ruchowych przy 
muzyce. Nie zabrakło również balonowych niespodzianek 
– animatorzy tworzyli kolorowe zwierzątka z balonów, które 
dzieci zabrały ze sobą do domu. 

Ogromną atrakcją wydarzenia była wata cukrowa, cie-
sząca się dużym zainteresowaniem wśród najmłodszych 
uczestników. Na uczestników czekał także słodki poczęstu-
nek, stanowiący miłe dopełnienie karnawałowej zabawy.

Wspólna zabawa przy muzyce, śmiech i pozytywna ener-
gia sprawiły, że to karnawałowe spotkanie na długo pozo-
stanie w pamięci dzieci.

Oprac. Iwona Stokłosa-Nosalik i Elżbieta Żelazko

Fot. Iwona Stokłosa-Nosalik i Elżbieta Żelazko Fot. Iwona Stokłosa-Nosalik i Elżbieta Żelazko

Fot. Iwona Stokłosa-Nosalik i Elżbieta Żelazko

Fot. Anna Jagoda Mrożek Studio filmowe Effata Anima

Tegoroczne ferie szybko minęły, ale zostawiły po sobie 
mnóstwo miłych wspomnień i uśmiechów na twarzach 
uczestników warsztatów w świetlicy.

Młodzi artyści poznali tajniki tworzenia graffiti inspirowa-
nego twórczością Banksy’ego i sami mogli spróbować swo-
ich sił pod czujnym okiem Anny Jagody Mrożek ze Studio 
Filmowego Effata Anima. Bo sztuka uliczna i street art to fa-
scynujący i ważny nurt współczesnej sztuki!

We współpracy z Biblioteką Publiczną w Pyzówce odbyły 
się również warsztaty malowania szklanych naczyń oraz pa-
stelowe warsztaty malarskie pt. „Matka w oczach dziecka”.

Ostatni dzień ferii to już czas na gry planszowe, malowan-
ki, wycinanki i wyklejanki – dla każdego coś miłego i twór-
czego!

Serdeczne podziękowania dla wszystkich uczestników – 
dziękujemy za radość, kreatywność i wspólną zabawę.

Oprac. Świetlica Wiejska w Pyzówce

Ferie w Świetlicy Wiejskiej w Pyzówce już za nami! 
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Ferie zimowe na Świetlicy Wiejskiej w Waksmundzie
Tegoroczne ferie zimowe w Świetlicy Wiejskiej w Wak-

smundzie były dla dzieci czasem pełnym radości, twórczych 
wyzwań i niezapomnianych wrażeń. Każdy dzień przynosił 
nowe atrakcje, które dostarczały uczestnikom wielu emocji 
i powodów do uśmiechu.

W świetlicy odbył się turniej tenisa stołowego z nagroda-
mi, który cieszył się dużym zainteresowaniem. Dzieci mogły 
sprawdzić swoje umiejętności sportowe, nauczyć się zasad 
zdrowej rywalizacji oraz wspierać się nawzajem w duchu fair 
play.

Ogromne wrażenie na uczestnikach zrobił magiczny po-
kaz iluzjonisty, pełen zaskakujących trików i tajemniczych 
sztuczek. Nie zabrakło także zajęć kulinarnych, podczas któ-

rych dzieci z zaangażowaniem przygotowywały smaczne 
przekąski, ucząc się przy tym współpracy i podstaw goto-
wania.

W programie znalazł się również cykl warsztatów pla-
stycznych z artystką Dorotą Pęksą, które rozwijały wyobraź-
nię oraz kreatywność młodych twórców. Powstały piękne, 
kolorowe prace, będące dowodem ogromnego talentu i za-
angażowania uczestników.

Ferie zakończyliśmy radosną zabawą karnawałową, pełną 
tańca, muzyki i wspaniałej atmosfery. Był to wyjątkowy czas 
integracji, wspólnej zabawy i budowania pięknych wspo-
mnień, które na długo pozostaną w pamięci dzieci.

Oprac. Świetlica Waksmund

Fot. Świetlica WaksmundFot. Świetlica Waksmund

Fot. Świetlica Dursztyn

Wśród tegorocznych propozycji Świetlicy w Dursztynie, 
dotyczących aktywnego spędzania czasu podczas zimo-
wych ferii, znalazły się warsztaty tworzenia masek.

Praca nad maskami wciągnęła nawet najmłodszych 
uczestników zajęć. Dzieci z zaangażowaniem eksperymen-
towały z kolorem, fakturą oraz formą, rozwijając swoją wy-
obraźnię i zdolności manualne. Kreatywność nie miała gra-
nic – powstawały odważne kompozycje, pełne wyrazistych 
barw i nieoczywistych zestawień.

Inspiracją do twórczych działań była sztuka Pablo Picasso 
– hiszpańskiego malarza i rzeźbiarza, znanego z nowatorskie-
go podejścia do formy i perspektywy. Maski nawiązywały do 
charakterystycznego stylu artysty, łącząc różne punkty wi-
dzenia i geometryczne kształty w jednej pracy. Dzięki temu 
uczestnicy mogli nie tylko rozwijać swoje talenty plastyczne, 
ale także poznać bliżej świat sztuki współczesnej.

Warsztaty były doskonałą okazją do wspólnej zabawy, in-
tegracji oraz odkrywania radości płynącej z tworzenia.

Oprac. Świetlica Dursztyn

Warsztaty tworzenia masek
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W dniu 16 grudnia 2025 r. Urząd Gminy Nowy Targ od-
wiedziły przedszkolaki wraz z opiekunami z Przedszkola 
„Miś Uszatek” w Krempachach. Mali goście zaśpiewali pięk-
ne kolędy, a akompaniowała im Pani Marzena Kruczek, wła-
ścicielka przedszkola. Ich występ wprowadził wszystkich 
w świąteczny nastrój, a uśmiechy i radosne głosy dzieci wy-
pełniły cały urząd ciepłem i pogodą ducha. Spotkanie było 
także okazją do złożenia życzeń, co sprawiło, że atmosfera 
była wyjątkowo serdeczna i rodzinna.

Dziękujemy za to wyjątkowe, pełne radości i świąteczne-
go ciepła spotkanie oraz za piękny prezent duchowy, który 
mali artyści podarowali wszystkim pracownikom Urzędu.

Oprac. UG Nowy Targ

Kolędowanie w Urzędzie Gminy

Fot. UG Nowy Targ
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Fot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w Rogoźniku

Finał XXIX Gminnego Konkursu Szopek
Jednym z najbardziej rozpoznawalnych zwyczajów zwią-

zanych z obchodami Świąt Bożego Narodzenia jest tradycja 
wykonywania szopek. Kultywowaniem szopkarstwa na tere-
nie Gminy Nowy Targ od lat zajmuje się Szkoła Podstawowa 
w Rogoźniku, która jest organizatorem Gminnego Konkursu 
Szopek Bożonarodzeniowych.

Wydarzenie co roku cieszy się dużym zainteresowaniem. 
Do konkursu zaproszeni zostali uczniowie wszystkich szkół 
podstawowych Gminy Nowy Targ. W bieżącej edycji zgłosiło 
się ponad 100 uczestników, którzy wykonali 54 szopki prze-
strzenne oraz 15 prac w kategorii malarstwo na szkle.

Przygotowane przez młodych artystów prace zachwy-
cały nie tylko estetyką, ale również kreatywnością i pomy-
słowością. Uczestnicy sięgali po coraz ciekawsze rozwiąza-
nia, wykorzystując różnorodne materiały, w tym naturalne, 
a wszystkie elementy szopek wykonywane były własnoręcz-
nie.

Dnia 18 grudnia br. odbyło się uroczyste podsumowa-
nie konkursu i wręczenie nagród. Zostały one przyznane 
w trzech kategoriach:
•	 Szopki rodzinne,

•	 Szopki zbiorowe, 
•	 Malarstwo na szkle. 

Uroczystość rozpoczęła p. Monika Pacyga dyrektor Szkoły 
Podstawowej w Rogoźniku, która powitała przybyłych go-
ści. Następnie uczniowie pod opieką p. Roberta Barczaka, p. 
Celiny Braciszewskiej oraz p. Katarzyny Pańtak, zaprezento-
wali jasełka.

Po przedstawieniu wręczono nagrody, których dokona-
li: p. Wiesław Parzygnat, Wójt Gminy Nowy Targ, p. Monika 
Nycz, Dyrektor ZEAS Gminy Nowy Targ oraz członkowie jury 
w składzie: p. Maria Wnęk, p. Maria Mrożek i p. Józefa Kuchta.

Na zakończenie pani dyrektor złożyła wszystkim uczest-
nikom i gościom świąteczne życzenia. Laureaci konkursu 
mogli zabrać nagrodzone prace do swoich domów.

XXIX edycja konkursu po raz kolejny potwierdziła, że tra-
dycja tworzenia bożonarodzeniowych szopek ma się dosko-
nale i nieustannie inspiruje kolejne pokolenia.

Konkurs został zorganizowany we współpracy z Gmin-
nym Ośrodkiem Kultury w Nowym Targu z siedzibą w Ło-
pusznej.

Oprac. SP w Rogoźniku
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Fot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w RogoźnikuFot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w Rogoźniku

Fot. SP w Rogoźniku
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W Wigilię Bożego Narodzenia, 24 grudnia 2025 roku, de-
legacja zespołu JAFERNIOCEK z Ostrowska na zaproszenie 
kapelana szpitalnego, księdza Łukasza Kity, uczestniczy-
ła w uroczystej pasterce odprawionej w kaplicy szpitalnej 
Podhalańskiego Szpitala Specjalistycznego im. Jana Pawła II 
w Nowym Targu. 

Góralski śpiew i muzyka w wykonaniu zespołu nadały li-
turgii wyjątkowy, świąteczny charakter, wprowadzając zgro-
madzonych w atmosferę Bożego Narodzenia. Członkowie 
zespołu uświetnili także uroczyste zapalenie światełek przy 
szopce bożonarodzeniowej, które odbyło się na placu szpi-
talnym.

To wzruszające wydarzenie było pięknym gestem wspar-
cia i nadziei dla pacjentów, personelu oraz wszystkich obec-

Góralska kolęda w szpitalnej kaplicy

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

Jasełka w Dębnie
W dniu 4 stycznia br. w kaplicy parafialnej przy kościele 

św. Michała Archanioła w Dębnie odbyły się jasełka w wyko-
naniu uczniów Szkoły Podstawowej.

Było to wyjątkowe i starannie przygotowane przedsta-
wienie — zarówno pod względem artystycznym, jak i orga-
nizacyjnym. Uczniom oraz nauczycielom należą się za nie 
serdeczne podziękowania i wyrazy uznania.

Jasełka stały się również okazją do refleksji. Scenariusz 
przypominał, że w świecie pełnym pośpiechu i nieustanne-
go zabiegania niezwykle ważne jest, aby choć na chwilę się 
zatrzymać i znaleźć czas na spotkanie oraz rozmowę z dru-
gim człowiekiem.

Wśród zaproszonych gości obecny był Wiesław Parzygnat 
— Wójt Gminy Nowy Targ, który złożył wszystkim zgroma-
dzonym noworoczne życzenia.

Dziękujemy za to piękne, wartościowe i pełne wzruszeń 
spotkanie.

Oprac. UG Nowy Targ

nych, przypominając o duchowym wymiarze świąt i sile 
wspólnego kolędowania.

Oprac. UG Nowy Targ
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Fot. UG Nowy Targ Fot. UG Nowy Targ

Jasełka w Krauszowie
W dniu 17 stycznia br. w remizie OSP Krauszów odbyły 

się wyjątkowe jasełka, które na długo pozostaną w pamięci 
uczestników. Zebranych gości powitała piękna muzyka gó-
ralska, przygotowana pod kierunkiem p. Włodzimierza Ma-
jerskiego, który od lat z pasją i zaangażowaniem przekazuje 
swoją miłość do muzyki młodszym pokoleniom.

Dzieci i młodzież zaprezentowały wzruszający i starannie 
przygotowany program artystyczny, za który należą im się 
ogromne brawa. Po fantastycznym występie p. Agata Paw-
likowska, dyrektor Szkoły Podstawowej w Krauszowie, wrę-

czyła p. Włodzimierzowi Majerskiemu pamiątkowy upomi-
nek jako wyraz wdzięczności za jego nieocenioną pracę oraz 
wieloletnie zaangażowanie.

Warto również dodać, że w ubiegłym tygodniu p. Włodzi-
mierz Majerski został uhonorowany medalem za szczególne 
zasługi dla powiatu — serdecznie gratulujemy tego w pełni 
zasłużonego wyróżnienia.

Dziękujemy wszystkim za obecność, wspólnie spędzony 
czas oraz piękną, świąteczną atmosferę.

Oprac. UG Nowy Targ

W sobotę, 10 stycznia, odbyło się tradycyjne spotkanie 
opłatkowe Związku Podhalan w Łopusznej. Uroczystość roz-
poczęła się Mszą Świętą, po której uczestnicy złożyli sobie 
świąteczne życzenia oraz wspólnie kolędowali w Gminnym 
Ośrodku Kultury w Łopusznej.

O oprawę artystyczną wydarzenia zadbał zespół Młodzi 
Łopuśnianie oraz Zespół Regionalny Góralsko Brać z Łopusz-

nej. Artyści zachwycili zgromadzonych nie tylko pięknym 
wykonaniem kolęd, ale również barwnym występem ta-
necznym.

Było to wyjątkowe spotkanie, pełne tradycji, radości i gó-
ralskiej wspólnoty.

Oprac. UG Nowy Targ

Opłatek Związku Podhalan w Łopusznej

Fot. Sołectwo Łopuszna Fot. Sołectwo Łopuszna
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W dniu 17 stycznia br. w Wiejskim Domu Kultury w Krem-
pachach odbyło się tradycyjne spotkanie noworoczne 
członków Koła Towarzystwa Słowaków w Krempachach oraz 
ich sympatyków. Wydarzenie to stało się okazją do podsu-
mowania minionych miesięcy, wspólnego rozpoczęcia no-
wego roku i umocnienia więzi wśród lokalnej społeczności.

Uroczystość rozpoczęła się od serdecznego powitania 
wszystkich przybyłych gości przez przewodniczącą koła, 
p. Monikę Pacygę. W swoim wystąpieniu podziękowała 
członkom i sympatykom za aktywne włączanie się w życie 
Towarzystwa, kultywowanie słowackich tradycji, języka 
i zwyczajów oraz za obecność podczas licznych wydarzeń 
organizowanych w ciągu roku. Nie zabrakło noworocznych 
życzeń zdrowia, pomyślności, wytrwałości w realizacji pla-
nów oraz wielu wspólnych inicjatyw i spotkań w nadcho-
dzących miesiącach.

Spotkanie noworoczne Członków Koła Towarzystwa 
Słowaków w Krempachach

Fot. J. KrzysztofekFot. J. Krzysztofek

Fot. SP Morawczyna 

Jasełka w SP w Morawczynie
25 stycznia 2026 r. Szkoła Podstawowa im. Wiktorii Ba-

ranówny w Morawczynie wraz z mieszkańcami miejsco-
wości przeżywała wyjątkowy i pełen wzruszeń czas jasełek 
bożonarodzeniowych. Tradycyjne przedstawienie zostało 
przygotowane przez uczniów szkoły pod czujnym okiem 
nauczycieli i jak co roku zgromadziło liczne grono widzów.

Na szkolnej scenie zaprezentowano scenki ukazujące 
wydarzenia związane z narodzinami Dzieciątka Jezus – od 
pasterzy i mędrców, po dzieci i anioły. 

Całość dopełnił piękny śpiew kolęd oraz muzyka góral-
ska, które nadały uroczystości niepowtarzalny, regionalny 
charakter.

Po zakończeniu przedstawienia wszyscy goście zostali 
zaproszeni na wspólny poczęstunek przygotowany przez 
Koło Gospodyń Wiejskich. 

Spotkanie przebiegło w ciepłej, świątecznej atmosferze 
i było pięknym świadectwem pielęgnowania tradycji oraz 
wspólnoty lokalnej.

Oprac. SP Morawczyna 

Spotkanie przebiegało w niezwykle serdecznej i radosnej 
atmosferze. Był to czas rozmów, wspomnień oraz wymiany 
pomysłów na kolejne działania i przedsięwzięcia. Uczestni-
cy chętnie wracali do wydarzeń minionego roku, dzieląc się 
refleksjami i planując kolejne inicjatywy integrujące środo-
wisko.

Była to także okazja do wspólnej zabawy i śpiewu słowac-
kich pieśni ludowych. Natomiast zabawa taneczna pode-
rwała do tańca zarówno młodszych, jak i starszych uczestni-
ków. Radość, śmiech i wspólne tańce sprawiły, że spotkanie 
na długo pozostanie w pamięci wszystkich obecnych.

Noworoczne spotkanie w Krempachach po raz kolejny 
pokazało, jak ważne są takie chwile wspólnego bycia razem 
– w duchu tradycji, wzajemnej życzliwości i integracji całej 
społeczności.

Oprac. M. Pacyga
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Uczniowie Szkoły Podstawowej w Obidowej, pod czuj-
nym okiem swoich nauczycieli, zaprezentowali wyjątkowe 
Jasełka pt. „Bóg się rodzi – moc truchleje…”. 

Starannie przygotowane przedstawienie przeniosło 
wszystkich obecnych w niezwykły klimat Narodzenia Pań-
skiego, pełen radości, miłości oraz nadziei płynącej z tajem-
nicy Bożego Narodzenia. Młodzi aktorzy z dużym zaanga-
żowaniem wcielili się w swoje role, a ich występ spotkał się 
z bardzo ciepłym przyjęciem. 

Cała sala – wypełniona mieszkańcami miejscowości oraz 
zaproszonymi gośćmi – nagrodziła artystów gromkimi bra-

wami, doceniając ich trud, talent i serce włożone w przygo-
towanie tego pięknego widowiska.

Oprac. UG Nowy Targ

Jasełkowa Obidowa 

Fot. Sołectwo ŁopusznaFot. Sołectwo Łopuszna

Fot. Aneta Twaróg

Spotkanie opłatkowe w Ostrowsku
31 stycznia br. odbył się tradycyjny opłatek wiejski 

w Ostrowsku.
Organizatorami wydarzenia byli Oddział Związku Podha-

lan, sołtys wraz z radą sołecką oraz Wspólnota Gruntowa wsi 
Ostrowsko. Uroczystość rozpoczęła się Mszą Świętą w ko-
ściele parafialnym, podczas której słowo Boże wygłosił ks. 
prałat Mieczysław Łukaszczyk, a celebrę prowadzili ks. kano-
nik Stanisław Barcik oraz ks. proboszcz Krzysztof Karnas. Po 
Eucharystii świętowanie kontynuowano w Domu Kultury.

Swoją obecnością zaszczycili nas: Wiesław Parzygnat, 
wójt Gminy Nowy Targ, oraz były włodarz gminy – Jan Smar-
duch, a także przedstawiciele zaprzyjaźnionych oddziałów 
Związku Podhalan (m.in. z Nowego Targu, Łopusznej i Dęb-
na) wraz z pocztami sztandarowymi. Nie zabrakło druhów 
z OSP Ostrowsko, członków Stowarzyszenia „Dziedzictwo 
i Przyszłość” oraz mieszkańców Ostrowska.

Biesiadowanie rozpoczęła kolędami kapela góralska pod 
przewodnictwem p. Krzysztofa Długopolskiego. Następnie 
młodsza grupa zespołu Jaferniocek przedstawiła góralskie 
jasełka, przeplatane śpiewem pastorałek i tańcami. Ostat-
nim punktem programu artystycznego był żywiołowy 
występ grupy młodzieżowej, która zaprezentowała tańce 
zespołowe i solowe. Taniec zbójnicki w wykonaniu grupy 
zbójników wywołał prawdziwą euforię.

Po występach wszyscy zgromadzeni złożyli sobie życze-
nia świąteczne, łamiąc się opłatkiem. Zaproszeni goście 
mieli okazję delektować się regionalnymi przysmakami oraz 
daniami kuchni góralskiej.

Zabawa trwała do późnych godzin wieczornych, a do tań-
ca przygrywała kapela zespołu Jaferniocek oraz DJ.

Składamy serdeczne podziękowania rodzicom, człon-
kom Związku oraz prezes Annie Cerwas za zaangażowanie 
w przygotowanie tego wydarzenia.

Spotkanie było dla społeczności Ostrowska okazją do 
rozmów, integracji i wspólnego spędzenia czasu.

Oprac. Iwona Moczarna
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Fašiangy – Ostatki 2026
•	 Dominik Surma i Józef Majerczak – wiceprzewodniczący 

TSP,
•	 Ludomir Molitoris – sekretarz generalny TSP,
•	 Agata Jędrzejczyk – redaktor naczelna czasopisma „Ži-

vot”,
•	 Franciszek Młynarczyk – honorowy przewodniczący TSP 

Okręg Spisz,
•	 Daniela Radecka – przewodnicząca TSP Okręg Spisz,
•	 Tomáš Kollárik – aktor i prezenter, sekretarz TSP Koło Kra-

ków,
•	 Lidia Kamoń – dyrektor Szkoły Podstawowej w Krempa-

chach,
•	 Lucyna Łukasz – sołtys wsi Krempachy,
•	 Maria Krzysztofek – kierownik WDK w Krempachach.

Oprac. Monika Pacyga, przewodnicząca  
Koła Towarzystwa Słowaków w Krempachach

Fot. Jan Krzysztofek

Fot. Jan Krzysztofek

Fot. Jan Krzysztofek

W dniach 31.01–01.02. br. w WDK w Krempachach odbył 
się przegląd zespołów folklorystycznych, kapel ludowych, 
instrumentalistów oraz ludowych śpiewaków ze Spisza 
i Orawy. Było to wydarzenie pełne zabawy, śpiewu, muzyki 
ludowej oraz tańca.

Wydarzenie organizowane jest już od ponad 30 lat, a jego 
głównym organizatorem jest Towarzystwo Słowaków w Pol-
sce (TSP) – Zarząd Główny, wspólnie z Kołem w Krempa-
chach. Wydarzenie wspierane jest przez Úrad pre Slovákov 
žijúcich v zahraničí, Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Ad-
ministracji RP oraz Instytut Słowacki w Warszawie. Patronat 
medialny objęła redakcja „Život” – czasopisma mniejszości 
słowackiej w Polsce.

Celem przeglądu jest zaprezentowanie talentów wokal-
nych, muzycznych i tanecznych mniejszości słowackiej żyją-
cej w Polsce. W konkurencjach zmagali się Spiszacy z Krem-
pach, Nowej Białej, Frydmana, Łapsz Wyżnych, Kacwina, 
Niedzicy, Jurgowa, Dursztyna oraz Czarnej Góry, jak również 
Orawiacy z Podwilka i Orawki.

Uczestników konkursu oceniało jury w składzie:
•	 inż. Ján Čarnogurský ze Spiskiej Nowej Wsi – kolekcjoner 

i propagator pieśni ludowych oraz muzyki ludowej Spisza. 
Przez trzynaście lat pracował jako kierownik zespołu mu-
zyki ludowej w zespole folklorystycznym Bystrany. Czło-
nek Spiskiego Towarzystwa Historycznego w Lewoczy,

•	 mgr Maria Kaczmarczyk – etnografka, emerytowana 
nauczycielka języka słowackiego oraz członek Zarządu 
Głównego Towarzystwa Słowaków w Polsce,

•	 mgr Michał Król – absolwent konserwatorium w Żylinie, 
pedagog muzyczny oraz kierownik orkiestry dętej w Ka-
cwinie.
W trakcie trwania przeglądu na scenie zaprezentowało 

się ponad stu uczestników w wieku od 5 do 75 lat, w kate-
goriach: solista, grupa śpiewacza, instrumentalista, kapela 
ludowa, zespół folklorystyczny oraz grupa teatralna.

Na zakończenie sobotniego programu oraz na otwarcie 
występów w niedzielę zaprezentowała się grupa Lubena 
z Povlusia na Słowacji, która swoim występem zauroczyła 
widzów. Pierwszego dnia grupa przedstawiła tradycyjne 
tańce i muzykę z regionu, natomiast drugiego – zwyczaje 
ostatkowe środkowej Słowacji. Występ został nagrodzony 
gromkimi brawami.

Fašiangy – Ostatki były nie tylko okazją do dobrej zaba-
wy, ale przede wszystkim do zaprezentowania i kultywo-
wania tradycji, gwary oraz zwyczajów spiskich i orawskich, 
a także do podtrzymania tożsamości narodowej mniejszości 
słowackiej.

Na wydarzeniu nie zabrakło również znamienitych gości:
•	 Tomasz Ocetkiewicz – Pełnomocnik Wojewody Małopol-

skiego do spraw Mniejszości Narodowych i Etnicznych,
•	 Lenka Pifková – była konsul Konsulatu Generalnego Re-

publiki Słowackiej w Krakowie,
•	 Milan Novotný – dyrektor Instytutu Słowackiego w War-

szawie,
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To już drugie posiady w Gronkowie, które tym razem 
miały wyjątkowy charakter. Podczas spotkania odbyła się 
promocja książki ks. prałata Władysława Zarębczana, który 
zaprezentował swoją najnowszą publikację pt. „Boże dary”.

II Posiady w Gronkowie – wyjątkowe spotkanie 
z tradycją i słowem

Fot. Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy Nowy Targ

Fot. UG Nowy TargFot. UG Nowy Targ

IV Gminny Konkurs Literacki „Duch myśli i duch gór”
19 lutego br. w Szkole Podstawowej im. Kazimierz Prze-

rwa-Tetmajer w Łopusznej odbyło się uroczyste podsumo-
wanie IV Gminnego Konkursu Literackiego pt. „Duch myśli 
i duch gór – spotkanie Kazimierza Przerwy-Tetmajera z księ-
dzem profesorem Józefem Tischnerem”.

To wyjątkowe wydarzenie zgromadziło uczniów, na-
uczycieli oraz zaproszonych gości. Wśród nich obecni byli: 
Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy Nowy Targ, Monika Nycz – 
Dyrektor ZEAS, a także Józefa Kuchta – Dyrektor Gminnego 
Ośrodka Kultury w Łopusznej. Ich obecność podkreśliła ran-
gę konkursu oraz znaczenie, jakie lokalny samorząd przy-
wiązuje do rozwoju talentów młodych mieszkańców gminy.

Konkurs w liczbach
Na tegoroczną edycję wpłynęło 26 prac z 11 szkół z tere-

nu Gminy Nowy Targ. Uczniowie rywalizowali w trzech ka-
tegoriach: opowiadanie, wywiad oraz list. Wszystkie prace 
spełniały wymogi regulaminowe, a komisja konkursowa 
oceniała je pod kątem zgodności z tematem, oryginalności, 
bogactwa języka, poprawności stylistycznej oraz głębi re-
fleksji nad postaciami patronów i kulturą Podhala.

Tematyka konkursu połączyła dwie wybitne postacie 
związane z regionem – poetę Młodej Polski, Kazimierza 
Przerwę-Tetmajera, oraz filozofa i kapłana, Józefa Tischnera.

Tetmajer – piewca Tatr, natury i podhalańskiej duszy 
– w swojej twórczości ukazywał piękno gór, ale także du-
chowe rozterki człowieka przełomu wieków. Z kolei ks. 
prof. Tischner był myślicielem dialogu, filozofem wolności 
i solidarności, który potrafił mówić o sprawach trudnych 
językiem bliskim ludziom. Spotkanie tych dwóch „duchów” 
w literackiej wyobraźni uczniów zaowocowało niezwykle 
dojrzałymi i poruszającymi pracami.

Kultywowanie tradycji, pielęgnowanie pamięci o wybit-
nych postaciach regionu oraz rozwijanie talentów literac-
kich młodzieży to inwestycja w przyszłość naszej społecz-
ności. Takie inicjatywy pokazują, że duch gór, kultury i myśli 
nadal żyje w młodym pokoleniu.

Dziękujemy organizatorom, komisji konkursowej oraz 
nauczycielom za zaangażowanie i wsparcie uczniów.

Serdecznie gratulujemy wszystkim laureatom oraz 
uczestnikom konkursu!

Oprac. UG Nowy Targ

Spotkanie odbyło się w remizie strażackiej w Gronkowie 
i zgromadziło wielu mieszkańców oraz gości. Wydarzenie 
rozpoczął piękny występ Małych i Młodych Gronkowian, 
którzy zachwycili zgromadzonych śpiewem i tańcem. 

Największe brawa zebrał Antek, który napisał i zapre-
zentował swój własny wiersz przedstawiający z humorem 
mieszkańców Gronkowa ich tradycje , zwyczaje czy codzien-
ne życie.

Swoim poetyckim talentem zaskoczył również sam ks. 
prałat Zarębczan, dodając spotkaniu wyjątkowego, osobi-
stego charakteru.

Na pyszny i ciepły poczęstunek zaprosiło Koło Gospodyń 
Wiejskich, dzięki czemu było nie tylko kulturalnie, ale też ro-
dzinnie i smacznie! 

Dziękujemy wszystkim, którzy współtworzyli to piękne 
wydarzenie.

Z niecierpliwością czekamy na kolejne posiady w Gron-
kowie!

Oprac. Wiesław Parzygnat – Wójt Gminy Nowy Targ
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Uwaga przedsiębiorcy i właściciele nieruchomości!

Od 14 maja 2025 r. na terenie Gminy Nowy Targ obo-
wiązuje tzw. uchwała reklamowa, która porządkuje zasady 
sytuowania reklam, szyldów i innych nośników informacji 
wizualnej.

Przypominamy, że zgodnie z jej zapisami wszyscy wła-
ściciele i użytkownicy nośników reklamowych mają 12 
miesięcy na dostosowanie ich do nowych przepisów.

Termin ten upływa 14 maja 2026 r.
Po tej dacie reklamy niespełniające wymogów uchwały 

będą musiały zostać usunięte.

Dlaczego wprowadzono uchwałę reklamową?
Nowe przepisy mają na celu:

•	 poprawę estetyki przestrzeni publicznej,
•	 ograniczenie chaosu reklamowego,
•	 zwiększenie bezpieczeństwa w pasach drogowych,
•	 ochronę krajobrazu i ładu przestrzennego gminy.

Kogo dotyczą nowe zasady?
Uchwała obejmuje:

•	 właścicieli i dzierżawców tablic reklamowych,
•	 posiadaczy urządzeń reklamowych,
•	 przedsiębiorców umieszczających szyldy,
•	 inne podmioty korzystające z form reklamy na terenie 

gminy.

Najważniejsze zasady w skrócie

 Czego nie wolno?
Na terenie całej gminy nie można stosować m.in.:

•	 banerów reklamowych,
•	 dmuchanych i pneumatycznych form reklamy,
•	 reklam świetlnych o zmiennym natężeniu światła (np. te-

lebimów),

•	 reklam na dachach budynków, drzewach, mostach czy 
barierkach drogowych.

 Co jest dopuszczalne?
Reklamy mogą być sytuowane wyłącznie na terenach 

przeznaczonych pod zabudowę, zgodnie z obowiązujący-
mi przepisami planistycznymi:
•	 na obszarach oznaczonych w miejscowym planie za-

gospodarowania przestrzennego (MPZP) jako tereny 
zabudowane,

•	 w przypadku braku MPZP – po uzyskaniu decyzji o wa-
runkach zabudowy.

Ponadto:
•	 obowiązuje limit powierzchni reklamy – do 12 m²,
•	 reklamy muszą być wykonane i zamontowane w sposób 

bezpieczny, trwały i estetyczny,
•	 aby nośnik reklamowy był legalny, należy uzyskać wy-

magane pozwolenie lub dokonać zgłoszenia zgodnie 
z przepisami Prawa budowlanego.

Zasady dotyczące szyldów
Szyld to podstawowa forma oznaczenia działalności.
Uchwała dopuszcza ich stosowanie, ale co do zasady – je-

den szyld na jeden podmiot.

Szczególne zasady wzdłuż drogi krajowej nr 47
W pasie drogi krajowej oraz w strefie przyległej obowią-

zują najbardziej rygorystyczne przepisy:
•	 zakazana jest lokalizacja tablic i urządzeń reklamowych,
•	 dopuszczalne są wyłącznie szyldy.
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OGRODZENIA 
Ogrodzenia od strony dróg gminnych należy lokalizo-

wać: 
1.	 w linii rozgraniczającej teren, według Miejscowego Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego, jeżeli obowiązuje na 
danym terenie; 

2.	 w przypadku braku Miejscowego Planu Zagospodaro-
wania Przestrzennego lokalizować w taki sposób, by ich 
usytuowanie: 
-- nie wpływało negatywnie na warunki ruchu na drodze 

publicznej oraz na zjazdach, w szczególności nie po-
garszało wymagań widoczności, 

-- nie ograniczało swobodnego przemieszczania się pie-
szych oraz umożliwiało dostęp pojazdom uprzywile-
jowanym, a także pojazdom służb komunalnych lub 
wykonujących czynności zimowego utrzymania dróg, 

-- zachowywało ład architektoniczny i urbanistyczny.

Standardy:
•	 dopuszczalne materiały: metal, cegła, drewno, kamień, 

beton
•	 maks. wysokość: 2,2 m
•	 jednolita kolorystyka ogrodzenia na frontach działki 

Zakazuje się na całym obszarze gminy realizowania 
ogrodzeń z: 

•	 blach pełnych: ocynkowanych, falistych, trapezowych,
•	 materiałów takich jak: banery reklamowe, plandeki.

OBIEKTY MAŁEJ ARCHITEKTURY
Zasada ogólna nie mogą zaburzać ciągów komunikacyj-

nych.
Maksymalna wysokość:

•	 kult religijny: do 6 m
•	 architektura ogrodowa: do 3 m
•	 rekreacja: do 3 m (do 8 m w parkach)

Materiały: drewno, metal, beton, beton architektoniczny, 
szkło oraz kamień

Co należy zrobić do 14 maja 2026 r.?
Każdy właściciel reklamy powinien:

1.	 Sprawdzić, czy jego nośnik spełnia nowe przepisy.
2.	 Dostosować go do obowiązujących zasad albo
3.	 Usunąć reklamę, jeśli nie może zostać dostosowana.

Gdzie szukać informacji?
Szczegółowe zapisy uchwały są dostępne w Biuletynie 

Informacji Publicznej Gminy Nowy Targ.

Pamiętajmy
Termin 14 maja 2026 r. to ostateczna data zakończenia 

okresu przejściowego.

Dbajmy wspólnie o estetykę i wizerunek naszej gminy.
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Z przytupem dla św. Walentego – „Zielony Jawor” 
zachwycił Walentynkowym Koncertem

Miłosny eliksir, który trafia w niepowołane ręce, oraz opo-
wieść o serwowaniu drinków w Nowym Jorku lat 20. – tak 
niecodziennie świętowano w Krempachach walentynki.

W sobotę, 14 lutego br., w Wiejskim Domu Kultury 
w Krempachach odbył się wyjątkowy Walentynkowy Kon-
cert Zespołu Regionalnego „Zielony Jawor”, prowadzonego 
przez Marię Wnęk. Było z przytupem, z rozmachem i przede 
wszystkim bardzo wesoło – publiczność od pierwszych mi-
nut dała się porwać niezwykłej atmosferze wydarzenia.

Wieczór rozpoczął się od projekcji dwóch filmów zrealizo-
wanych przez zespół w 2025 r. Pierwszy z nich, pt. „Zbiórki”, 
przeniósł widzów w czasy dawnych żniw, pokazując, jak wy-
glądała praca na roli przed laty. Drugi – „Gazdowsko robota” 
– przypomniał starszym, a młodszym przybliżył codzien-
ność gospodarstwa i niuanse życia na wsi. Już ten początek 
zapowiadał wieczór pełen emocji i wspomnień.

Po projekcji na scenie pojawiła się kapela prowadzona 
przez Dominikę Trybułę i Wojciecha Śliwińskiego, a zaraz 
po niej najmłodsi artyści (w wieku od 4 do 7 lat) – „Małe Ja-
worki”. Najmłodsi tancerze rozczulili publiczność swoim uro-
kiem i wdziękiem, prezentując zimowe impresje taneczne, 
walczyka, litewski taniec oraz zimową poleczkę.

Po najmłodszych, na scenie zaprezentowali się członko-
wie „Młodego Jawora” z żywiołową wiązanką tańców sło-
wackich z okolic Szarysza. Następnie wystąpili „Mali Toniec-
nicy”, czyli dzieci w wieku od 8 do 13 lat, które znakomicie 
wykonały wiązankę tańców spiskich. W międzyczasie kapela 
„Śpisko Qmapnija” – nie tylko przygrywała tancerzom, ale 
także zachwyciła publiczność własnym minikoncertem.

Prawdziwym hitem wieczoru okazały się jednak premiery 
dwóch spektakli teatralnych. Pierwszy z nich, „Urocny zajza-
jer”, doskonale wpisał się w klimat walentynek. Opowiadał 
historię zakochanej w młodym Sobku Hanusi, która pragnie 
zdobyć jego serce dzięki cudownemu eliksirowi. Niestety, 
napój przez przypadek wypija Jyndrek – niewiele młodszy 
od ojca dziewczyny. Na ratunek przychodzi jednak ciotka 

Fot. Krempaski portal informacyjnyFot. Krempaski portal informacyjny

Zośka od Mrawciaka, która rzuca nowy urok, odwracając 
bieg wydarzeń.

Drugą premierą był spektakl „Ednriu z Niudziersi abo list 
z Ameryki”. Maria Wnęk – autorka scenariusza, reżyserka 
i twórczyni scenografii – z właściwą sobie swobodą prze-
niosła widzów w realia lat 20. XX wieku. Bohaterem jest Jyn-
drek, który w liście do rodziców opisuje trudy pracy w Ame-
ryce. Mówi im o swojej wielogodzinnej pracy przy noszeniu 
drinków oraz o imaniu się każdego zajęcia. A że rodzice nie 
mają pojęcia, co to drink, drżą o to, aby ich kochany syn 
się tym noszeniem nie przesilił. I w tym przypadku prawdę 
mówi stare powiedzenie, że „góra z górą się nie zejdzie, ale 
krempaszan z krempaszanem” już tak!

Publiczność zachwyciła brawurowa gra aktorów – Zo-
fii Mrawczak i Marcina Grygusia. Doskonale wypadła także 
Ania Sobolak w roli zakochanej Hanki. Ich występy nagra-
dzano długimi brawami.

Zaproszenie na Walentynkowy Koncert przyjęli m.in. po-
seł na Sejm RP Anna Paluch, dyrektorka GOK w Łopusznej 
Józefa Kuchta, sołtys wsi Lucyna Sołtys, kierowniczka WDK 
w Krempachach Maria Krzysztofek oraz wielu innych gości. 

Zasłużone gratulacje i podziękowania dla p. Marii Wnęk 
złożyły Józefa Kuchta oraz Maria Krzysztofek. Słowa uznania 
i podziwu wygłosiła także sołtys Lucyna Łukasz, która przed 
laty sama tańczyła w zespole, a dziś robi to jej córka. Wyrazy 
wielkiego uznania przekazała również poseł Anna Paluch, 
podkreślając, że jej korzenie sięgają Nowej Białej i Krem-
pach.

– W pociągu czy w samolocie zawsze coś napiszę. A moi ze-
spolanie żartują, że chyba wyślą mnie w kolejną podróż, żeby 
znów coś powstało! – mówiła z uśmiechem Maria Wnęk, za-
pytana o źródła inspiracji do tworzenia kolejnych spektakli.

Publiczność była jednomyślna – wszystkim ogromnie się 
podobało. Wielu podkreślało, że takiego świętowania dnia 
patrona miejscowości jeszcze nie było.

Oprac. Krempaski portal informacyjny
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Zespół Regionalny „Honaj" – żywa tradycja Spisza
Zespół Regionalny „Honaj” z Dursztyna od lat stanowi 

istotny element kulturalnego krajobrazu Gminy Nowy Targ. 
Tworzy go grupa młodych ludzi, którzy z pasją i zaangażo-
waniem pielęgnują tradycje spiskie — taniec, śpiew, muzy-
kę oraz dawne obrzędy ludowe.

„Honaj” to dla nas coś więcej niż zespół — to wspólnota, 
w której członkowie uczą się szacunku do tradycji i do siebie 
nawzajem.

Historia zakorzeniona w miejscu
Nazwa zespołu nawiązuje do wzgórza „Honaj”, na którym 

znajduje się willa „Wichrówka” — miejsce silnie związane 
z historią Dursztyna. Zespół działa od 2007 roku przy Gmin-
nym Ośrodku Kultury w Łopusznej.

„Chcemy, aby młode pokolenie wiedziało, skąd pochodzi, 
i było dumne ze swoich korzeni.”

Taniec, śpiew i muzyka spiska
W repertuarze zespołu znajdują się tradycyjne tańce, 

przyśpiewki spiskie oraz muzyka instrumentalna wykony-
wana na żywo. „Honaj” regularnie bierze udział w przeglą-
dach zespołów regionalnych, zdobywając liczne nagrody 
i wyróżnienia.

Fot. Ilona Babiak 

Fot. Ilona Babiak Fot. Ilona Babiak 

Fot. Ilona Babiak 

„Każdy występ jest dla nas okazją, by zaprezentować au-
tentyczność i piękno spiskiej kultury.”

Reprezentowanie regionu w kraju i za granicą
Zespół występował zarówno na lokalnych i ogólnopol-

skich scenach, jak i poza granicami kraju, m.in. podczas mię-
dzynarodowych festiwali folklorystycznych.

„To ogromna duma móc reprezentować Dursztyn i Gminę 
Nowy Targ przed międzynarodową publicznością” — pod-
kreślają członkowie zespołu.

Tradycja przekazywana z pokolenia na pokolenie
„Honaj” łączy dzieci, młodzież i dorosłych, tworząc prze-

strzeń do międzypokoleniowej współpracy i nauki. Zespół 
aktywnie uczestniczy w życiu lokalnej społeczności, m.in. 
poprzez występy kolędnicze oraz udział w wydarzeniach 
okolicznościowych.

„Dzięki zespołowi tradycja nie zanika — żyje i rozwija się 
razem z nami.”

Kierownikiem zespołu jest Stanisława Sołtys, choreogra-
fem — Ilona Babiak, a instruktorem muzyki — Agnieszka 
Cudzich.

Oprac. Ilona Babiak 
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Świąteczna wizyta przedstawicielek KGW Waksmund 

Koło Gospodyń Wiejskich Krempachy w działaniu!

Sesja ze smakiem

W dniu 17 grudnia 2025 r. przedstawicielki Koła Gospodyń 
Wiejskich z Waksmunda odwiedziły Wiesława Parzygnata – 
Wójta Gminy Nowy Targ z okazji nadchodzących Świąt Boże-
go Narodzenia.

Spotkanie było okazją do złożenia życzeń świątecznych 
oraz podziękowań za wsparcie, jakie Gmina udziela Kołom 
Gospodyń. Działalność KGW Waksmund jest doskonałym 
przykładem zaangażowania, pielęgnowania tradycji oraz ak-
tywności lokalnej społeczności, która wnosi wiele pozytyw-
nego do życia naszej gminy.

Cieszymy się, że Koła Gospodyń Wiejskich w naszej gminie 
działają prężnie i inspirują do podejmowania nowych inicja-
tyw oraz tworzą wyjątkową więź wśród mieszkańców!

Oprac. UG Nowy Targ

27 listopada 2025 r., podczas sesji Rady Gminy, Koło Go-
spodyń Wiejskich z Krempach przygotowało wyjątkowy 
poczęstunek dla uczestników obrad. Na stołach królowały 
potrawy inspirowane lokalną tradycją, przygotowane we-
dług sprawdzonych, domowych receptur, przekazywanych 
z pokolenia na pokolenie.

Każde danie było dowodem kulinarnej pasji, dbałości o ja-
kość oraz przywiązania do regionalnego dziedzictwa.

Serdecznie dziękujemy wszystkim Paniom z Koła Gospo-
dyń Wiejskich za ogromne zaangażowanie, serce włożone 
w przygotowania oraz niezapomniane kulinarne wrażenia, 
które na długo pozostaną w pamięci uczestników spotkania.

Oprac. UG Nowy Targ

28 stycznia br., podczas sesji Rady Gminy, Koło Gospodyń 
Wiejskich z Obidowej przygotowało wyjątkowy poczęstunek 
dla uczestników obrad. Na stołach pojawiły się regionalne 
potrawy, których smak przywoływał domowe wspomnienia 
i najlepsze tradycje lokalnej kuchni. Dania przygotowano 
według sprawdzonych receptur, przekazywanych z pokole-
nia na pokolenie, z dbałością o każdy szczegół i najwyższą 
jakość składników.

Była to nie tylko chwila wytchnienia podczas obrad, ale 
także okazja do doświadczenia bogactwa kulinarnego dzie-
dzictwa, które od lat pielęgnują członkinie Koła Gospodyń 
Wiejskich na terenie naszej Gminy.

Serdecznie dziękujemy wszystkim Paniom za ogromne 
zaangażowanie, serce włożone w przygotowania oraz za to, 
że poprzez smak regionalnych potraw podtrzymują i promu-
ją nasze lokalne tradycje.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ

Fot. UG Nowy Targ
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Wielkie podziękowania dla KGW Morawczyna! 

Z sercem dla regionu – działalność KGW Nowa Biała

We wtorek, 24 lutego br., odbyła się sesja Rady Gminy 
Nowy Targ.

Poczęstunek dla uczestników obrad przygotowało Koło 
Gospodyń Wiejskich w Morawczynie.

Paniom z Koła składamy serdeczne podziękowania za 
zaangażowanie, staranne przygotowanie potraw oraz dba-
łość o każdy szczegół. Ta inicjatywa jest wyrazem aktywności 
i integracji lokalnej społeczności, a także przykładem dobrej 
współpracy na rzecz gminy.

Dzielenie się smakami, pielęgnowanie lokalnej kuchni 
oraz kultywowanie tradycji kulinarnych to jedna z najlep-
szych wizytówek naszej gminy.

Oprac. UG Nowy Targ

Po latach przerwy, w 2008 roku, ponownie rozpoczęło 
swoją działalność Koło Gospodyń Wiejskich w Nowej Białej. 
Był to ważny moment dla naszej społeczności, ponieważ 
wraz z reaktywacją Koła powróciła idea wspólnego pielę-
gnowania tradycji, obyczajów oraz kultury przekazywanej 
z pokolenia na pokolenie.

Pierwszym wydarzeniem, w którym wzięłyśmy udział 
jako Koło, był konkurs potraw regionalnych w Łopusznej. 
To właśnie tam po raz pierwszy zaprezentowałyśmy nasze 
umiejętności kulinarne oraz bogactwo lokalnych smaków. 
Udział w tym wydarzeniu zapoczątkował wieloletnią aktyw-
ność — do dziś uczestniczymy w konkursie nieprzerwanie, 
każdego roku.

Od początku swojej działalności Koło Gospodyń Wiej-
skich w Nowej Białej aktywnie włącza się w życie kulturalne 
regionu. Brałyśmy udział w licznych konkursach, pokazach, 
festynach oraz uroczystościach, których celem była promo-
cja naszej wsi — Nowej Białej — a także lokalnych zwycza-
jów, kultury, tradycyjnego stroju i potraw, które dawniej 
przygotowywano w naszych domach, a które do dziś gosz-

czą na stołach mieszkańców. Poprzez swoją działalność sta-
ramy się nie tylko prezentować dziedzictwo przodków, lecz 
także ocalać je od zapomnienia i przekazywać młodszym 
pokoleniom.

Udział w konkursach niejednokrotnie kończył się zdoby-
ciem wysokich miejsc i wyróżnień, co potwierdza kulinarne 
umiejętności oraz zaangażowanie członkiń Koła. KGW Nowa 
Biała można zobaczyć również na scenie w Łopusznej pod-
czas przeglądu Kół Gospodyń Wiejskich. Udział w tego typu 
wydarzeniach pozwala na wymianę doświadczeń, prezen-
tację dorobku oraz wzmacnianie więzi między kołami z róż-
nych miejscowości.

Bardzo ważnym obszarem działalności KGW są inicjatywy 
skierowane do dzieci. Koło regularnie organizuje spotkania 
i warsztaty kulinarne dla najmłodszych. Ostatnimi takimi za-
jęciami było wspólne pieczenie i ozdabianie pierników, które 
spotkało się z dużym entuzjazmem uczestników. Wcześniej 
odbywały się również warsztaty pieczenia gofrów, które nie 
tylko dostarczały radości, lecz także uczyły współpracy, sa-
modzielności oraz kultywowania tradycji.

Fot. UG Nowy Targ

Fot. KGW Nowa BiałaFot. KGW Nowa Biała
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Fot. KGW Nowa Biała

Fot. KGW Nowa Biała

Fot. KGW Nowa Biała

Jako członkinie Koła Gospodyń Wiejskich w Nowej Bia-
łej chętnie angażujemy się również w działalność charyta-
tywną. Przygotowujemy ciasta i inne wypieki na potrzeby 
różnego rodzaju kwest oraz zbiórek, wspierając tym samym 
inicjatywy pomocowe i społeczne. Nasza bezinteresowna 
pomoc oraz gotowość do działania są bardzo ważne i doce-
niane przez lokalną społeczność.

Koło Gospodyń Wiejskich w Nowej Białej kilkakrotnie 
gościło również grupę z USA. Podczas wspólnych spotkań 
przygotowywano potrawy charakterystyczne dla naszego 
regionu. Była to doskonała okazja do zaprezentowania na-
szej kultury, tradycyjnego ubioru oraz pieśni ludowych.

Uczestniczyłyśmy także w wydarzeniach takich jak „Ma-
łopolski Festiwal Smaków” czy „Sieniawskie Smaki”, podczas 
których odwiedzający mogli spróbować różnorodnych, 
tradycyjnych wypieków oraz regionalnych potraw przygo-
towanych przez Koło. W ten sposób promujemy tradycję, 
kulturę regionu, jak również lokalną kuchnię.

Szeroka i różnorodna działalność KGW Nowa Biała poka-
zuje, jak ważną rolę Koło odgrywa w życiu lokalnej społecz-
ności. To miejsce, w którym tradycja spotyka się z nowocze-
snością, a zaangażowanie i pasja przekładają się na realne 
działania.

Jako KGW możemy liczyć na wsparcie p. Józefy Kuchty, 
dyrektor GOK w Łopusznej, która z pełnym zaangażowa-
niem, życzliwością i gotowością do pomocy wspiera działal-
ność Koła, tworząc atmosferę otwartości i współpracy przy 
każdej inicjatywie.

Koło Gospodyń Wiejskich Nowa Biała jest nie tylko straż-
nikiem regionalnych tradycji, lecz także przykładem aktyw-
ności społecznej i współpracy na rzecz wspólnego dobra.

Oprac. KGW Nowa Biała
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Żubrowisko w Łopusznej – zapomniana historia 
żubrów w Gorcach

Tym razem zapraszamy do niezwykłego miejsca położo-
nego u stóp wzniesień Turbacza – na polanę Żubrowisko 
w Łopusznej. To właśnie tutaj, w latach 50. XX wieku, pod-
jęto próbę utworzenia Gorczańskiego Rezerwatu Żubra, 
jednego z ciekawszych, choć dziś mało znanych epizodów 
w historii ochrony przyrody w Gorcach.

Na polanie Skole Chowańcowe, leżącej na południowych 
stokach doliny Łopusznej, postanowiono osiedlić żubry. 
Początkowo obszar rezerwatu obejmował 30 hektarów, 
z czasem powiększono go do 100 ha. Wybudowano paśni-
ki, kwaterę weterynaryjną oraz podpiwniczony magazyn do 
przechowywania paszy i siana, które dowożono aż z Niepo-
łomic. Naturalnym poidłem dla zwierząt był przepływający 
w pobliżu potok Łopuszanki.

7 marca 1950 roku do Łopusznej przywieziono cztery 
pierwsze żubry z hodowli w Białowieży i Puszczy Niepo-
łomickiej: dwa dorosłe osobniki – Puka i Pumę oraz dwa 
roczne cielęta – Pukara i Pugankę. Latem dołączyły kolejne 
zwierzęta, pochodzące z krzyżówek linii kaukaskiej i biało-
wieskiej. Łącznie stado liczyło 13 sztuk. Cielęta urodzone 
już w Gorcach otrzymały imiona rozpoczynające się od liter 
„TA”: Taran, Tatra i Tatrzanka.

Hodowla żubrów w trudnych górskich warunkach okaza-
ła się jednak ogromnym wyzwaniem. Surowy klimat, długie 
i śnieżne zimy, a w końcu epidemia pryszczycy – choroby 
groźnej dla bydła – sprawiły, że w marcu 1954 roku padł 
ostatni żubr, Pustak. Od tamtej pory nie powrócono już do 
idei hodowli żubrów w Gorcach. Dużym obciążeniem była 
również codzienna opieka nad stadem. Jednym z opieku-
nów był gajowy Franciszek Chmielak „Wojciechów” z Koszar 
Harklowskich, który codziennie pieszo pokonywał trasę 
z Harklowej do Żubrowiska.

Kilka lat temu Gorczański Park Narodowy odnowił nisz-
czejące zabudowania rezerwatu. Powstała altana wypo-
czynkowa z tablicami edukacyjnymi, dzięki którym odwie-
dzający mogą poznać historię Żubrowiska oraz ciekawostki 
dotyczące fauny i flory GPN.

Jak dotrzeć do Żubrowiska?
Najlepiej wybrać się pieszo, rozpoczynając wędrówkę od 

wjazdu do Łopusznej z drogi powiatowej. Po drodze mijamy 
dworek Tetmajerów (obecnie filię Muzeum Tatrzańskiego 
w Zakopanem) oraz zabytkowy kościół pw. Świętej Trójcy 
i św. Antoniego Opata. Trasa prowadzi przez Zarębek Niżny 
i Średni, gdzie warto zwrócić uwagę na piękne, tradycyjne 
drewniane domy. Na rozwidleniu dróg skręcamy w lewo 
i niebieskim szlakiem kierujemy się w stronę Zarębku Wy-
żnego.

Ostatnie 1,5 km to ubita droga leśna prowadząca do te-
renowej bazy edukacyjnej GPN – „Gajówki Mikołaja”, przy 
której znajduje się szlaban wyznaczający granicę parku 
narodowego. Dalej trasa biegnie na północ wzdłuż potoku 
Łopuszanki, przez malownicze drewniane mostki i charakte-
rystyczne „kaszyce”, będące ciekawym przykładem dawnej 
inżynierii wodnej.

Po drodze warto zwrócić uwagę na dwie ścieżki eduka-
cyjne: „Partyzancką ścieżkę na Turbacz”, upamiętniającą 
oddziały partyzanckie działające w Gorcach w latach 1943–
1947, oraz ścieżkę „Z Łopusznej na Jankówki”, prowadzącą 
przez buczynę karpacką i malownicze polany: Biedową Mła-
kę, Wysznią i Jankówki.

Sama trasa do Żubrowiska nie jest trudna i z powodze-
niem nadaje się na rodzinny spacer, także z młodszymi 
dziećmi. Od „Gajówki Mikołaja” dojście zajmuje około 30 mi-
nut. To miejsce warte odwiedzenia o każdej porze roku, by 
na własne oczy zobaczyć teren, na którym ponad siedem-
dziesiąt lat temu pasło się stado żubrów na tej gorczańskiej 
polanie.

Oprac. UG Nowy Targ

Fot.: UG Nowy TargFot.: UG Nowy Targ
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Nasz dom w Ostrowsku
Początki 
Dom moich dziadków, Albiny i Stefana Greczków wybu-

dowany został w Ostrowsku na ojcowiźnie Stefana około lat 
30. XX wieku. Stanął na miejscu dawnego domu jego rodzi-
ców – Józefa Greczka i Antoniny z Borkowskich. Budulcem 
na ten duży dom było drzewo z własnego lasu. Dom był 
cały z drewna, a dach pokryty był cementową kwadratową 
dachówką. Dół domu był zaplanowany do otynkowania od 
wewnątrz. Ściany były skonstruowane z nieoheblowanych 
bali, pokrytych wapnem. Górna część była zbudowana 
z heblowanych płazów, omszonych mchem z ostrowskiego 
boru. Na dole były symetrycznie po wschodniej i zachodniej 
stronie usytuowane dwie kuchnie i dwa pokoje. Z przodu 
był ganek i za nim był środkowy pokój, oświetlony tylko 
oknami z ganku, całość zamykała sień, pod którą była nie-
wielka piwniczka. Z sieni można było wejść po drabinie na 
górę. Na górze były trzy pokoje: wschodni, zachodni i środ-
kowy z gankiem. Ganek oraz duży korytarz, były nie wykoń-
czone. W całym domu były podłogi z desek, tak zwane fosz-
ty. Na dole były cztery piece murowane i pobielone. Góra 
była przeznaczona na letnie użytkowanie. 

Lata 30.
W 1934 roku przyszła wielka powódź i wiele domów 

w Ostrowsku zostało zalanych, m.in. dom Greczków. Jesz-
cze nie wykończony, a już wymagał naprawy, szczególnie 
od północno-zachodniej strony. Tymczasem w rodzinie 
wydarzyła się tragedia. Zachorował bowiem Bolek Greczek 
– młody student prawa. Dostał galopujących suchot i w cią-
gu kilku miesięcy zmarł, choć leczono go w Zakopanem. 
W międzyczasie Albina, zorientowawszy się w stanie syna, 
sama zapadła na zdrowiu i także umarła. W ciągu tygodnia, 
w lutym 1935 roku w Krakowie były dwa pogrzeby. Antoni-
na była w maturalnej klasie. Nikt nie miał głowy do remontu 
domu i taki on został – wielki, niewykończony i naruszony 
przez powódź. 

Okupacja – II Wojna Światowa
Dom okazał się znowu przydatny w czasie okupacji hi-

tlerowskiej. W Krakowie było bowiem coraz trudniej żyć. Po 
akcji z początkiem listopada 1939 roku tzw. Sonderaktion 
Krakau, gdy hitlerowcy aresztowali wszystkich profesorów 
i innych słuchaczy „wykładu” Brunona Müllera – SS-Sturm-

bannführera, Andrzej Waksmundzki nie mógł kontynuować 
swojej działalności na Uniwersytecie Jagiellońskim. Za-
padła decyzja o wyjeździe do Ostrowska. Wczesną wiosną 
1940 roku Andrzej wyruszył na Podhale. Razem ze swoim 
ojcem, Józefem Waksmundzkim Kacmorzem zaczęli remont 
– wymienili zgniłe bale w zachodniej kuchni i wstawili nową 
podłogę. Założyli ogródek, posadzili krzaki porzeczek i agre-
stu, kilka drzewek owocowych. Skopali i posiali warzywa na 
grządkach. W czerwcu przyjechała żona Tosia i Stefan Gre-
czek. Młodzi małżonkowie zaczęli gospodarzyć. Jednak było 
trudno, bo oczywiście nie było żadnych udogodnień – bez 
światła, bieżącej wody z lichym ogrzewaniem. A tu zima na-
stała sroga – w kuchni woda zamarzała w wiadrze w ciągu 
nocy. Trudno było, ale jakoś żyli. Andrzej zaczął pracować 
w Szkole Handlowej, która jako szkoła zawodowa działała 
w Nowym Targu. Miał już papiery i jako pracujący w mniej-
szym stopniu narażony był na łapanki i wywózkę do Nie-
miec. Do pracy dojeżdżał na rowerze. 

Andrzej Waksmundzki Szybko zaangażował się w konspi-
rację. Został zaprzysiężony w Związku Walki Zbrojnej, póź-
niej przekształconym na AK. Był odpowiedzialny za odcinek 
przerzutowy Nowy Targ – Łapsze o kryptonimie „Karczma”. 
W domu w Ostrowsku powstał punkt przerzutowy. Osoby 
do przerzutu przez granicę zgłaszały się do mleczarni w No-
wym Targu. Stąd zabierał ich Jan Ligęza – Cukier, który woził 
mleko z Ostrowska do mleczarni w mieście. Część mleka, już 
odtłuszczonego wiózł z powrotem do wsi, zabierał kurierów 
oraz inne osoby do przerzutu i wiózł je do Ostrowska. Pod 
osłoną nocy osoby te przychodziły do domu, dostawały 
fałszywe dokumenty, narty, odzież ochronną. Po krótkim 
odpoczynku wyruszały z przewodnikiem, aby przekroczyć 
granicę węgierską i dalej połączyć się z Narodowymi Siłami 
Zbrojnymi na zachodzie i z Rządem Polskim na uchodźc-
twie. Przewodnikiem był Józef Ligęza – Cukier pseudonim 
Irys, brat Jana. Rodzina Andrzeja Waksmundzkiego, żona 
Antonina i brat Stanisław byli także uczestnikami tych kon-
spiracyjnych działań. 

Aresztowanie Andrzeja 
Jednak wkrótce hitlerowski kolaborant, mieszkaniec 

Waksmunda, zadenuncjował Andrzeja Waksmundzkiego, 
jako działającego przeciw III Rzeszy. W dniu 2 lutego 1942 
roku Andrzej i Antonina oraz Stanisław wczesnym popołu-
dniem siedzieli w domu. W obu drzwiach – tych od kuch-
ni i od środkowego pokoju stanęli SS-mani z bronią wyce-
lowaną w Andrzeja. Był z nimi tłumacz i pomocnik, który 
przeszukiwał dom. W domu były fałszywe dokumenty, nar-
ty, broń, odzież ochronna a także radio. Gdyby to znaleźli 
pewnie wszystkich domowników postawiliby pod ścianę. 
Ale niczego z tych rzeczy nie znaleziono. Natomiast odkryto 
ulotki, które tego dnia rosyjski samolot zrzucał i których kil-
ka zgarnął Andrzej do kieszeni spodni. To wystarczyło, żeby 
go zaaresztować. Andrzeja skutego wyprowadzono z domu 
i zawieziono do siedziby gestapo w Zakopanem – Palace. Fot.: zdjęcia z archiwum rodzinnego prof. Moniki Waksmundzkiej-Hajnos
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Dom, jako punkt przerzutowy został „spalony”. Antonina 
i Stanisław mieszkali jeszcze kilka miesięcy w Ostrowsku, ale 
w momencie jak Andrzeja przewieziono do więzienia w Tar-
nowie a potem do obozu koncentracyjnego w Auschwitz, 
Tosia powróciła do Krakowa. Stanisław powrócił do domu 
rodzinnego w Waksmundzie. 

Obcy lokatorzy
W międzyczasie największym domem we wsi zaintereso-

wała się niemiecka Organizacja Todt. Niemcy zainstalowali 
się w domu, rozpoczęli swoje gospodarowanie na posesji 
i w mieszkaniu. Wybudowali trzy baraki – magazyny, które 
stanęły z przodu domu, w którym były biura organizacji. 
Adaptowano też górne pomieszczenia instalując tam żela-
zne piecyki „kozy” do ogrzewania pomieszczeń. Zabezpie-
czyli rzeczy gospodarzy, a deski ułożyli na strychu. Wojna 
się toczyła nadal, zbliżał się front i organizacja też musiała 
w pośpiechu się wycofać. Dom został uwolniony. Nie na dłu-
go jednak, bo teren zajęli Sowieci. Im także pasował dom 
w Ostrowsku i zajęli go na swoje potrzeby. Ci nie mieli żad-
nych oporów. Rzeczy gospodarzy wymieniali na wódkę, 
z szaf porobili sobie podręczne kuferki. Deski zostały zna-
lezione na strychu i przeznaczono je na opał. W podłodze 
w kuchni wyrąbano pokaźny otwór, w którym palono ogień, 
aby podgrzewać kocioł z jedzeniem. Jedzenie wydawano 
przez wyrąbany w drzwiach kuchennych otwór – wyjęto je-
den filunek. Ale koło historii toczyło się nadal, a zatem i ci 
lokatorzy opuścili chałupę. 

Czasy powojenne
W czerwcu 1945 Andrzej wrócił z obozów koncentracyj-

nych w których spędził 3,5 roku. Rozpoczął pracę na UMCS 
w Lublinie obejmując kierownictwo Katedry Chemii Fizycz-
nej. Powoli gospodarze zaczęli wracać do swojej podhalań-
skiej siedziby. Antonina zbierała po sąsiadach meble i inne 
rzeczy, które przehandlowali Sowieci. Małżonkowie poza-
tykali dziury w podłodze, uzupełnili ubytki w drzwiach. Jak 
poraniony człowiek – dom wracał do swojej postaci sprzed 
wojny. 

W międzyczasie sytuacja zmieniła się także w rodzinie 
Greczków. Dwaj bracia mojej mamy – Wilhelm i Tadeusz na 
skutek emigracji wojennej znaleźli się poza granicami kraju 
w Anglii i w Stanach Zjednoczonych. Trzeci brat – Kazimierz 
zginął tragicznie w pierwszych dniach wojny. Z rodzeństwa 
została tylko mama. Dziadek Stefan zdecydował, że to An-
tonina przejmie po nim nieruchomości w Ostrowsku. Prócz 
domu i parceli na której stał, był las z polaną i pole w kilku 
kawałkach. Antonina uważała to za dziwne zrządzenie losu, 
że to ona – najmłodsza w rodzinie odziedziczyła majątek 
Stefana Greczka – ojcowiznę. 

Nieustanna budowa
Powoli ulepszano dom, co nie było sprawą łatwą. Było 

kilka przyczyn takiego stanu rzeczy: kwestia finansowa, od-
ległość Lublin – Ostrowsko. oraz trudności z zaopatrzeniem 
we wszystko, w tym w materiały budowlane, meble, urzą-

dzenia. Mimo to powoli dom był ulepszany, a tak naprawdę 
trwała jego budowa. Skonstruowano i wybudowano scho-
dy na górę. Druga ważna spawa, to było ogrodzenie terenu. 
Następna akcja w obrębie posesji to było wykonanie insta-
lacji wodno-kanalizacyjnej. Andrzej załatwił gdzieś silnik do 
hydroforu i zdecydował o tej nowej inwestycji. Wykopano 
nową studnię na podwórzu, wybrany został dół na szam-
bo od zachodniej strony domu. Był to 1968 rok. W łazience 
odgrodzonej z korytarza zainstalowano wannę, sedes, umy-
walkę, a ściany pokryły białe, szklane kafelki. Nad wanną 
zawisł bojler, a ciepłą wodę uzyskiwano z podkowy w ku-
chennym piecu. Zrobiło się luksusowo i wygodnie. Z poko-
jów i z kuchni, gdzie zamontowano żeliwny zlewozmywak, 
zniknęły umywalki z miednicami i wiaderkami. Na górze 
także zainstalowano mini łazienkę zagrodzoną z korytarza. 

Kilka lat po tej instalacji wodno-kanalizacyjnej wieś pod-
łączona została do ogólnej sieci wodociągu, czerpiącego 
wodę z Migrondu. Dom stawał się coraz bardziej komforto-
wy. Ale tak naprawdę nigdy nie odczuwałam, jako dziecko 
niedogodności związanych z brakiem bieżącej wody czy 
WC. Było mi zawsze w domu dobrze i wygodnie, bez wzglę-
du na stan techniczny chałupy. 

W latach sześćdziesiątych miękkie płyty pilśniowe po-
kryły pobielone, drewniane ściany na parterze. Z płytami 
pomieszczenia stały się bardziej estetyczne, niestety dość 
ciemne. Wkrótce okazało się jednak, że w kraju też można 
kupić tapety, papierowe i w różne wzory. Sami wytapetowa-
liśmy wszystkie pomieszczenia na dole. Zrobiło się całkiem 
ładnie. Taki stan trwał przez ok 30 lat. 

Fot.: zdjęcia z archiwum rodzinnego prof. Moniki Waksmundzkiej-Hajnos
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Generalny remont
Dopiero wielka powódź z 1997 roku przyniosła duży re-

mont i zmiany, gdyż woda wdarła się na parter. Zainstalo-
wano nowe podłogi a ściany pokryła drewniana boazeria. 
Zmieniona została instalacja elektryczna na całkiem nową. 
Tuż po powodzi prawobrzeżna część Ostrowska, w tym nasz 
dom, została włączona do kanalizacji. 

Ostatni etap budowania – odnawiania domu zaczął się 
od wymiany okien wykonanej w warsztacie Bolka Wacha. 
Potem przyszedł remont ganków według wzoru tego dol-
nego – majster dbał o każdy szczegół, aby był zgodny z pier-
wowzorem. Potem stało się tak, że cała reszta nie pasowała 
do tych nowych elementów. I poszło lawinowo – wymia-
na całego szalunku zewnętrznego, drzwi zewnętrznych 
i wewnętrznych. Wtedy została już tylko do remontu klatka 
schodowa i remont korytarza na górze, bo pokoi nie zmie-
nialiśmy, uznając, że stare heblowane płazy i stare mszenie 
są w dobrym stanie. Skończyło się na wymianie kominów 
i póki co, dwóch pieców na dole. Potem wykończono górę 
i wykonana została tam piękna, nowoczesna łazienka. Za-
proponowano nam też nowoczesne centralne ogrzewanie 
z automatycznym piecem na pelet, które zrobił pan Roman 
Pędzimąż. I to jest ta „wisienka na torcie”. Jednakowa tempe-
ratura w całym domu, możliwość użytkowania górnej części 
w zimie. Wydaje się, że budowa domu została ukończona. 
Ale zdaje się, że w długości budowania „przebiliśmy” Noego, 
który swoją biblijną arkę budował bodaj krócej. 

Udało się też wyremontować wszystkie meble dziadków 
Greczków i tych odziedziczonych przez Mietka po babci, do-
kupiliśmy też holenderską jadalnię w sklepie internetowym. 
Jest pięknie. Profesor Marian Tischner po zwiedzeniu domu, 
a mając w pamięci jego dawny stan skomentował: pałac, 
pani Moniko, pałac. Byłoby cudowanie, ale w międzyczasie, 
już w trakcie remontu zginął w wypadku samochodowym 
„dziedzic fortuny” Greczków, nasz syn Michał Hajnos w wie-
ku 36 lat. Zginął w przeddzień katastrofy smoleńskiej dnia 9 
kwietnia 2010 roku i dom nie ma gazdy. Dzięki Bogu, Michał 
zostawił po sobie córeczkę Julię i żonę Agnieszkę. Było za-
tem komu dom przekazać. 

Chcę także wspomnieć wspaniałą uroczystość, która mia-
ła miejsce w naszym domu. Pewnego razu bowiem, siedząc 
przy kominku na wspólnej biesiadzie jej uczestnik, Andrzej 
Prokurat zauważył, że niedługo mija 200 lat od posadowie-

nia domu na tym placu. W domu są bowiem dwie belki stro-
powe „sosręby” z dawnych chałup – na dole w środkowym 
pokoju jest osmolona belka, z kurnej chałupy z napisem: 
A.D. 1814 Dnia 4 października. Druga belka stropowa umiej-
scowiona teraz na korytarzu na piętrze także ma napis: A.D. 
20 Maja 1857-go Fundator Michał Przibocki. Rzeczywiście 
postanowiliśmy uczcić to dwustulecie. Andrzej zaprojekto-
wał i wykonał przepiękny „baner” 2x1,5m, który zawisł na 
boku domu, obwieszczając ten fakt. Cała rodzina mieszka-
jąca w Lublinie oraz wszyscy przyjaciele Michała i ich rodzi-
ny przybyli na tę uroczystość, która odbyła się 27 września 
2014 roku. Ksiądz Jan Jakubiec, ówczesny proboszcz parafii 
Św. Michała w Ostrowsku zgodził się w domu odprawić Mszę 
świętą. W środkowym pokoju stanął stół zaścielony białym 
obrusem, na którym postawiliśmy krzyż i dwie grube świece. 
Do mszy służył Andrzej Prokurat, przygrywała do mszy i po 
niej kapela góralska, w której prymował Łukasz Gromada 
z basistą Bogdanem Ciężobką i dwiema skrzypaczkami Anią 
Antolec i Olą Ostwald. Uczestniczyła oczywiście rodzina 
a zatem Monika i Mietek Hajnosowie, Agnieszka Mierzwiń-
ska-Hajnos i Julka, Agnieszka Hajnos-Stolarz, Marcin Stolarz 
z Weroniką i Michasiem, przyjaciele z Lublina – Duśka i An-
drzej Prokurat z Klemensem i Felkiem, Grzegorz i Agnieszka 
Jóźwiak z Olą, Krzysiek i Bożena Szypuła z Bartkiem i Mać-
kiem oraz przyjaciele i rodzina z Podhala – Roman i Krystyna 
Bachulscy, Teresa i Michał Antolcowie i Marek Kowalczyk, 
narzeczony Ani Antolec oraz sąsiedzi Celina i Tadeusz Twa-
rogowie. Czytania i modlitwę wiernych a także psalm wyko-
nali domownicy. Kto miał taką możliwość był „wyzdajany” 
po góralsku. Po mszy wszyscy usiedli przy biesiadnym stole, 
jedząc, pijąc i śpiewając góralskie śpiewki. Były to piękne 
chwile, które na zawsze pozostały w naszej pamięci. 

Goście i rezydenci 
Nie trzeba nikogo przekonywać, że Ostrowsko było i jest 

bardzo atrakcyjnym miejscem. W czasach, gdy nie było do-
mów wczasowych i prywatnych pensjonatów, nasz dom 
pełnił rolę domu wakacyjnego dla naszych licznych znajo-
mych. Ojciec miał zwyczaj zapraszania przeróżnych ludzi 
– swoich współpracowników, przyjaciół i dalszych znajo-
mych w odwiedziny. Ostrowsko-Zdrój – mawiał, roztaczając 
zalety naszej wsi. Bardzo często znajomi zatrzymywali się 
u nas, będąc przejazdem. Mama, lub ktoś inny z domowni-
ków częstował ich herbatą, kawą, czasem czymś słodkim. 
Jako danie serwowane niespodziewanym gościom bywała 
też słynna, przyrządzana przez stryja ryba „na kwaśno”. Od 
razu schodzili się domownicy i spędzaliśmy miłe chwile na 
rozmowie i dyskusjach. Tata wyciągał nalewkę z czarnej 
porzeczki „smorodinówkę”, serwowaną prosto z gąsiorka. 
Goście byli oczywiście nie zapowiedziani, bo nie było jak 
się zapowiedzieć. Telefony przecież nie funkcjonowały. Za-
zwyczaj po kilku godzinach żegnali się i odjeżdżali w dalszą 
drogę. Często jednak wizyta się przedłużała i trzeba było 
gościom zapewnić nocleg. Ścieliło się wtedy łóżka na górze 
w zachodnim pokoju. Czasami był wtedy czas na krótką wy-
cieczkę po Ostrowsku, spacer w Gorce. Bywało tak, że zna-

Fot.: zdjęcia z archiwum rodzinnego prof. Moniki Waksmundzkiej-Hajnos
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jomi celowo zostawali na nocleg, robiąc sobie miłą przerwę 
w jakiejś dłuższej trasie. Długo trzeba byłoby wymieniać ich 
nazwiska. Byli to znajomi z Lublina, chemicy – uczniowie 
i współpracownicy ojca, rodzina zamieszkała poza Podha-
lem, koledzy z gimnazjum czy ze studiów taty. 

W naszym domu w Ostrowsku bywali też goście zagra-
niczni. Tacy goście przybywali z różnych krajów Europy 
i świata służbowo do Lublina z wykładami, na konferencje 
naukowe, aby nawiązać współpracę. Były to kilkudniowe lub 
kilkunastodniowe pobyty. Po załatwieniu spraw naukowych 
trzeba było im pobyt uatrakcyjnić pokazując zabytki Lublina 
i okolic. Właściwie było to regułą, że tato zapraszał ich tak-
że na krótki pobyt do Ostrowska. Można było im zapewnić 
wtedy rozmaite atrakcje podhalańskie. Kogo w tym domu 
nie było! Profesor Raczyński z żoną Wierą z Moskwy, profe-
sor Jan Leja z rodziną z Kanady, profesor Huber z Wiednia, 
Barbara i Albert Siposowie z Budapesztu. Również rodzina 
„zagraniczna” nas odwiedzała. Był to bratanek mojej mamy 
– Janusz Greczek z żoną Muriell zamieszkały w USA. Były to 
także bratanice ojca, córki Franciszka ze Spytkowic: Helena 
zamieszkała w Anglii oraz Władka mieszkająca w słowackiej 
Starej Wsi, która bywała z całą rodziną częściej. 

Kontynuując ten zwyczaj, Mietek zapraszał swoich za-
granicznych znajomych do Ostrowska. Bywali tu Rosjanie 
z Leningradu, Tania i Andriej Aleksiejewowie z Moskwy, cała 
grupa Bułgarów z Sofii, profesor Schlichting ze Stuttgartu, 
profesor Renger z żoną z Berlina i cała grupa zagranicznych 
przyjaciół poznanych w czasie pobytów naukowych w świe-
cie. Nic tak nie ubogaca człowieka jak kontakt z innymi ludź-
mi. Te wielogodzinne dyskusje, opowiadania własnych czę-
sto wojennych losów, przygód. Nikt się nigdzie nie spieszy, 
można słuchać do rana. 

Prócz tych krótkich i kilkudniowych wizyt bywały też 
pobyty dłuższe. Zaproszonymi gośćmi byli bliscy przyja-
ciele rodziców. Pamiętam kilkutygodniowe pobyty pro-
fesora Adama Bieleckiego z żoną Sławką i córkami, moimi 
rówieśnicami Małgosią i Zosią, Basi Stańskiej z bliźniakami 
Marcinem i Tadkiem i córką Joasią, Kazimierza i Danuty Za-
górskich z synem Zbyszkiem, profesora Hubickiego z całą 
familią, Ireny i Zdzisława Lauberów z moją koleżanką szkol-
ną Ewą. Były one związane nie tylko z mieszkaniem, ale też 
z wyżywieniem. W latach pięćdziesiątych/sześćdziesiątych 
nie można było zrobić inaczej, bo po prostu nie było gdzie 
pójść na obiad, a z zaopatrzeniem też bywało trudno. Naj-
milej wspominam wizyty Zygmunta i Maryny Mizerskich. 
On był wojskowym lekarzem kardiologiem, świetnym dia-
gnostą. Zygmunt chodził z ojcem na ryby. Odbywaliśmy też 
wspólne wycieczki i spacery, także nad Dunajec. Wieczorami 
dorośli grywali w brydża. Szybko nauczyłam się przy nich 
zasad tej gry karcianej. 

W lipcu 1980 roku mieliśmy niecodziennych gości. Ekipa 
filmowa z Łodzi na czele z reżyserem, p. Skoniecznym kręciła 
film o ojcu. Film miał tytuł „Profesor zwyczajny”, co miało po-
dwójne znaczenie, bo zwyczajny, oprócz znaczenia obiego-
wego ma jeszcze (w połączeniu z „profesor”) wymowę jako 
tytuł naukowy. W Lublinie zostały nakręcone odcinki zwią-

zane z naukową działalnością Andrzeja Waksmundzkiego, 
a więc w pracowni światłowodów, w pracowniach chroma-
tograficznych i fizykochemii powierzchni. Potem przyszła 
kolej na Ostrowsko. Filmowcy zakwaterowali się w Nowym 
Targu, ale codziennie rano przyjeżdżali do naszego domu. 
A pogoda nie była łaskawa, więc w czasie oczekiwania na 
odpowiednie światło całą ekipę gościliśmy kawą, domo-
wym ciastem i czym chata bogata. Były też rozmowy, dys-
kusje, i oczywiście praca przy kręceniu odcinków z tatą, jako 
głównym bohaterem, a więc przy ulach, przy majsterkowa-
niu, na rybach… Trzeba powiedzieć, że było to dla wszyst-
kich domowników interesujące doświadczenie. 

Teraz naszymi gośćmi bywają członkowie rodziny, teścio-
wie Michała i Agnieszki, czasami przyjaciele naszych dzieci. 
Przyzwyczailiśmy się, że dom jest pełen ludzi. Jak jest pusto, 
to trochę nam nieswojo. 

Pomnik Stefana Banacha
Kilka lat temu Ostrowsko postanowiło upamiętnić związ-

ki naszej wsi z ważnymi osobistościami. Byli to profesor 
Andrzej Waksmundzki oraz profesor Stefan Banach. An-
drzej Waksmundzki został patronem szkoły podstawowej 
w Ostrowsku.

Z upamiętnieniem związków Stefana Banacha z naszą 
wsią sprawa była bardziej skomplikowana. Powstałe w mię-
dzyczasie Stowarzyszenie – Ostrowsko Dziedzictwo i Przy-
szłość postawiło sobie za cel wieloetapowe działania aby to 
zrealizować. Do tej pory staraniem wielu osób i sponsorów 
udało się postawić pomnik Stefana Banacha – największe-
go polskiego matematyka związanego z Uniwersytetem 
Jana Kazimierza we Lwowie. Stoi on na granitowym cokole 
w centralnym punkcie wsi na skwerze Stefana Banacha. Od-
słonięciu pomnika towarzyszyły: konkurs matematyczno-
-historyczny dla uczniów szkół podstawowych, konferencja 
naukowa Stefan Banach geniusz o podhalańskim rodowodzie, 
msza święta w intencji Stefana Banacha i zmarłych z rodziny 
oraz festyn dla zaproszonych gości i mieszkańców wsi. Rów-
nocześnie na domu odsłonięto tablicę upamiętniającą fakt, 
że miejsce to związane jest z Stefanem Banachem – stąd bo-
wiem pochodził jego ojciec Stefan Greczek. W planach jest 
jeszcze utworzenie izby pamięci tego wielkiego uczonego. 

Oprac. Monika Waksmundzka-Hajnos

Fot.: zdjęcia z archiwum rodzinnego prof. Moniki Waksmundzkiej-Hajnos
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Ewa Iwulska – kobieta, która pielęgnuje duszę Podhala
Ewa Iwulska z d. Krupa – regionalistka, miłośniczka oraz 

propagatorka kultury i tradycji góralskiej. Kontynuatorka 
pracy w Związku Podhalan, starannie pielęgnująca dokona-
nia swoich rodziców – Olgi i Stanisława Krupów, budowni-
czych Domu Podhalańskiego w Ludźmierzu.

To właśnie z inicjatywy ludźmierzanina Stanisława Krupy, 
który stał na czele miejscowego Oddziału Związku Podha-
lan, w 1964 roku zrodziła się inicjatywa budowy Domu Pod-
halańskiego im. Kazimierza Przerwy Tetmajera i Władysława 
Orkana (Domu Regionu Podhalańskiego) w Ludźmierzu. 
Miejsce to przez wiele lat było centrum pielęgnowania ro-
dzimej twórczości podhalańskiej, szczególnie w takich dzie-
dzinach jak: piśmiennictwo ludowe, gawędziarstwo, muzy-
ka, strój, obrzędy i zwyczaje.

Dzięki tej działalności to, co najcenniejsze, zostało za-
chowane dla kolejnych pokoleń. Ewa Iwulska była również 
zaangażowana w powstanie Instytutu Dziedzictwa Niema-
terialnego Ludów Karpackich w Ludźmierzu (oficjalna inau-
guracja działalności Instytutu – 20 stycznia 2024 r.) – obec-
nie drugiego ważnego ośrodka Małopolskiego Centrum 
Kultury „Sokół” w Nowym Sączu. To w tym miejscu, dosto-
sowanym do obecnych potrzeb, powstały m.in. pracownie: 
etnograficzna, etnomuzykologiczna, etnochoreograficzna, 
językowa, sztuki ludowej i rzemiosła artystycznego, eduka-
cji regionalnej oraz studio nagrań. Jest to miejsce, które ma 
służyć mieszkańcom Podhala, a także mieszkańcom Polski 
i całego Łuku Karpat, poszukującym swoich korzeni oraz za-
interesowanym dziedzictwem kulturowym.

Ewa Iwulska jest również jurorką, zasiadającą w różne-
go rodzaju konkursach regionalnych, m.in. w Przeglądzie 
Artystycznym Kół Gospodyń Wiejskich Gminy Nowy Targ, 
Święcie Gwary Góralskiej organizowanym przez GOK w Ło-

pusznej oraz konkursach mających na celu pielęgnowanie 
regionalnej mowy, tradycji i kultury wśród dzieci i młodzie-
ży. Chętnie udziela się również jako juror w Konkursie Po-
traw Regionalnych „Góralskie Jodło” organizowanym przez 
Gminny Ośrodek Kultury w Łopusznej. To cykliczne wyda-
rzenie promuje tradycyjne smaki Podhala i Spisza, przycią-
gając licznych mieszkańców i turystów.

Dzięki jej inicjatywie odbywa się Konkurs Poezji Religijnej 
im. ks. prof. Józefa Tischnera. Co roku, podczas uroczystości 
odpustowych w Sanktuarium Matki Boskiej w Ludźmierzu, 
ogłaszane są wyniki Konkursu Poezji Religijnej organizowa-
nego przez miejscowy oddział Związku Podhalan. Ks. prof. 
Józef Tischner przez wiele lat był jurorem tego konkursu. 
Po jego śmierci organizatorzy zdecydowali, że konkurs bę-
dzie nosił jego imię. Konkurs odbywa się w dwóch katego-
riach: literackiej i gwarowej. Ewa Iwulska jest redaktorką lub 
współredaktorką antologii podsumowujących kolejne edy-
cje konkursu pt. „Wybór wierszy” oraz 72-stronicowego kata-
logu wystawy „Matka Boża Ludźmierska – Królowa Podhala 
wśród nas”.

Do 2017 roku była również zaangażowana w organizację 
Dożynek Podhalańskich oraz wydarzenia pod nazwą Pozasz-
kolna Polsko-Niemiecka Wymiana Młodzieży (1995–2014).

Również z jej starania w Ludźmierzu odbyły się II Dożynki 
Województwa Małopolskiego oraz został wprowadzony do 
obiegu znaczek pocztowy z wizerunkiem Matki Bożej Ludź-
mierskiej.

Ewa Iwulska przez wiele lat pełniła funkcję prezesa Od-
działu Związku Podhalan w Ludźmierzu (w latach 1989–
2002 oraz 2005–2017), wiceprezesa Oddziału Związku Pod-
halan w Ludźmierzu w latach 2002–2005 oraz od 2017 roku 
do chwili obecnej.

Znana jest również z działalności samorządowej, w ra-
mach której pełniła funkcję radnej I kadencji Sejmiku Woje-
wództwa Małopolskiego (1999–2002).

Za swoją pracę na rzecz propagowania i kultywowania 
tradycji góralskich oraz zaangażowanie w działania lokalne 
została wyróżniona odznaką Ministra Kultury i Sztuki „Za-
służony Działacz Kultury” (1995 r.), Srebrnym (2001 r.) i Zło-
tym Medalem (2013 r.) Zarządu Głównego Związku Ochot-
niczych Straży Pożarnych RP „Za Zasługi dla Pożarnictwa”, 
odznaką za zasługi dla Okręgu Polskiego Związku Wędkar-
skiego w Nowym Sączu (2001 r.) oraz Srebrnym Medalem 
600-lecia Kultu Figury Matki Bożej Ludźmierskiej (2001 r.).

Jest Honorowym Członkiem Związku Podhalan (2004 r.), 
w 2011 roku otrzymała tytuł „Zasłużony dla Gminy Nowy 
Targ”, a w 2016 roku wręczono jej, w dowód wdzięczności, 
Medal Pamiątkowy Podhala przyznawany przez Kapitułę 
Powiatu Nowotarskiego.

Ewa Iwulska prywatnie jest żoną Wiesława, mamą trojga 
dzieci: Ani, Ewy i Michała, oraz babcią siedmiorga wnucząt: 
Antka, Marysi, Kasi, Jasia, Michała, Uli i Stasia.

W wolnym czasie lubi czytać i odwiedzać ciekawe miejsca.
Oprac. UG Nowy TargFot. Ze zbiorów prywatnych p. Ewy Iwulskiej
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INFORMATOR
Dane kontaktowe:
Urząd Gminy Nowy Targ 
ul. Bulwarowa 9 
34 - 400 Nowy Targ
tel.: 18 26 32 200 
nr dodatkowe: 18 265 73 83, 18 264 27 62 
faks: 18 26 621 52 
e-mail: sekretariat@ugnowytarg.pl 
ESP: /78cwtf8o9i/SkrytkaESP 
Adres Doręczeń Elektronicznych: AE:PL-97755-51664-
HHHSD-21 

Godziny otwarcia urzędu: 
poniedziałek: od 7.00 do 16.00 (zmiana od 02.01.2025 r.) 
wtorek - czwartek: od 7.00 do 15.00 
piątek: od 7.00 do 14.00 (zmiana od 02.01.2025 r.) 

Biuro Obsługi Mieszkańców 
pokój nr 001 
tel.: 18 26 32 200, 18 26 32 201 

Sekretariat 
pokój nr 208 
tel.: 18 26 32 223 
e-mail: sekretariat@ugnowytarg.pl 

Straż Gminna 
pokój nr 2 (Budynek GOPS) 
tel.: 18 26 14 102 
e-mail: strazgminna@ugnowytarg.pl 

Wydział Organizacyjny i Spraw Obywatelskich 
- Punkt Potwierdzania Profilu Zaufanego 
pokój nr 001 
tel.: 18 26 32 200, 18 26 32 201 
- Ewidencja ludności i dowody osobiste 
pokój nr 101 

Wydział Podatków i Opłat 
- Naczelnik wydziału: mgr Jadwiga Barnaś 
pokój nr 106 
tel.:18 26 32 209 
e-mail: podatki@ugnowytarg.pl 
- Sprawy podatkowe: 
pokój nr 106 
tel.: 18 26 32 210, 18 26 32 211 

Wydział Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
oraz Referat ds. gospodarki odpadami
- Naczelnik wydziału: mgr Czesław Luberda 
pokój nr 6 i 7 (budynek GOPS)
tel.: 18 26 32 205 
e-mail: srodowisko@ugnowytarg.pl 
e-mail: odpady@ugnowytarg.pl
- Ekodoradca: 
pokój nr 001A
tel.: 18 26 32 218 
e-mail: ekodoradca@ugnowytarg.pl 

Wydział Promocji, Sportu i Turystyki 
- Naczelnik wydziału: mgr Małgorzata Woźniak 
pokój nr 102 
tel.: 18 26 32 206 
- Ewidencja działalności gospodarczej (CEIDG),
- Zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych, 
- Wpis do ewidencji obiektów świadczących usługi 
hotelarskie niebędących obiektami hotelarskimi oraz pól 
biwakowych,
- Karta Dużej Rodziny,
- Sprawy związane ze sportem, turystyką, promocją 
i rekreacją, 
- Współpraca z organizacjami pozarządowymi.
e-mail: promocja@ugnowytarg.pl

Wydział Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami 
oraz Referat ds. Gospodarki Nieruchomościami
- Naczelnik wydziału: mgr inż. Józef Krawontka 
pokój nr 206 
tel.: 18 26 32 222 
- Sprawy związane z gospodarowaniem zasobami mienia 
gminnego: dzierżawą, najmem i użyczaniem gruntów lub 
budynków stanowiących własność gminy oraz sprzedażą 
i nabywaniem gruntów; 
- Sprawy związane podziałami oraz rozgraniczeniami 
nieruchomości, numeracją porządkową budynków.
e-mail: geodezja@ugnowytarg.pl 

Wydział Gospodarki Przestrzennej i Inwestycji 
- Naczelnik wydziału: mgr inż. Stanisław Żółtek 
pokój nr 109 
tel.:18 26 32 214 
Referat Zamówień Publicznych 
pokój nr 108A
tel.: 18 26 32 213 
e-mail: przetargi@ugnowytarg.pl 
Referat ds. Inwestycji 
pokój nr 108
tel.: 18 26 32 212 
e-mail: inwestycje@ ugnowytarg.pl 
Referat Gospodarki Przestrzennej 
pokój nr 110 
tel.: 18 26 32 215 
e-mail: planowanie@ugnowytarg.pl 
Referat ds. Drogownictwa i Transportu 
pokój nr 111 
tel.: 18 26 32 217 
e-mail: drogigminne@ugnowytarg.pl 

Wydział Finansowy 
pokój nr 301, 302, 303 
tel.: 18 26 32 224, 18 26 32 225, 18 26 32 226 
e-mail: ksiegowosc@ugnowytarg.pl 

Referat Funduszy Zewnętrznych 
pokój nr 5 (Budynek GOPS) 
tel.: 18 26 14 105 

Biuletyn informacyjny Gminy Nowy Targ   |   Marzec 2026   |   NR 01(5)/2026102

Informator













fachowe porady

29 PODHALAŃSKIE
TARGI BUDOWNICTWA,
INSTALACJI, WNĘTRZ

blisko 30 lat tradycji

jedyne takie targi na Podhalu

nowoczesne technologie

www.promocja-targi.pl505-137-672

TARGI EXPO-INSTAL

TARGI DOMÓW SZKIELETOWYCH,
MODUŁOWYCH I MOBILNYCH

16-17 MAJA, NOWY TARG,
MIEJSKA HALA LODOWA

Zapraszamy do
rezerwacji stoisk !!!

Wójt Gminy Nowy Targ  i  

ZAPRASZAJĄ


